Automatische toerentalwisselfunctie (zie
afb. 11)

Toestand van het functie-

R h Bedrijfsfunctie
indicatorlampje

De beveiligingsvergrendeling opheffen
Wanneer het beveiligingssysteem herhaaldelijk in werking
treedt, wordt het gereedschap vergrendeld en geeft de
accu-indicator de volgende toestand aan.
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Dit gereedschap heeft een “hoog-toerentalfunctie” en een
“hoog-koppelfunctie”. De bedrijfsfunctie wordt
automatisch veranderd aan de hand van de
werkbelasting. Wanneer tijdens gebruik het functie-
indicatorlampje gaat branden, staat het gereedschap in
de hoog-koppelfunctie.

Gereedschap-/accubeveiligingssysteem
Het gereedschap is uitgerust met een gereedschap-/
accubeveiligingssysteem. Dit systeem schakelt
automatisch de voeding naar de motor uit om de

levensduur van het gereedschap en de accu te verlengen.

Het gereedschap zal tijdens gebruik automatisch stoppen
wanneer het gereedschap of de accu zich in een van de
volgende omstandigheden bevindt: Onder bepaalde
omstandigheden gaat het indicatorlampje branden.

Overbelastingsbeveiliging

Wanneer het gereedschap wordt gebruikt op een manier
waardoor een abnormaal hoge stroom wordt getrokken,
stopt het gereedschap automatisch zonder dat een
indicatorlampje gaat branden. Schakel in die situatie het
gereedschap uit en stop het gebruik dat ertoe leidde dat
het gereedschap overbelast werd. Schakel daarna het
gereedschap in om het weer te starten.

Oververhittingsbeveiliging voor het
gereedschap

Wanneer het gereedschap oververhit is, stopt het
gereedschap automatisch en toont de accu-indicator de
volgende toestand. In die situatie laat u het gereedschap
eerst afkoelen voordat u het gereedschap opnieuw
inschakelt.

Accu-indicator l :Aanl |:|: Uit ‘ ﬂ: Knippert

Gereedschap is oververhit
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In deze toestand start het gereedschap niet, ook niet
wanneer het gereedschap wordt uitgeschakeld en weer
ingeschakeld. Om de beveiligingsvergrendeling op te
heffen, verwijdert u de accu, plaatst u hem in de acculader
en wacht u tot het opladen klaar is.

De zaagdiepte instellen

/\ LET OP:

* Nadat u de zaagdiepte hebt ingesteld, zet u de hendel
altijd stevig vast.

Zet de hendel los aan de zijkant van de achterhandgreep

en beweeg de zool omhoog en omlaag. Zet de zool vast

op de gewenste zaagdiepte door de hendel vast te zetten

(zie afb. 12).

Voor een schonere, veiligere zaagsnede, stelt u de

zaagdiepte zodanig in dat niet meer dan een tandhoogte

door het werkstuk heen steekt. Door de zaagdiepte goed

in te stellen, verkleint u de kans op een potentieel

gevaarlijke TERUGSLAG, en daarmee op persoonlijk

letsel.

Verstekzagen

Zet de hendel aan de voorkant los. Stel de gewenste
verstekhoek in (0° - 50°) door dienovereenkomstig te
kantelen, en zet vervolgens de hendel aan de voorkant
weer vast (zie afb. 13).

Gebruik de 45° aanslag wanneer u precies onder een
hoek van 45° wilt verstekzagen. Draai de aanslag volledig
linksom voor verstekzagen onder een hoek van 0° t/m
45°, en draai deze rechtsom voor verstekzagen onder een
hoek van 0° t/m 50° (zie afb. 14).

Zichtlijn (zie afb. 15)

Voor recht zagen lijnt u de stand 0° op de voorkant van de
zool uit met de zaaglijn. Voor verstekzagen onder een
hoek van 45°, gebruikt lijnt u uit met de stand 45°. De
stand van de schaalverdeling is verstelbaar.

De lamp inschakelen

/\ LET oP:
« Kijk niet rechtstreeks in de lamp of naar de bron van de
lamp (zie afb. 16).
U kunt de lamp inschakelen door gewoon de aan-
uitschakelaar in te knijpen zonder de uit-vergrendeling te
bedienen. Om de lamp en het gereedschap in te
schakelen, bedient u de uit-vergrendeling en knijpt u
tegelijkertijd de aan-uitschakelaar in terwijl u de uit-
vergrendeling ingeduwd houdt. De lamp blijft branden
zolang u de aan-uitschakelaar ingeknepen houdt. De
lamp gaat 10 tot 15 seconden nadat u de aan-
uitschakelaar hebt losgelaten uit.
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OPMERKING:

* Gebruik een doek om het vuil van de lens van de lamp
te vegen. Wees voorzichtig de lens van de lamp niet te
bekrassen om de lichtopbrengst niet te verlagen.

» Gebruik geen benzine, thinner of soortgelijk middel om
de lens van de lamp te reinigen. Dergelijke middelen
zullen de lens beschadigen.

Haak

/\ LET oP:

« Verwijder altijd de accu wanneer het gereedschap aan
de haak wordt opgehangen.

* Hang het gereedschap niet op aan de haak op een
hoge plaats of op een mogelijk instabiele ondergrond.

De haak is handig om het gereedschap tijdelijk aan op te

hangen. Om de haak te gebruiken, draait u hem totdat hij

vastklikt in de geopende stand.

Als u de haak niet gebruikt, draait u hem weer terug totdat

hij vastklikt in de gesloten stand (zie afb. 17).

DE ONDERDELEN MONTEREN

/\ LET OP:

« Controleer altijd of het gereedschap is uitgeschakeld
en de accu is verwijderd alvorens enige
werkzaamheden aan het gereedschap te verrichten.

Het zaagblad aanbrengen en verwijderen

/\ LET oP:

« Verzeker u ervan dat het zaagblad zodanig wordt
aangebracht dat de tanden aan de voorkant van het
gereedschap omhoog wijzen.

* Gebruik uitsluitend de Makita-inbussleutel voor het
aanbrengen en verwijderen van het zaagblad.

Als u het zaagblad wilt verwijderen, drukt u eerst de

asvergrendeling in zodat het zaagblad niet meer kan

draaien, en gebruikt u vervolgens de inbussleutel om de
inbusbout rechtsom los te draaien. Verwijder daarna de

zeskantbout, de buitenflens en het zaagblad (zie afb. 18

en 19).

Om het zaagblad aan te brengen, volgt u de procedure in

omgekeerde volgorde. ZORG ERVOOR DAT U DE

INBUSBOUT LINKSOM STEVIG VASTDRAAIT.

Vergeet niet tijdens het verwisselen van het zaagblad ook

de bovenste en onderste beschermkappen te ontdoen

van opgehoopt zaagsel, zoals beschreven in het
hoofdstuk Onderhoud. Ondanks dergelijk onderhoud blijft
het noodzakelijk de werking van de onderste
beschermkap voor ieder gebruik te controleren.

Voor gereedschap met een binnenflens voor een
zaagblad met een middengatdiameter anders dan
15,88 mm

/\ LET oP:

« Zorg ervoor dat de uitstulping “a” van de
binnenflens die naar buiten wijst, perfect past in
het middengat “a” van het zaagblad. Als u het
zaagblad op de verkeerde kant van de binnenflens

aanbrengt, kunnen gevaarlijke trillingen het gevolg zijn.

De binnenflens heeft een uitstulping met een zekere
diameter aan één zijde en een uitstulping met een andere
diameter aan de andere zijde. Kies de juiste zijde
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waarvan de uitstulping perfect in het middengat van het
zaagblad past.

Plaats vervolgens de binnenflens zodanig op de as dat de
zijde met de juiste uitstulping naar buiten wijst, en breng
daarna het zaagblad, de buitenflens en de inbusbout aan
(zie afb. 20).

ZORG ERVOOR DAT U DE INBUSBOUT LINKSOM
STEVIG VASTDRAAIT.

Voor gereedschap met een binnenflens voor een
zaagblad met een middengatdiameter van 15,88 mm
(afhankelijk van het land) (zie afb. 21 en 22)

Plaats de binnenflens met de verzonken kant naar buiten
gericht op de as en breng daarna het zaagblad (met
daarop zo nodig de ring bevestigd), de buitenflens en de
inbusbout aan.

ZORG ERVOOR DAT U DE INBUSBOUT LINKSOM
STEVIG VASTDRAAIT.

/\ WAARSCHUWING:

» Voordat het zaagblad op de as wordt geplaatst,
moet u ervoor zorgen dat de juiste ring, passend
voor het asgat van het zaagblad, is aangebracht
tussen de binnen- en buitenflens. Het gebruik van
een verkeerde asgatring kan resulteren in een
gebrekkige montage van het zaagblad waardoor dit
kan bewegen en sterk trillen met mogelijk
controleverlies en ernstige verwondingen tot gevolg.

Opbergplaats van de inbussleutel (zie
afb. 23)

Wanneer u de inbussleutel niet gebruikt, bergt u deze op
de plaats aangegeven in de afbeelding op, om te
voorkomen dat deze wordt verloren.

Aansluiten op een stofzuiger (optioneel
accessoire in sommige landen)
(zie afb. 24 en 25)

Wanneer u tijdens het zagen schoon wilt werken, sluit u
een Makita-stofzuiger aan op uw gereedschap.

Monteer de stofafzuigaansluitmond op het gereedschap
met behulp van de schroef. Sluit vervolgens de
stofzuigerslang aan op de stofafzuigaansluitmond, zoals
aangegeven in de afbeelding.

Voor gereedschap dat wordt geleverd zonder
stofafzuigaansluitmond als standaardtoebehoren,
vervangt u de hendel die op de onderste beschermkap is
gemonteerd door de hendel die bij de
stofafzuigaansluitmond (optioneel accessoire) werd
geleverd tegelijk met het aanbrengen van de
stofafzuigaansluitmond. Anders zal het niet mogelijk zijn
om een snede te maken omdat de beweging van de
onderste beschermkap wordt gehinderd door de
stofafzuigaansluitmond.

BEDIENING

/\ LET OP:

» Duw het gereedschap voorzichtig in een rechte lijn
naar voren. Als u het gereedschap dwing of verdraait,
zal de motor oververhit raken en het gereedschap
gevaarlijk terugslaan waardoor ernstig letsel kan
worden veroorzaakt.



* Gebruik altijd de voorhandgreep en achterhandgreep,
en houd het gereedschap tijdens gebruik stevig vast
aan zowel de voorhandgreep als de achterhandgreep
(zie afb. 26).

Houd het gereedschap stevig vast. Het gereedschap is

voorzien van zowel een voorhandgreep als een

achterhandgreep. Gebruik beide om het gereedschap zo
goed mogelijk vast te houden. Als u de cirkelzaag met
beide handen vasthoudt, kunt u nooit in uw handen
zagen. Plaats eerst de zool op het werkstuk dat u wilt
zagen, zonder dat het zaagblad het werkstuk raakt.

Schakel vervolgens het gereedschap in en wacht totdat

het zaagblad op volle snelheid draait. Duw het

gereedschap nu gewoon naar voren over het oppervlak
van het werkstuk, houd het daarbij vlak, en duw
gelijkmatig totdat het zagen klaar is.

Zorg voor een schone zaagsnede door een rechte

zaaglijn en een constante voortgaande snelheid. Als de

zaagsnede niet verloopt volgens de voorgenomen
zaaglijn, mag u niet proberen het gereedschap iets te
draaien of te dwingen terug te keren naar de zaaglijn. Als

u dit doet, kan het zaagblad vastiopen en een gevaarlijke

terugslag optreden met mogelijk ernstig persoonlijk letsel

tot gevolg. Laat de aan-uitschakelaar los, wacht tot het
zaagblad tot stilstand is gekomen en trek vervolgens het
gereedschap terug. Lijn het gereedschap opnieuw uit met
een nieuwe zaaglijn en begin weer te zagen. Probeer te
vermijden dat door de positie van het gereedschap de
gebruiker wordt blootgesteld aan zaagsel en spaanders
die door het gereedschap worden uitgeworpen. Gebruik
oogbescherming om verwonding te voorkomen.

Breedtegeleider (liniaal) (optioneel

accessoire) (zie afb. 27)

Met de handige breedtegeleider kunt u extra nauwkeurig
recht zagen. Schuif gewoon de breedtegeleider strak
tegen de zijkant van het werkstuk en zet deze op zijn
plaats vast met behulp van de klembout op de voorkant
van de zool van het gereedschap. Op deze manier is het
tevens mogelijk een zaagbeweging te herhalen met
identieke breedte.

ONDERHOUD

/\ LET OP:

« Controleer altijd of het gereedschap is uitgeschakeld
en de accu is verwijderd alvorens enige
werkzaamheden aan het gereedschap te verrichten.

* Reinig de bovenste en onderste beschermkappen
om er zeker van te zijn dat er geen opgehoopt
zaagsel in zit dat de werking van het onderste
beschermkapmechanisme kan hinderen. Een vuil
beschermkapmechanisme kan de goede werking
hinderen, waardoor ernstig persoonlijk letsel kan
ontstaan. De meest effectieve manier om dit reinigen
uit te voeren is met perslucht. Als het vuil uit de
beschermkappen wordt geblazen, dient u
geschikte oog- en ademhalingsbescherming te
gebruiken.

« Gebruik nooit benzine, wasbenzine, thinner, alcohol,
enz. Dit kan leiden tot verkleuren, vervormen of
barsten.

De nauwkeurigheid van de zaaghoeken 0°
(verticaal) en 45° (verstek) instellen (zie
afb. 28 en 29)

Deze instelling is reeds in de fabrieck gemaakt. Maar als
dit niet meer juist is, draait u de stelbouten met een
inbussleutel terwijl u de zaaghoek van 0° of 45° tussen
het zaagblad en de zool van het gereedschap controleert
met behulp van een winkelhaak, geodriehoek, enz.
Gebruik de 45°-aanslag om de hoek van 45° af te stellen.

De verstekschaalverdeling afstellen (zie
afb. 30)

De verstekschaalverdeling is in de fabriek afgesteld. Maar
als dit niet meer juist is, kunt u dit afstellen met de
volgende procedure.

Om de verstekschaalverdeling af te stellen, draait u de
twee bouten los. Lijn de 0°-lijn op de
verstekschaalverdeling uit met de markering op de zool
terwijl de zool is afgesteld op een hoek van 0°.

Om de VEILIGHEID en BETROUWBAARHEID van het
gereedschap te handhaven, dienen alle reparaties,
onderhoud en afstellingen te worden uitgevoerd door een
erkend Makita-servicecentrum, en altijd met
gebruikmaking van originele Makita-
vervangingsonderdelen.

VERKRIJGBARE ACCESSOIRES

A\LET oP:

« Deze accessoires of hulpstukken worden aanbevolen
voor gebruik met het Makita-gereedschap dat in deze
gebruiksaanwijzing wordt beschreven. Het gebruik van
andere accessoires of hulpstukken kan gevaar voor
persoonlijk letsel opleveren. Gebruik de accessoires of
hulpstukken uitsluitend voor de aangegeven
gebruiksdoeleinden.

Mocht u meer informatie willen hebben over deze

accessoires, dan kunt u contact opnemen met uw

plaatselijke Makita-servicecentrum.

* Zaagblad

+ Breedtegeleider (liniaal)

* Geleiderail

* Geleiderailadapter

* Liniaal

« Stofafzuigaansluitmond

* Inbussleutel

« Originele Makita-accu en -lader

OPMERKING:

+ Sommige items op de lijst kunnen zijn inbegrepen in de
doos van het gereedschap als standaard toebehoren.
Zij kunnen van land tot land verschillen.

Geluid ENG905-1
De typische, A-gewogen geluidsniveaus zijn gemeten
volgens EN60745:
Geluidsdrukniveau (Lya): 83 dB (A)
Geluidsvermogenniveau (Ly,a): 94 dB (A)
Onzekerheid (K): 3 dB (A)
Draag gehoorbescherming.
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Trillingen ENG900-1
De totale trillingswaarde (triaxiale vectorsom) zoals
vastgesteld volgens EN60745:
Gebruikstoepassing: zagen van hout
Trillingsemissie (a,w): 2,5 m/s? of lager
Onzekerheid (K): 1,5 m/s?
ENG901-1
« De opgegeven trillingsemissiewaarde is gemeten
volgens de standaardtestmethode en kan worden
gebruikt om dit gereedschap te vergelijken met andere
gereedschappen.
» De opgegeven trillingsemissiewaarde kan ook worden
gebruikt voor een beoordeling vooraf van de
blootstelling.

/\ WAARSCHUWING:

» De trillingsemissie tijdens het gebruik van het elektrisch
gereedschap in de praktijk kan verschillen van de
opgegeven trillingsemissiewaarde afhankelijk van de
manier waarop het gereedschap wordt gebruikt.

» Zorg ervoor dat veiligheidsmaatregelen worden
getroffen ter bescherming van de operator die zijn
gebaseerd op een schatting van de blootstelling onder
praktijkomstandigheden (rekening houdend met alle
fasen van de bedrijfscyclus, zoals de tijdsduur
gedurende welke het gereedschap is uitgeschakeld en
stationair draait, naast de ingeschakelde tijdsduur).

Alleen voor Europese landen ENH101-18
EU-verklaring van conformiteit
Makita verklaart dat de volgende machine(s):
Aanduiding van de machine:
Accucirkelzaag
Modelnr./Type: DHS680
Voldoen aan de volgende Europese richtlijnen:
2006/42/EG
Deze zijn gefabriceerd in overeenstemming met de
volgende normen of genormaliseerde documenten:
EN60745
Het technische bestand volgens 2006/42/EG is
verkrijgbaar bij:
Makita, Jan-Baptist Vinkstraat 2, 3070, Belgié

18.3.2014
Yasushi Fukaya

Directeur
Makita, Jan-Baptist Vinkstraat 2, 3070, Belgié
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ESPANOL (Instrucciones originales)

Explicacion de los dibujos

1. Boton 14. Tornillo 27. Eje de montaje
2. Indicador rojo 15. Lampara 28. Anillo
3. Cartucho de la bateria 16. Gancho 29. Boquilla para el polvo
4. Interruptor disparador 17. Cerrar 30. Aspirador
5. Palanca de bloqueo 18. Abrir 31. Manguera
6. Indicador de bateria 19. Llave hexagonal 32. Tornillo de sujecién
7. Indicador de modo 20. Bloqueo del eje 33. Tope lateral (Regla de guia)
8. Palanca 21. Apretar 34. Tornillo de ajuste para 45°
9. Guia de profundidad 22. Aflojar 35. Tornillo de ajuste para 0°
10. Palanca delantera 23. Brida interior 36. Escuadra
11. Tope 24. Disco de sierra 37. Guia de bisel
12. Linea de corte (posicion de 0°) 25. Brida exterior 38. Guia
13. Linea de corte (posiciéon de 45°)  26. Perno hexagonal
ESPECIFICACIONES
Modelo DHS680
Diametro del disco 165 mm
a0° 57 mm
Profundidad de corte maxima a45° 41 mm
a 50° 37 mm
Velocidad en vacio 5.000 min-"!
Longitud total 350 mm
Peso neto 3,3 kg
Tension nominal CcCc18V

« Debido a nuestro programa continuo de investigacion y desarrollo, las especificaciones aqui descritas estan sujetas a

cambios sin previo aviso.

« Las especificaciones y el cartucho de la bateria pueden variar de un pais a otro.
* Peso, con el cartucho de la bateria, de acuerdo con el procedimiento EPTA 01/2003

Uso previsto ENE078-2
La herramienta esta disefiada para realizar cortes rectos
y cortes a inglete longitudinal y transversalmente en
madera mientras mantiene un firme contacto con la pieza
de trabajo. Con discos de sierra originales de Makita
adecuados también se pueden serrar otros materiales.

Advertencias de seguridad
generales para herramientas
eléctricas

A ADVERTENCIA Lea todas las advertencias de
seguridad y todas las instrucciones. La no observancia

de las advertencias y las instrucciones puede provocar
descargas eléctricas, incendios y/o lesiones graves.

GEA010-1

Guarde todas las advertencias e
instrucciones para futuras
consultas.

ADVERTENCIAS DE SEGURIDAD
PARA LA SIERRA CIRCULAR
INALAMBRICA GEB060-8

Procedimientos de corte

1. & PELIGRO: Mantenga las manos alejadas del
area de corte y del disco. Mantenga la segunda
mano en el mango auxiliar o en el alojamiento del
motor. Si sujeta la sierra con las dos manos, evitara la
posibilidad de sufrir cortes del disco.

2. Nunca se ponga debajo de la pieza de trabajo. El
protector no puede protegerle de la sierra debajo de la
pieza de trabajo.

3. Ajuste la profundidad de corte al grosor de la
pieza de trabajo. Debe verse menos de un diente del
disco completo por debajo de la pieza de trabajo.

4. Nunca sujete la pieza que se esté cortando con las
manos o las piernas. Fije la pieza de trabajo a una
plataforma estable. Es importante sujetar la pieza de
trabajo correctamente para minimizar la exposicién
del cuerpo, el agarrotamiento del disco o la pérdida de
control. (Fig. 1)
llustracion tipica de la correcta colocacion de las
manos y del correcto soporte de la pieza de trabajo.

5. Sujete la herramienta solamente por las
superficies de agarre aisladas al realizar una
operacion en que la herramienta de corte pueda
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entrar en contacto con cables ocultos. Si entra en
contacto con un cable con corriente, puede que las
piezas metalicas expuestas de la herramienta
eléctrica se carguen también de corriente y que el
operario reciba una descarga eléctrica.

6. Cuando corte al hilo, utilice siempre un tope
lateral o una guia de borde recto. Esto mejora la
precision del corte y reduce la posibilidad de que el
disco se agarrote.

7. Utilice siempre discos con la forma (diamante o
redondo) y el tamaiio correctos de los agujeros
del eje del disco. Los discos que no coincidan con
los elementos de montaje de la sierra funcionaran de
forma excéntrica, lo que causara una pérdida de
control.

8. Nunca utilice arandelas o pernos de disco
dafnados o incorrectos. El perno y las arandelas del
disco se han disefiado especificamente para su
sierra, para una seguridad y un rendimiento 6ptimos.

Causas de contragolpes y advertencias al respecto

— Un contragolpe es una reaccion repentina provocada
por un disco de sierra mal alineado, comprimido por la
madera o agarrotado en ella, que hace perder el
control de la sierra y que ésta se levante y salte desde
la pieza de trabajo hacia el operario.

— Cuando el corte comprime el disco al cerrarse o hace
que este se agarrote, el disco se atasca y la reaccién
del motor empuja la unidad rapidamente hacia atras,
hacia el operario.

— Si el disco se tuerce o esta mal alineado en el corte,
los dientes de su borde posterior pueden clavarse en
la superficie posterior de la madera, haciendo que el
disco se salga del corte y salte hacia el operario.

El contragolpe es el resultado de un mal uso de la sierra o

de condiciones o procedimientos de uso incorrectos y se

puede evitar tomando las precauciones que se indican a

continuacion.

9. Sujete la sierra firmemente con las dos manos y
coloque sus brazos de forma que ofrezcan
resistencia a las fuerzas de contragolpe. Coloque
su cuerpo a un lado del disco, pero nunca en linea
con él. El contragolpe puede provocar que la sierra
salte hacia atras; no obstante, el operario puede
controlar la fuerza del contragolpe si toma las
precauciones adecuadas.

10. Si el disco se agarrota o si se interrumpe el corte
por cualquier motivo, suelte el disparador y
mantenga la sierra quieta sobre el material hasta
que el disco se detenga por completo. Nunca
intente retirar la sierra de la pieza de trabajo ni tire
de la sierra hacia atras mientras el disco esté en
movimiento ya que se podria producir un
contragolpe. Investigue la causa del agarrotamiento
del disco y tome las acciones correctoras para
eliminarlo.

11. Cuando vuelva a poner en marcha la sierra sobre
la pieza de trabajo, centre el disco de sierra en el
corte y compruebe que sus dientes no estén en
contacto con el material. Si el disco de sierra se
agarrota, puede escalar la pieza de trabajo o provocar
un contragolpe cuando se vuelve a poner en marcha.

12. Sujete los paneles grandes para minimizar el
riesgo de que la madera comprima el disco y se
produzca un contragolpe. Los paneles grandes

46

tienden a hundirse bajo su propio peso. Deben
colocarse soportes bajo el panel en ambos lados,
cerca de la linea de corte y del borde del panel.

(Fig. 2y 3)

Para evitar los contragolpes, sujete el tablero o el
panel cerca del corte.

No sujete el tablero o el panel lejos del corte.

13. No utilice discos romos o dafiados. Los discos sin
afilar o mal montados hacen que la entalladura sea
estrecha, lo que provoca una friccién excesiva, un
agarrotamiento del disco y el contragolpe.

14. Las palancas de bloqueo del ajuste de bisel y de
profundidad del disco deben estar bien apretadas
y seguras antes de realizar el corte. Si el ajuste del
disco cambia durante el corte, se puede producir
agarrotamiento y contragolpes.

15. Tenga especial cuidado cuando sierre en paredes
u otras areas ciegas. El disco puede cortar objetos
que pueden provocar contragolpes.

16. Sujete SIEMPRE la herramienta firmemente con
ambas manos. NUNCA coloque la mano o los
dedos detras de la sierra. Si se produce un
contragolpe, la sierra puede saltar facilmente hacia
atras sobre su mano, lo que provocaria graves
lesiones personales. (Fig. 4)

17. No fuerce nunca la sierra. Empuje la sierra hacia
delante a una velocidad en la que la sierra corte
sin reducir su velocidad. Si se fuerza la sierra, los
cortes pueden ser desiguales, se puede perder
precision y se pueden producir contragolpes.

Funcion del protector inferior

18. Compruebe si el protector inferior esta bien
cerrado antes de cada uso. No utilice la sierra si el
protector inferior no se mueve libremente y no se
cierra instantaneamente. Nunca sujete ni
mantenga el protector inferior en la posicion
abierta. Si la sierra cae accidentalmente, el protector
inferior se puede doblar. Levante el protector inferior
con el mango para retraerlo y asegurese de que se
mueva libremente y que no toque el disco ni ninguna
otra parte, en todos los angulos y profundidades de
corte.

19. Compruebe el funcionamiento del muelle del
protector inferior. Si el protector y el muelle no
funcionan correctamente, deben repararse antes
de utilizar la herramienta. El protector inferior puede
funcionar con lentitud debido a piezas dafiadas,
depositos pegajosos o acumulacién de suciedad.

20. El protector inferior puede retrasarse
manualmente solo para cortes especiales como
“cortes de inmersion” y “cortes compuestos”.
Levante el protector inferior mediante el mango
para retraerlo y cuando el disco entre en el
material, debe soltarse el protector inferior. Para
todos los otros cortes con sierra, el protector inferior
debe funcionar automaticamente.

. Compruebe siempre que el protector inferior
cubra el disco antes de colocar la sierra sobre un
banco o en el suelo. Un disco sin proteger, que gire
por inercia, puede hacer que la sierra se desplace
hacia atras, cortando lo que esté en su camino. Tenga
en cuenta que el disco tarda un tiempo en detenerse
después de soltar el interruptor.
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22. Para comprobar el protector inferior, abralo a
mano, suéltelo y compruebe si se cierra.
Compruebe también que el mango, para retraerlo,
no toque el alojamiento de la herramienta. Dejar el
disco al descubierto es MUY PELIGROSO y puede
provocar graves lesiones personales.

Advertencias de seguridad adicionales

23. Tenga especial cuidado cuando corte madera
mojada, madera sometida a presién, o madera que
contenga nudos. Mantenga un avance suave de la
herramienta sin reducir la velocidad del disco para
evitar un sobrecalentamiento de las puntas del disco.

24. No intente retirar material cortado cuando el disco
se esté moviendo. Espere hasta que el disco se
detenga antes de recoger el material cortado. Los
discos siguen girando por inercia después de apagar
la herramienta.

25. Evite cortar clavos. Compruebe si hay clavos y
retirelos antes de realizar el corte.

26. Coloque la parte mas ancha de la base de la sierra
sobre la pieza de trabajo que esta firmemente
apoyada, no sobre la seccion que caera cuando se
realice el corte. Como ejemplos, la figura 5 ilustra
la manera CORRECTA de cortar el extremo de un
tablon y la figura 6, la manera INCORRECTA. Si la
pieza de trabajo es corta o pequeiia, sujétela con
una abrazadera. jNO INTENTE SUJETAR LAS
PIEZAS PEQUENAS CON LA MANO! (Fig. 5y 6)

27. Antes de dejar la herramienta tras completar un
corte, asegurese de que el protector inferior se
haya cerrado y que el disco se haya detenido por
completo.

28. Nunca intente serrar con la sierra circular boca
arriba. Es extremadamente peligroso y puede
provocar graves accidentes. (Fig. 7)

29. Algunos materiales contienen sustancias
quimicas que pueden ser toxicas. Procure evitar la
inhalacién de polvo y el contacto con la piel. Siga

los datos de seguridad del proveedor del material.

30. No detenga los discos mediante presion lateral
sobre el disco de sierra.

31. No utilice discos abrasivos.

32. Utilice solo discos de sierra con el diametro
marcado en la herramienta o especificado en el
manual. El uso de un disco con un tamafio incorrecto
puede afectar a la correcta proteccion del disco o al
funcionamiento del protector, lo que puede provocar
graves lesiones personales.

33. Mantenga el disco limpio y afilado. La gomay la
resina de madera endurecidas sobre los discos
ralentizan la sierra y aumentan el potencial de
contragolpe. Para mantener el disco limpio, retirelo de
la herramienta, limpielo con un producto para eliminar
goma y resina, agua caliente o petréleo. Nunca utilice
gasolina.

34. Utilice una mascarilla antipolvo y proteccion para
los oidos cuando utilice la herramienta.

GUARDE ESTAS
INSTRUCCIONES.
/\ ADVERTENCIA:

NO deje que la comodidad o la familiaridad con el
producto (a base de utilizarlo repetidamente)

sustituyan la estricta observancia de las normas de
seguridad del producto en cuestion. EI MAL USO o la
no observancia de las normas de seguridad
expuestas en este manual de instrucciones pueden
ocasionar graves dafos corporales.

INSTRUCCIONES DE SEGURIDAD
IMPORTANTES ENC007-10

PARA EL CARTUCHO DE LA
BATERIA

1. Antes de utilizar el cartucho de la bateria, lea
todas las instrucciones y referencias de
precaucion que se encuentran en (1) el cargador
de baterias, (2) la bateria y (3) el producto que
utiliza la bateria.

2. No desmonte el cartucho de la bateria.

3. Si el tiempo de funcionamiento es excesivamente
corto, deje de utilizar la herramienta de inmediato.
De lo contrario, existe el riesgo de
sobrecalentamiento, quemaduras e incluso
explosion.

4. Si se produce contacto ocular con electrolito,
enjuaguese los ojos con agua limpia y acuda de
urgencia al médico. Corre el riesgo de perder la
vision.

5. No cortocircuite el cartucho de la bateria:

(1) No toque los terminales con material
conductor.

(2) Evite guardar el cartucho de la bateria en un
recipiente con otros objetos metalicos, como
clavos, monedas, etc.

(3) No exponga el cartucho de la bateria al agua
o a la lluvia.

Un cortocircuito puede provocar un elevado flujo

de corriente, sobrecalentamiento, quemaduras o

incluso una averia.

6. No almacene la herramienta ni el cartucho de la
bateria en lugares donde la temperatura supere
los 50 °C (122 ° F).

7. No queme el cartucho de la bateria aunque esté

gravemente dafado o completamente gastado. El

cartucho de la bateria puede explotar si entra en
contacto con fuego.

Procure que la bateria no sufra golpes ni caidas.

. No utilice una bateria dafiada.

10. Siga las normativas locales relativas al desecho
de la bateria.

GUARDE ESTAS
INSTRUCCIONES.

/N PRECAUCION: Utilice solo baterias genuinas de
Makita.

El uso de baterias no genuinas de Makita o baterias que
se han modificado puede provocar una explosion de la
bateria y un incendio, lesiones personales y dafios.
También se invalidara la garantia de Makita para la
herramienta y el cargador de Makita.

©®
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Consejos para conseguir una mayor

duracion de la bateria

1. Cargue la bateria antes de que se descargue por
completo.

Cuando observe que la herramienta tiene menos
potencia, deje de utilizarla y cargue el cartucho de
la bateria.

2. No recargue nunca un cartucho de bateria
completamente cargado.

La sobrecarga acorta la vida util de la bateria.

3. Cargue el cartucho de la bateria a una temperatura
ambiente que oscile entre 10 °C y 40 °C (50 °F -
104 °F). Antes de cargar un cartucho de bateria
caliente, deje que se enfrie.

4. Cargue el cartucho de la bateria si no lo ha
utilizado durante un periodo prolongado (mas de
seis meses).

DESCRIPCION DEL
FUNCIONAMIENTO

/\ PRECAUCION:

« Antes de ajustar o comprobar la herramienta,
asegurese siempre de que esté apagada y de que el
cartucho de la bateria se haya extraido.

Instalacion o extraccion del cartucho de
la bateria (Fig. 8)

/\ PRECAUCION:

* Apague siempre la herramienta antes de instalar o
extraer el cartucho de la bateria.

+ Sujete la herramienta y el cartucho de la bateria
firmemente cuando instale o extraiga el cartucho
de la bateria. Si no sujeta la herramienta y el cartucho
de la bateria firmemente, pueden resbalar de sus
manos y se pueden provocar dafios en la herramienta
y el cartucho de la bateria y lesiones personales.

Para quitar el cartucho de la bateria, mantenga pulsado el

botdn de la parte frontal del cartucho y retirelo.

Para instalar el cartucho de la bateria, alinee la lenglieta

situada en el cartucho de la bateria con la ranura del

chasis e insértelo. Insértelo completamente hasta que
quede firmemente encajado con un clic. Si puede ver el
indicador rojo de la zona superior del botén, significa que
el cartucho no esta encajado completamente.

/\ PRECAUCION:

* Instale siempre completamente el cartucho de la
bateria de forma que el indicador rojo quede oculto. De
lo contrario, el cartucho puede desprenderse
accidentalmente de la herramienta y causar lesiones al
operario o0 a alguna persona que se encuentre cerca.

» No presione excesivamente el cartucho de la bateria
para instalarlo. Si el cartucho no entra con suavidad,
significa que no lo esta instalando correctamente.

NOTA:

« Si el cartucho de la bateria no se puede extraer
facilmente, empujelo desde el lado opuesto del boton y
deslicelo.
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Accion del interruptor

/\ PRECAUCION:

« Antes de instalar el cartucho de la bateria en la
herramienta, asegurese siempre de que el interruptor
disparador funciona como es debido y que vuelve a la
posicién “OFF” (apagado) al soltarlo.

» No tire con fuerza del interruptor disparador sin
presionar la palanca de bloqueo. Podria romper el
interruptor. (Fig. 9)

Para evitar que el interruptor disparador se accione

accidentalmente se proporciona una palanca de bloqueo.

Para poner en marcha la herramienta, presione la

palanca de bloqueo y tire del interruptor disparador.

Suelte el interruptor disparador para detener la

herramienta.

/\ ADVERTENCIA:

» Por su seguridad, esta herramienta esta equipada con
una palanca de bloqueo que impide que la herramienta
se ponga en marcha de forma accidental. NUNCA
utilice la herramienta si funciona simplemente
pulsando el interruptor disparador sin presionar la
palanca de bloqueo. Llleve la herramienta a un centro
de servicio MAKITA para las reparaciones necesarias
ANTES de seguir utilizandola.

» NUNCA fije con cinta adhesiva ni impida el
funcionamiento ni la finalidad de la palanca de
blogqueo.

Indicacién de la capacidad restante de la

bateria (Fig. 10)

Cuando encienda la herramienta, el indicador de bateria

mostrara la capacidad de la bateria restante.

La capacidad de la bateria restante se mostrara como en
la siguiente tabla.

Estado del indicador de bateria Capacidad
K restante de
l: Encendido ‘ |:| : Apagado‘ ﬂ :Parpadea | |5 pateria

50% - 100%

20% - 50%

0% - 20%

Cargue la
bateria

015146



Funcion de cambio de velocidad
automatico (Fig. 11)

Estado del indicador de modo Modo de utilizaciéon

Modo de alta
velocidad

©

Modo de alto par

VI
7[:> IIIIIIIIHI
-

015137

Esta herramienta tiene un “modo de alta velocidad” y un
“modo de alto par”. Cambia automaticamente de modo de
utilizacion en funcion de la carga de trabajo. Cuando el
indicador de modo se enciende durante la utilizacién, la
herramienta estd en modo de alto par.

Sistema de proteccién de la herramienta/
bateria

La herramienta esta equipada con un sistema de
proteccion de la herramienta/bateria. Este sistema corta
automaticamente la alimentacién al motor para ampliar la
duracion de la herramienta y la bateria.

El funcionamiento de la herramienta se detendra
automaticamente si la herramienta o la bateria estan
sometidas a las siguientes condiciones: En algunas
condiciones, el indicador se enciende.

Proteccion contra la sobrecarga

Cuando la herramienta se utilice de una forma que haga
que consuma una cantidad anémalamente alta de
corriente, la herramienta se detendra automaticamente
sin indicaciones. En ese caso, apague la herramienta y
detenga la aplicacion que hizo que la herramienta se
sobrecargara. A continuacion, encienda la herramienta
para reiniciar las operaciones.

Proteccion contra el sobrecalentamiento

de la herramienta

Cuando la herramienta se sobrecaliente, la herramienta
se detendra automaticamente y el indicador de bateria
mostrara el siguiente estado. En ese caso, deje que la
herramienta se enfrie antes de volver a encenderla.

Indicador de . ) ) ]
bateria [l Encendido| []: Apagado | [¥: Parpadea
. v g ¢
@ La herramienta se ha sobrecalentado
015145

Liberacion del bloqueo de proteccion
Cuando el sistema de proteccién se acciona de forma
repetida, la herramienta se bloquea y el indicador de
bateria muestra el siguiente estado.

Indicador de . _ ) .
bateria I Encendido |:| : Apagado ﬂ : Parpadea
~ v L4
O Blogueo de proteccion activado
015201

En esta situacion, la herramienta no se pone en marcha
aunque se encienda y se apague. Para liberar el bloqueo
de proteccion, retire la bateria, coléquela en el cargador
de la bateria y espere hasta que finalice la carga.

Ajuste de la profundidad de corte

/\ PRECAUCION:

» Después de ajustar la profundidad de corte, apriete
siempre la palanca con firmeza.

Afloje la palanca del lateral del mango posterior y mueva

la base hacia arriba o hacia abajo. Cuando haya

alcanzado la profundidad de corte deseada, fije la base

apretando la palanca. (Fig. 12)

Para lograr cortes mas limpios y seguros, fije la

profundidad de corte de forma que no sobresalga mas de

un diente del disco por debajo de la pieza de trabajo. El

uso de una profundidad de corte correcta ayuda a reducir

la posibilidad de peligrosos CONTRAGOLPES que

pueden provocar lesiones personales.

Corte en bisel

Afloje la palanca delantera. Ajuste el angulo deseado (0° -
50°) mediante la inclinacién que corresponda y apriete la
palanca delantera firmemente. (Fig. 13)

Utilice el tope de 45° cuando tenga que realizar cortes en
un angulo de 45°. Gire el tope completamente en el
sentido contrario de las agujas del reloj para un corte en
bisel (0° — 45°) y girelo en el sentido de las agujas del
reloj para cortes en bisel de 0° — 50°. (Fig. 14)

Visor (Fig. 15)

Para cortes rectos, alinee la posicién de 0° en la parte
delantera de la base con la linea de corte. Para cortes en
bisel de 45°, alinee la posicién de 45° con la linea de
corte. La posicién de la guia superior se puede ajustar.

Encendido de la lampara

/\ PRECAUCION:
» No mire hacia la l&mpara ni mire directamente hacia la
fuente de la lampara. (Fig. 16)
Para encender sélo la lampara, tire del interruptor
disparador sin presionar la palanca de bloqueo. Para
encender la ldampara y utilizar la herramienta, presione la
palanca de bloqueo y tire del interruptor disparador
mientras mantiene presionada la palanca de bloqueo. La
lampara permanece encendida mientras se acciona el
interruptor disparador. La ldmpara se apaga entre 10 y
15 segundos después de soltar el disparador.
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NOTA:

« Utilice un pario seco para limpiar la suciedad la lente
de la lampara. Procure no rayar la lente de la lampara,
puesto que puede disminuir el grado de iluminacion.

* No utilice gasolina, disolvente ni ningun producto
similar para limpiar la lente de la ld&mpara. El uso de
tales sustancias dafara la lente.

Gancho

/\ PRECAUCION:

* Retire siempre la bateria cuando cuelgue la
herramienta mediante el gancho.

* No cuelgue nunca la herramienta en un lugar elevado
o en una superficie potencialmente inestable.

El gancho es Uutil para colgar la herramienta

temporalmente. Para utilizar el gancho, simplemente

debe girarlo hasta que se coloque en la posicion de

apertura con un golpe seco.

Cuando no lo utilice, gire el gancho hasta que se coloque

en la posicién de cierre con un golpe seco. (Fig. 17)

MONTAJE

/\ PRECAUCION:

« Asegurese siempre de apagar la herramienta y extraer
el cartucho de la bateria antes de intentar realizar
cualquier tipo de operacién en la herramienta.

Extraccion o instalacion del disco de
sierra

/\ PRECAUCION:

« Asegurese de que el disco esté instalado con los
dientes apuntando hacia la parte delantera de la
herramienta.

« Utilice sélo la llave de Makita para instalar o extraer el
disco.

Para extraer el disco, ejerza presién sobre el bloqueo del

eje para que el disco no pueda girar y utilice la llave para

aflojar el perno hexagonal en el sentido de las agujas del
reloj. A continuacion, quite el perno hexagonal, la brida

exterior y el disco. (Fig. 18 y 19)

Para instalar el disco, siga el procedimiento de extraccion

ala inversa. ASEGURESE DE APRETAR FIRMEMENTE

EL PERNO HEXAGONAL EN EL SENTIDO

CONTRARIO A LAS AGUJAS DEL RELOJ.

Cuando cambie el disco, asegurese de limpiar también

los protectores superior e inferior del disco de serrin

acumulado, tal y como se indica en la seccién de
mantenimiento. Tales esfuerzos no sustituyen la
necesidad de comprobar el funcionamiento del protector
inferior antes de cada uso.

Para la herramienta con la brida interior para un disco
de sierra de diametro de orificio diferente de
15,88 mm

/N PRECAUCION:

+ Asegurese de que el saliente “a” de la brida interior
que se coloca fuera encaje perfectamente en el
orificio “a” del disco de sierra. Si monta el disco en
el lado incorrecto pueden producirse vibraciones
peligrosas.

La brida interior tiene un saliente de cierto diametro en un

lado y un saliente de diferente diametro en el otro lado.
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Elija el lado correcto en el que encaja el saliente en el
orificio del disco de sierra de forma perfecta.

A continuacion, monte la brida interior en el eje de
montaje de forma que el lado correcto del saliente de la
brida interior mire hacia fuera y después coloque el disco
de sierra y la brida exterior. (Fig. 20)

ASEGURESE DE APRETAR FIRMEMENTE EL PERNO
HEXAGONAL EN EL SENTIDO CONTRARIO A LAS
AGUJAS DEL RELOJ.

Para la herramienta con la brida interior para disco de
sierra con un diametro de orificio de 15,88 mm
(especifico del pais) (Fig. 21 y 22)

Monte la brida interior con el saliente hacia fuera en el eje
de montaje y después coloque el disco de sierra (con el
anillo acoplado si es necesario), la brida exterior y el
perno hexagonal.

ASEGURESE DE APRETAR FIRMEMENTE EL PERNO
HEXAGONAL EN EL SENTIDO CONTRARIO A LAS
AGUJAS DEL RELOJ.

/\ ADVERTENCIA:

+ Antes de montar el disco en el eje, asegurese
siempre de que esté instalado entre las bridas
interior y exterior el anillo correcto para el agujero
del disco que vaya a utilizar. El uso del anillo
incorrecto para el agujero del disco puede provocar el
montaje incorrecto del disco, provocando el
movimiento del disco, y las fuertes vibraciones pueden
provocar una pérdida de control durante el uso y
graves lesiones personales.

Almacenamiento de la llave hexagonal
(Fig. 23)

Cuando no la utilice, guarde la llave hexagonal como se
muestra en la figura para evitar que se pierda.

Conexién de un aspirador (accesorio
opcional en algunos paises) (Fig. 24 y 25)

Si desea realizar una operacién de corte limpio, conecte
una aspiradora Makita a la herramienta.

Instale la boquilla para el polvo en la herramienta
utilizando el tornillo. A continuacion, conecte una
manguera de la aspiradora a la boquilla para el polvo
como se muestra en la figura.

Para la herramienta sin boquilla para el polvo como
equipo estandar, sustituya la palanca fijada en el
protector inferior por la que se proporciona con la boquilla
para el polvo (accesorio opcional) cuando instale la
boquilla para el polvo. De lo contrario, no podra realizar
un corte porque el movimiento del protector inferior se ve
dificultado por la boquilla para el polvo.

FUNCIONAMIENTO

/\ PRECAUCION:

« Asegurese de desplazar la herramienta suavemente
hacia delante en linea recta. Si se fuerza o se retuerce
la herramienta se provocara un sobrecalentamiento del
motor y un peligroso contragolpe, que puede causar
graves lesiones personales.

« Utilice siempre la empufiadura delantera y sujete
firmemente la herramienta por la empufiadura



delantera y por el mango trasero durante el

funcionamiento. (Fig. 26)
Sujete con fuerza la herramienta. La herramienta se
suministra con una empufnadura delantera y un mango
trasero. Utilice ambos elementos para sujetar mejor la
herramienta. Si sujeta la sierra con las dos manos, no
podra sufrir cortes del disco. Coloque la base sobre la
pieza de trabajo que debe cortarse sin que el disco
realice ningun contacto. A continuacién, encienda la
herramienta y espere hasta que el disco alcance la
velocidad maxima. Ahora sélo tiene que empuijar la
herramienta hacia delante sobre la superficie de la pieza
de trabajo, manteniéndola plana y avanzando
suavemente hasta que el proceso de serrado se haya
completado.
Para obtener cortes limpios, mantenga la linea de serrado
recta y la velocidad de avance uniforme. Si el corte no
sigue correctamente la linea de corte prevista, no intente
girar la herramienta ni la fuerce para volver a la linea de
corte. El disco puede agarrotarse y provocar peligrosos
contragolpes y posibles lesiones graves. Suelte el
interruptor, espere a que el disco se pare y retire la
herramienta. Vuelva a alinear la herramienta sobre la
linea de corte y reinicie el corte. Intente no colocarse en
una postura que exponga al operario a astillas y serrin
que se expulsan desde la sierra. Utilice proteccion ocular
para evitar lesiones.

Tope lateral (Regla de guia) (accesorio
opcional) (Fig. 27)

El util tope lateral permite realizar cortes rectos de gran
precision. Sélo tiene que deslizar el tope lateral
comodamente hasta el lateral de la pieza de trabajo y
fijarlo en posicion con el tornillo de sujecién de la parte
delantera de la base. También hace que los cortes
repetidos sean del ancho mas uniforme posible.

MANTENIMIENTO

/\ PRECAUCION:

« Asegurese siempre de apagar la herramienta y extraer
el cartucho de la bateria antes de intentar realizar
cualquier tipo de operacién en la herramienta.

+ Limpie los protectores superior e inferior para
asegurarse de que no se haya acumulado serrén,
lo que podria impedir el funcionamiento del
sistema de proteccion inferior. Un sistema de
proteccion sucio puede limitar el funcionamiento
correcto, lo que podria provocar graves lesiones
personales. La forma mas efectiva de realizar la
limpieza es utiliza aire comprimido. Si esta soplando
el polvo para retirarlo de los protectores,
asegurese de utilizar una proteccion adecuada
para los ojos y el sistema respiratorio.

« Nunca utilice gasolina, benceno, disolvente, alcohol o
un producto similar. Se puede provocar una
decoloracion, una deformacion o grietas.

Ajuste de la precision de corte de 0° y 45°
(corte de 45° y vertical) (Fig. 28 y 29)

Este ajuste se ha realizado en fabrica. No obstante, esta
desactivado. Ajuste la posicion de los tornillos del disco
mientras realiza una inspeccion a 0° o 45° respecto a la

base, mediante una escuadra o una regla, etc. Utilice el
tope 45° para el ajuste a 45°.

Ajuste de la guia de bisel (Fig. 30)

La guia de bisel se ha ajustado en fabrica. Sin embargo,
si esta desajustada, puede ajustarla siguiendo este
procedimiento.

Para ajustar la guia de bisel, aloje los dos tornillos. Alinee
la linea de 0° en la guia de bisel con la guia en la base
cuando la base se ajuste en un angulo de 0°.

Para mantener la SEGURIDAD vy la FIABILIDAD del
producto, las reparaciones y cualquier otra tarea de
mantenimiento o ajuste deberan ser realizadas en centros
de servicio autorizados por Makita, utilizando siempre
repuestos Makita.

ACCESORIOS OPCIONALES

/\ PRECAUCION:

« Se recomienda el uso de estos accesorios 0
complementos con la herramienta Makita especificada
en este manual. El uso de otros accesorios o
complementos puede conllevar el riesgo de ocasionar
danos corporales. Utilice los accesorios o
complementos solamente para su fin establecido.

Si necesita cualquier ayuda para obtener mas

informacion relativa a estos accesorios, pregunte a su

centro de servicio Makita local.

« Discos de sierra

« Tope lateral (Regla de guia)

+ Carril de guia

« Adaptador para carril de guia

+ Barra de regla

« Boquilla para el polvo

+ Llave hexagonal

« Bateria y cargador originales de Makita

NOTA:

« Algunos elementos de la lista se pueden incluir en el
paquete de la herramienta como accesorios estandar.
Pueden ser diferentes de un pais a otro.

Ruido ENG905-1
Niveles tipicos de ruido ponderado A determinados
conforme a EN60745:
Nivel de presion de sonido (La): 83 dB (A)
Nivel de potencia sonora (Ly,): 94 dB (A)
Incertidumbre (K): 3 dB (A)
Utilice proteccion para los oidos.

Vibracion ENG900-1
Valor total de la vibracion (suma de vectores triaxiales)
determinado segun el estandar EN60745:
Modo de trabajo: corte de madera
Emision de vibraciones (ay, w): 2,5 m/s? o menos
Incertidumbre (K): 1,5 m/s?
ENG901-1
» El valor de emision de vibraciones se ha medido de
acuerdo con el método de prueba estandar y se puede
utilizar para comparar herramientas.
» El valor de emision de vibraciones declarado también
se puede usar en una evaluacién preliminar de la
exposicion.
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/\ ADVERTENCIA:

La emisién de vibraciones durante el uso de la
herramienta eléctrica puede diferir del valor de
emisiones declarado, dependiendo de las formas en
que se utiliza la herramienta.

Asegurese de identificar las mediciones correctas para
proteger al operario, que se basan en una estimacién
de la exposicion en condiciones de uso reales
(teniendo en cuenta todas las partes del ciclo de
operaciones, como los momentos en los que la
herramienta estd apagada y cuando funciona al ralenti
ademas del tiempo en que esta activado el interruptor).

Solo para paises europeos ENH101-18
Declaracion de conformidad de la CE

Makita declara que las siguientes maquinas:
Designacion de la maquina:

Sierra Circular Inalambrica

Ne

de modelo/Tipo: DHS680

Cumplen con las siguientes Directivas europeas:

2006/42/CE

Se han fabricado de acuerdo con los siguientes
estandares o documentos estandarizados:

El

EN60745
archivo técnico de acuerdo con 2006/42/CE esta

disponible en:

52

Makita, Jan-Baptist Vinkstraat 2, 3070, Bélgica

18. 3. 2014

Yo Pl

Yasushi Fukaya
Director
Makita, Jan-Baptist Vinkstraat 2, 3070, Bélgica



PORTUGUES (Instrugdes de origem)

Descricao geral

1. Botéo 14. Parafuso 27. Veio de montagem
2. Indicador vermelho 15. Lampada 28. Anel
3. Bateria 16. Gancho 29. Bico do pé
4. Gatilho 17. Fechar 30. Aspirador de pé
5. Alavanca de bloqueio 18. Abrir 31. Tubo flexivel
6. Indicador da bateria 19. Chave sextavada 32. Parafuso de fixacdo
7. Indicador de modo 20. Bloqueio do veio 33. Vedacgdo para escarificagao (guia
8. Alavanca 21. Apertar paralela)
9. Guia de profundidade 22. Desapertar 34. Parafuso de regulagdo para 45°
10. Alavanca dianteira 23. Flange interior 35. Parafuso de regulagao para 0°
11. Batente 24. Lamina da serra 36. Guia triangular
12. Linha de corte (Posigao 0°) 25. Flange exterior 37. Guia em bisel
13. Linha de corte (Posigéo 45°) 26. Parafuso sextavado 38. Guia
ESPECIFICAGOES
Modelo DHS680
Diametro da lamina 165 mm
a0° 57 mm
Profundidade méxima de corte a45° 41 mm
a 50° 37 mm
Velocidade sem carga 5.000 min-"!
Comprimento total 350 mm
Peso liquido 3,3 kg
Tens&o nominal C.C.18V

« Devido a pesquisa e desenvolvimento constantes, estas especificagdes estao sujeitas a alteragdo sem aviso prévio.
« As especificagdes e o cartucho da bateria podem ser diferentes consoante o pais.
* Peso, com a bateria, de acordo com o procedimento EPTA de 01/2003

Utilizagao prevista ENE078-2
Esta ferramenta destina-se a efectuar cortes rectos ao
comprido e laterais e cortes angulares em madeira,
mantendo um contacto firme com a peca de trabalho.
Com laminas de serra genuinas da Makita adequadas,
também podem ser serrados outros materiais.

Avisos gerais de seguranga para
ferramentas eléctricas GEA010-1
A AVISO Leia todos os avisos de seguranca e todas
as instrugdes. O ndo cumprimento dos avisos e

instrucdes pode resultar na ocorréncia de choques
eléctricos, incéndios e/ou ferimentos graves.

Guarde todos os avisos e
instrucoes para referéncia futura.

AVISOS DE SEGURANCA DA
SERRA CIRCULAR A BATERIA

GEBO060-8

Procedimentos de corte

1. A PERIGO: Mantenha as méaos afastadas da area
de corte e da lamina. Mantenha a outra mao na
pega auxiliar ou caixa do motor. Se ambas a méaos

estiverem a segurar a serra, ndo podem ser cortadas
pela lamina.

Nao coloque as maos por baixo da pega de
trabalho. O resguardo n&o o pode proteger da lamina
debaixo da pega de trabalho.

. Ajuste a profundidade de corte para a espessura

da peca de trabalho. Deve ser visivel menos do que
um dente completo dos dentes da lamina abaixo da
peca de trabalho.

Nunca coloque a peca que esta a ser cortada nas
maos ou em cima das pernas. Fixe a pe¢a de
trabalho a uma plataforma estavel. E importante
suportar correctamente a pecga de trabalho para
minimizar a exposigéo do corpo, dobragem da lamina
ou perda de controlo. (Fig. 1)

Uma ilustragéo tipica do suporte adequado para as
maos e pega de trabalho.

Quando executar operagées em que a maquina de
corte possa entrar em contacto com fios
eléctricos ocultos, tenha o cuidado de tocar
apenas nas superficies isoladas da maquina. Se
entrar em contacto com um cabo sob tenséo, as
partes metalicas expostas da ferramenta eléctrica
podem ficar igualmente sob tensdo, podendo
provocar um choque eléctrico no operador.

Quando escarificar, utilize sempre uma vedacao
para escarificagao ou guia de margem direita. Isto
melhora a preciséo do corte e reduz as possibilidades
de dobragem da lamina.
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7. Utilize sempre laminas com o tamanho e forma
correctos (diamante em vez de redondo) dos
orificios de alojamento. As laminas que nédo
correspondam ao hardware de instalacédo da serra
funcionaréo de forma excéntrica, provocando uma
perda de controlo.

8. Nunca utilize anilhas ou parafusos de lamina
danificados ou incorrectos. As anilhas e parafusos
da lamina foram concebidos especificamente para a
sua serra, para uma utilizacéo ideal e seguranca de
funcionamento.

Causas de recuos e avisos relacionados

— 0 recuo é uma reacgao subita a uma lamina de serra
atracada, empenada ou néo alinhada, fazendo com
que uma serra ndo controlada se levante para fora da
peca de trabalho, na direcgé@o do operador;

— quando a lamina esta atracada ou bastante presa
pelo corte a fechar, a lamina para e a reacgdo do
motor atira a rapidamente a unidade na direcgéo do
operador;

— se alamina fica torta ou n&o alinhada no corte, os
dentes na parte posterior da lamina podem enterrar-
se na superficie superior da madeira, fazendo com
que a lamina suba para fora do corte e salte na
direccéo do operador.

O recuo é o resultado da ma utilizagdo da serra e/ou

procedimentos de funcionamento incorrectos e pode ser

evitado tomando as devidas precaucdes, tal como
indicado em baixo.

9. Agarre bem a serra com ambas as méaos e
posicione os bragos para resistir as forgas de
recuo. Posicione o seu corpo para um dos lados
da lamina, mas nao alinhado com a lamina. O
recuo pode fazer com que a lamina salte para tras,
mas as forgas de recuo podem ser controladas pelo
operador, se forem tomadas as devidas precaucdes.

10. Quando a lamina estiver a dobrar ou quando
interromper um corte por qualquer razao, solte o
gatilho e segure na serra sem a mexer no material,
até que a lamina pare completamente. Nunca tente
remover a serra da pega de trabalho ou puxar a
serra para tras enquanto a lamina se estiver a
mover, caso contrario, podera ocorrer um recuo.
Investigue e tome acgdes correctivas para eliminar a
causa da dobragem da lamina.

11. Quando reiniciar uma serra na peca de trabalho,
centre a lamina da serra no corte e verifique se os
dentes da serra ndo estio presos ao material. Se a
lamina da serra estiver a dobrar, podera levantar ou
recuar da pega de trabalho, quando a serra é
reiniciada.

12. Dé suporte aos painéis de grandes dimensoes,
para minimizar o risco de atracar a lamina e de
recuo. Os painéis de grandes dimensdes tendem a
abater sob o seu préprio peso. Os suportes devem ser
colocados debaixo do painel em ambos os lados,
perto da linha de corte e perto da margem da
extremidade do painel. (Fig. 2 e 3)

Para evitar recuo, dé suporte a prancha ou painel
perto do corte.
Nao suporte a prancha ou painel longe do corte.

13. Nao utilize laminas rombas ou danificadas. As
laminas rombas ou incorrectamente configuradas
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produzem um corte estreito, causando fricgao
excessiva, dobragem da lamina e recuo.

14. As alavancas de regulacdo da profundidade da
lamina e bisel devem estar apertadas e fixas antes
de cortar. Se a regulagéo da lamina mudar durante o
corte, pode provocar a dobragem da lamina e recuo.

15. Tenha um cuidado especial quando serrar paredes
existentes ou outras zonas cegas. A lamina saliente
pode cortar objectos que provoquem recuo.

16. Segure SEMPRE a ferramenta com firmeza, com
as duas maos. NUNCA coloque a mao ou dedos
atras da serra. Se ocorrer recuo, a serra pode
facilmente saltar para tras para cima da méo,
provocando ferimentos graves. (Fig. 4)

17. Nunca force a serra. Empurre a serra para a frente
devagar, de forma a que a lamina corte sem
abrandar. Forgar a serra pode causar cortes
irregulares, perda de preciséo e possivel recuo.

Funcgéao do resguardo inferior

18. Verifique se o resguardo da lamina fecha
correctamente antes de cada utilizagdo. Nao
accione a serra se o resguardo inferior nao se
mover livremente e nao se fechar imediatamente.
Nunca prenda ou amarre o resguardo inferior na
posicao aberta. Se a serra cair acidentalmente, o
resguardo inferior pode estar dobrado. Levante o
resguardo inferior com a alavanca de recolha e
certifique-se de que se move livremente e ndo toca na
lamina ou qualquer outra parte, em todos os angulos
e profundidades de corte.

19. Verifique o funcionamento da mola do resguardo
inferior. Se o resguardo e a mola ndo estiverem a
funcionar correctamente, deve ser efectuada uma
operagao de manutengao antes de utilizar. O
resguardo inferior pode funcionar de forma lenta
devido a pecas danificadas, depositos aderentes ou
acumulagédo de residuos.

20. O resguardo inferior deve ser recolhido
manualmente, apenas para cortes especiais tais
como “cortes a fundo” e “cortes compostos”.
Levante o resguardo inferior utilizando a alavanca
de recolha logo que a lamina entre no material, o
resguardo deve ser libertado. Para todas as outras
operagdes de serragem, o resguardo inferior deve
funcionar automaticamente.

21. Verifique sempre se o resguardo inferior esta a
cobrir a lamina antes de apoiar a lamina num
banco ou chédo. Uma lamina desprotegida e a
abrandar fara com que a serra avance para tras,
cortando tudo o que estiver no seu caminho. Tenha
em conta o tempo que a lamina demora a parar apés
o interruptor ser libertado.

22. Para verificar o resguardo inferior, abra-o a mao e
solte, verificando se fecha correctamente.
Verifique igualmente se a alavanca de recolha nao
toca na caixa da ferramenta. Deixar a lamina
exposta € MUITO PERIGOSO e pode levar a
ferimentos pessoais graves.

Avisos de seguranga adicionais

23. Tenha muito cuidado quando cortar madeira
humida, madeira com tratamento de pressao ou
madeira com nés. Mantenha um avango suave da



ferramenta sem diminuir a velocidade da lamina para
evitar sobreaquecer as pontas das laminas.

24. Nao tente remover material cortado quando a
lamina se estiver a mover. Aguarde até que as
laminas parem antes de retirar material cortado.
As laminas continuam a funcionar apés a desligacéo.

25. Evite cortar pregos. Verifique e remova quaisquer
pregos da madeira antes de cortar.

26. Coloque a parte mais larga da base da serra nessa
parte da pega de trabalho que esta bem apoiada e
ndo na secgao que caira quando o corte for
efectuado. Como exemplos, a Fig. 5 ilustra a
foram CORRECTA de cortar a extremidade de uma
prancha e a Fig. 6 a forma INCORRECTA. Se a
peca de trabalho for curta ou pequena, fixe-a. NAO
TENTE SEGURAR AS PECAS CURTAS COM A
MAO! (Fig. 5 e 6)

27. Antes de pousar a ferramenta apoés concluir um
corte, certifique-se de que o resguardo inferior
esta fechado e se a lamina parou completamente.

28. Nunca tente serrar com a serra circular virada ao
contrario num torno. Isto é extremamente
perigoso e pode levar a acidentes graves. (Fig. 7)

29. Alguns materiais contém quimicos que podem ser
téxicos. Tenha cuidado para evitar a inalagdo e o
contacto da pele com o p6 produzido. Obedega as
instrugdes de seguranca do fornecedor do
material.

30. Nao pare as laminas utilizando pressao lateral na
lamina da serra.

31. Nao utilize quaisquer rodas abrasivas.

32. Apenas utilize a lamina da serra com o diametro
assinalado na ferramenta ou especificado no
manual. A utilizacdo de uma lamina de tamanho
incorrecto pode afectar a proteccdo adequada da
lamina ou o funcionamento do resguardo, o que pode
resultar em ferimentos pessoais graves.

33. Mantenha a lamina afiada e limpa. A goma e nés da
madeira duros nas laminas abrandam a serra e
aumentam o potencial de recuo. Mantenha a lamina
limpa removendo-a da ferramenta e limpando-a com
removedor de goma e crude, agua quente ou
querosene. Nunca utilize gasolina.

34. Use uma mascara contra o p6 e protecgao para os
ouvidos quando utilizar a ferramenta.

GUARDE ESTAS INSTRUGOES.

A\ Aviso:

NAO deixe que o conforto ou familiaridade com o
produto (obtida de uma utilizagao regular) substituam
um cumprimento severo das regras de seguranca do
produto em causa. Uma UTILIZAGAO INCORRECTA
ou nao cumprimento das regras de segurancga
indicadas neste manual de instrugées podem
provocar ferimentos pessoais sérios.

INSTRUCOES DE SEGURANGA
IMPORTANTES ENCO007-10

RELATIVAS A BATERIA

1. Antes de utilizar a bateria, leias as instrugoes e
chamadas de atengao sobre: (1) o carregador da

bateria, (2) a bateria e (3) o produto que utiliza a

bateria.

Nao desmonte a bateria.

Se o tempo de utilizagdo com a bateria se tornar

demasiado curto, deve parar imediatamente. Se

continuar, pode causar sobreaquecimento,
incéndio e mesmo explosao.

4. Se o electroélito entrar em contacto com os olhos,
enxague-os com agua limpa e consulte
imediatamente um médico. Os riscos incluem
perda de visdo.

5. Nao provoque um curto-circuito na bateria:

(1) Nao deixe que quaisquer materiais
condutores entrem em contacto com os
terminais da bateria.

(2) Evite guardar a bateria juntamente com
outros objectos de metal como pregos,
moedas, etc.

(3) Nao exponha a bateria a agua ou chuva.

Um curto-circuito na bateria pode criar uma

grande carga eléctrica, sobreaquecimento,

possiveis queimaduras e mesmo uma avaria.

6. Nao guarde a ferramenta e a bateria em locais
onde a temperatura possa atingir ou exceder 50°C
(122°F).

7. Nao incinere a bateria, nem mesmo se esta estiver
irremediavelmente danificada ou completamente
gasta. Pode explodir num incéndio.

8. Nao a deixe cair e evite o choque com outros
objectos.

. Nao utilize uma bateria danificada.

10. Siga os regulamentos locais relacionados com a

eliminagao da bateria.

GUARDE ESTAS INSTRUGOES.

A PRECAUGAO: Utilize apenas baterias genuinas
da Makita.

A utilizagéo de baterias ndo genuinas da Makita ou
baterias que foram alteradas, pode resultar no
rebentamento da bateria causando incéndios, ferimentos
pessoais e danos. Também vai anular a garantia da
Makita para a ferramenta e carregador da Makita.

wn

Sugestoes para o maximo de tempo de

vida da bateria

1. Nao espere que a bateria se gaste completamente
para voltar a carrega-la.

Pare a ferramenta e carregue a bateria sempre que
detectar um baixo nivel de energia.

2. Nunca volte a carregar uma bateria ja
completamente carregada.

O carregamento excessivo diminui o tempo de
vida das baterias.

3. Carregue a bateria em locais onde a temperatura
se situe entre 10°C e 40°C (50°F - 104°F). Se a
bateria estiver quente, deixe-a arrefecer antes de
iniciar o carregamento.

4. Carregue a bateria em caso de inatividade durante
um longo periodo de tempo (mais de seis meses).
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DESCRIGAO DO
FUNCIONAMENTO

/\ PRECAUGAO:

« Certifique-se sempre de que a ferramenta esta
desligada e de que a bateria é removida antes de
proceder a ajustes ou testar a ferramenta.

Instalar ou retirar a bateria (Fig. 8)

/\ PRECAUGAO:

» Desligue sempre a ferramenta antes de instalar ou
retirar a bateria.

« Segure bem a ferramenta e a bateria ao instalar ou
retirar a bateria. Se ndo segurar bem a ferramenta e a
bateria, pode fazer com que caiam das méaos e
provoquem danos na ferramenta e na bateria e
ferimentos pessoais.

Para retirar a bateria, mantenha premido o botao na

frente da bateria e puxe.

Para colocar a bateria, alinhe a respectiva saliéncia com

a calha do compartimento e encaixe-a suavemente.

Insira-a completamente até fixar em posigcdo com um

clique. Se ainda estiver visivel o indicador vermelho na

parte superior do botdo, ndo estara bem encaixado.

/\ PRECAUGAO:

* Instale sempre a bateria completamente, até deixar de
ver o indicador vermelho. Caso contrario, pode cair da
ferramenta e causar ferimentos em si, ou em alguém
que esteja perto de si.

« Nao instale a bateria forgosamente. Se ndo encaixar
facilmente é porque nédo esta correctamente
posicionada.

NOTA:
* Quando a bateria ndo é removida facilmente,
pressione-a do lado oposto do botéo e deslize-a.

Accao do interruptor

/\ PRECAUGAO:

« Antes de colocar a bateria na ferramenta, verifique se
o gatilho esta a funcionar correctamente e se regressa
a posigao “OFF” quando o solta.

» Nao puxe com forga o gatilho sem pressionar a
alavanca de blogueio. Isto podera quebrar o
interruptor. (Fig. 9)

Para evitar que o gatilho seja acidentalmente puxado, é

fornecida uma alavanca de bloqueio. Para iniciar a

ferramenta, pressione a alavanca de bloqueio e puxe o

gatilho. Para parar a ferramenta, solte o gatilho.

/\ aviso:

» Para a sua seguranca, esta ferramenta esta equipada
com uma alavanca de blogueio, o que evita que a
ferramenta se ligue acidentalmente. NUNCA utilize a
ferramenta se esta funcionar quando premir o gatilho
sem premir a alavanca de blogueio. Devolva a
ferramenta a um centro de servigo MAKITA para que
seja correctamente reparada ANTES de utilizar.

* NUNCA coloque fita-cola ou desactive o objectivo e
funcéo da alavanca de blogueio.
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Indicar a carga restante da bateria

(Fig. 10)

Quando liga a ferramenta, o indicador da bateria mostra a
carga restante da bateria.

A carga restante da bateria é mostrada na tabela
seguinte.

Estado do indicador da bateria Carga

- restante da
B : Acesso |[ |: Apagado‘ ﬂ: Intermitente | pateria

50% - 100%

20% - 50%

0% - 20%

Carregue a
bateria

015146

Fungao de mudanga automatica da
velocidade (Fig. 11)

Estado do indicador de modo Modo de
funcionamento
© Modo de alta
velocidade
oz . Modo de alta
,© poténcia

015137

Esta ferramenta possui “modo de alta velocidade” e
“modo de alta poténcia”. Muda automaticamente o modo
de funcionamento dependendo da carga de trabalho.
Quando o indicador de modo acende durante o
funcionamento, a ferramenta esta no modo de alta
poténcia.

Sistema de protecgao da ferramenta/

bateria

A ferramenta esta equipada com um sistema de
protecgado da ferramenta/bateria. Este sistema corta
automaticamente a alimentagao para prolongar a vida util
da ferramenta e bateria.

A ferramenta para automaticamente durante o
funcionamento quando a ferramenta ou bateria sdo
colocadas numa das condigdes seguintes. Em algumas
condigdes, o indicador acende.

Proteccao contra sobrecarga

Quando a ferramenta ¢é utilizada de uma forma que faz
com que consuma uma corrente invulgarmente alta, a
ferramenta para automaticamente sem quaisquer
indicagdes. Nesta situacgéo, desligue a ferramenta e pare



a aplicagéo que causou a sobrecarga. De seguida, ligue a
ferramenta para reiniciar.

Protecgao contra sobreaquecimento para
a ferramenta

Quando a ferramenta esta sobreaquecida, a ferramenta
para automaticamente e o indicador da bateria apresenta
o estado seguinte. Nesta situacéo, deixe a ferramenta
arrefecer antes de voltar a liga-la.

Indicador da

bateria I : Acesso | []: Apagado ﬂ:lntermiteme

A ferramenta esta sobreaquecida

015145

Libertar o bloqueio de protecgao

Quando o sistema de protecgéo funciona repetidamente,
a ferramenta é bloqueada e o indicador da bateria
apresenta o estado seguinte.

Indicador da

bateria [l : Acesso| [ ]: Apagado ﬂ: Intermitente

Bloqueio de protecgéo activado

o D

015201

Nesta situagdo, a ferramenta ndo arranca mesmo ao
desligar e ligar a ferramenta. Para libertar o bloqueio de
protecgao, retire a bateria, coloque-a no carregador de
bateria e aguarde até o carregamento estar concluido.

Ajustar a profundidade de corte

/\ PRECAUGAO:

* Apos regular a profundidade de corte, aperte sempre
bem a alavanca.

Desaperte a alavanca na parte lateral da alavanca

posterior e mova a base para cima ou para baixo. Na

profundidade de corte pretendida, fixe a base apertando a

alavanca. (Fig. 12)

Para cortes mais limpos e seguros, defina a profundidade

de corte de forma a que ndo mais de um dente de uma

lamina seja projectado abaixo da peca de trabalho.

Utilizar uma profundidade de corte correcta reduz o

potencial para RECUOS perigosos que podem causar

ferimentos pessoais.

Corte em bisel

Desaperte a alavanca dianteira. Regule para o angulo
pretendido (0° - 50°) inclinando de forma correcta e
aperte bem a alavanca dianteira. (Fig. 13)

Utilize o batente 45° quando efectuar um corte em angulo
preciso de 45°. Rode o batente ao maximo no sentido
contrario ao dos ponteiros do relégio para corte em bisel
(0° — 45°) e rode no sentido dos ponteiros do relégio para
cortes em bisel de 0° — 50°. (Fig. 14)

Alinhamento (Fig. 15)

Para cortes a direito, alinhe a posigao 0° na frente da
base com a linha de corte. Para cortes de bisel de 45°,

alinhe-a com a posicéo 45°. A posicao da guia superior
ajustavel.

Acender a lampada

/\ PRECAUGAO:

* Na&o olhe directamente para a lampada ou para a fonte
da mesma. (Fig. 16)

Para apenas acender a lampada, puxe o gatilho sem

premir a alavanca de bloqueio. Para acender a lampada e

accionar a ferramenta, prima a alavanca de bloqueio e

prima o gatilho premindo a alavanca de bloqueio. A

lampada manter-se-a acesa enquanto o gatilho for

premido. 10 a 15 segundos depois de o gatilho ser solto,

a luz apaga-se.

NOTA:

« Utilize um pano seco para limpar a sujidade da lente
da lampada. Tenha cuidado para néo riscar a lente da
lampada, pois poderia diminuir a intensidade da
iluminacgéo.

» Na&o utilize gasolina, diluente ou semelhantes para
limpar a lente de uma lampada. Utilizar tais
substancias danificara a lente.

Gancho

/\ PRECAUGAO:

* Retire sempre a bateria ao pendurar a ferramenta com
o gancho.

* Nunca pendure a ferramenta num local elevado ou
potencialmente instavel.

O gancho é muito util para pendurar a ferramenta

temporariamente. Para utilizar o gancho, rode-o até que

fique na posigéo de aberto.

Quando néo estiver a ser utilizado, rode sempre o gancho

até que fique na posigao de fechado. (Fig. 17)

MONTAGEM

/\ PRECAUGAO:

» Certifique-se sempre de que a ferramenta esta
desligada e a bateria removida, antes de efectuar
qualquer operagéo na ferramenta.

Remover ou instalar a lamina da serra

/\ PRECAUGAO:

« Certifique-se de que a lamina esta instalada com os
dentes a apontar para a frente da ferramenta.

« Utilize apenas uma chave Makita para instalar ou
remover a lamina.

Para remover a lamina, prima o bloqueio do veio de forma

a que a lamina nao possa voltar-se e utilize a chave para

desapertar o parafuso sextavado no sentido dos

ponteiros do relégio. De seguida, remova o parafuso

sextavado, flange exterior e lamina. (Fig. 18 e 19)

Para instalar a lamina, siga o procedimento inverso de

remogao. CERTIFIQUE-SE DE QUE APERTA BEM O

PARAFUSO SEXTAVADO NO SENTIDO CONTRARIO

AO DOS PONTEIROS DO RELOGIO.

Quando mudar a lamina, certifique-se de que limpa

igualmente o serrim acumulado dos resguardos

superiores e inferiores da lamina, conforme debatido na

secgdo Manutengdo. Tais esforgos ndo substituem a
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necessidade de verificar o funcionamento do resguardo
inferior antes de cada utilizagdo.

Para ferramentas com uma flange interior para
laminas de serra com um diametro de orificio que ndao
15,88 mm

/\ PRECAUGAO:

« Certifique-se de que a saliéncia “a” na flange
interior que esta posicionada de fora, encaixa
perfeitamente no orificio “a” da lamina de serra.
Montar a Iamina no lado errado pode resultar em
vibragdes perigosas.

A flange interior possui uma saliéncia de determinado

didmetro num lado e uma saliéncia de diametro diferente

no outro lado. Escolha um lado correcto no qual a

saliéncia encaixa perfeitamente no orificio da lamina de

serra.

De seguida, monte a flange interior no veio de montagem

para que o lado correcto da saliéncia na flange interior

esteja virado para fora e, de seguida, coloque a lamina de

serra e a flange exterior. (Fig. 20)

CERTIFIQUE-SE DE QUE APERTA BEM O PARAFUSO

SEXTAVADO NO SENTIDO CONTRARIO AO DOS

PONTEIROS DO RELOGIO.

Para ferramentas com uma flange interior para
laminas de serra com um didmetro de orificio de
15,88 mm (consoante o pais) (Fig. 21 e 22)

Monte a flange interior com o lado encastrado virado para
fora no veio de montagem e, de seguida, coloque a
lamina da serra (com o anel instalado, se necessario),
flange exterior e parafuso sextavado.

CERTIFIQUE-SE DE QUE APERTA BEM O PARAFUSO
SEXTAVADO NO SENTIDO CONTRARIO AO DOS
PONTEIROS DO RELOGIO.

A\ Aviso:

* Antes de montar a lamina no fuso, certifique-se
sempre que foi instalado entre as flanges interior e
exterior o anel correcto para o orificio do mandril
da lamina que pretende utilizar. A utilizagdo de um
anel de orificio do mandril incorrecto pode resultar na
montagem incorrecta da lamina, provocando
movimento da lamina e grandes vibragdes, resultando
numa possivel perda de controlo durante a utilizagéo e
em ferimentos pessoais graves.

Armazenamento da chave sextavada
(Fig. 23)

Quando n3o estiver a ser utilizada, guarde a chave
sextavada tal como indicado na ilustragéo, para evitar
que se perca.

Ligar a um aspirador de p6 (Acessorio
opcional em alguns paises) (Fig. 24 e 25)
Quando pretender efectuar uma operagéo de corte limpo,
ligue um aspirador de pé Makita a sua ferramenta.
Instale o bico de pd na ferramenta utilizando o parafuso.
De seguida, ligue um tubo flexivel do aspirador de pé ao
bico de pd, tal como indicado na ilustragéo.

Para a ferramenta sem bico do pé fornecido como
equipamento de série, substitua a alavanca fixada no
resguardo inferior pela alavanca fornecida com o bico do
po (acessorio opcional) simultaneamente ao instalar o
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bico do p6. Caso contrario, ndo podera efetuar um corte
porque o movimento do resguardo inferior é prejudicado
pelo bico do pé.

FUNCIONAMENTO

/\ PRECAUGAO:

« Certifique-se de que move suavemente a ferramenta
para a frente numa linha recta. Forgar ou torcer a
ferramenta resultara num sobreaquecimento do motor
€ recuos perigosos, causando possivelmente
ferimentos graves.

« Utilize sempre um apoio dianteiro e a pega traseira
para segurar firmemente a ferramenta enquanto
trabalha. (Fig. 26)

Segure bem na ferramenta. A ferramenta é fornecida com

um apoio dianteiro e pega traseira. Utilize ambos para

agarrar bem a ferramenta. Se ambas a méaos estiverem a

segurar a serra, ndo podem ser cortadas pela lamina.

Defina a base na pega de trabalho a cortar, sem que a

lamina faca qualquer contacto. De seguida, ligue a

ferramenta e aguarde até que a lamina atinja a

velocidade maxima. Agora, basta mover a ferramenta

para a frente na superficie da peca de trabalho,
mantendo-a nivelada e avangando suavemente até que
termine de serrar.

Para obter cortes limpos, mantenha a linha de serra a

direito e a velocidade de avango uniforme. Se o corte ndo

seguir de forma adequada a linha de corte pretendida,

néo tente rodar ou forgar a ferramenta novamente para a

linha de corte. Ao fazé-lo podera dobrar a lamina e levar a

recuos perigosos e possiveis ferimentos graves. Solte o

interruptor, aguarde que a lamina pare e retire a

ferramenta. Realinhe a ferramenta numa nova linha de

corte e comece outra vez a cortar. Tente evitar um

posicionamento que exponha o operador a farpas e

serrim que séo ejectados da serra. Use proteccéo para os

olhos para ajudar a evitar ferimentos.

Vedacao para escarificagado (guia
paralela) (acessorio opcional) (Fig. 27)

A vedacéo para escarificagdo permite que faga cortes a
direito bastante precisos. Basta deslizar a vedagéo para
escarificagédo ao longo da pega de trabalho e fixa-la com
o parafuso de fixacédo na frente da base. Possibilita
igualmente que faga cortes repetidos com larguras
uniformes.

MANUTENGCAO

/\ PRECAUGAO:

« Certifique-se sempre de que a ferramenta esta
desligada e a bateria removida, antes de efectuar
qualquer operacdo na ferramenta.

* Limpe o resguardo superior e inferior para garantir
que nao existe serrim acumulado que possa
impedir o funcionamento do sistema de protecgao
inferior. Um sistema de proteccéo sujo pode limitar o
funcionamento adequado, o que pode resultar em
ferimentos pessoais graves. A forma mais eficiente de
efectuar esta limpeza é com ar comprimido. Se estiver
a limpar o pé dos resguardos, certifique-se de que
utiliza proteccao ocular e respiratéria adequada.



* Nunca utilize gasolina, benzina, diluente, alcool ou
semelhante. Podem formar-se descoloragdes,
deformagdes ou fissuras.

Regular para precisao de cortes a 0° e 45°
(corte vertical e de 45°) (Fig. 28 e 29)

Esta regulagao foi feita na fabrica. Mas, se estiver
incorrecta, ajuste os parafusos de regulagdo com uma
chave sextavada enquanto inspecciona 0° ou 45° da
lamina com a base, utilizando uma régua triangular ou
régua quadrada, etc. Utilize o batente de 45° para ajustar
o angulo de 45°.

Ajustar o guia em bisel (Fig. 30)

O guia em bisel foi ajustado na fabrica. Mas, se estiver
incorrecto, pode ajusta-lo seguindo o procedimento
seguinte.

Para ajustar o guia em bisel, desaperte dois parafusos.
Alinhe a linha de 0° no guia em bisel com o guia na base
quando a base esta definida para o angulo de 0°.

Para manter os niveis de SEGURANGCA e FIABILIDADE
definidos para este produto, as reparagdes e os
procedimentos de manutengéo ou ajustes devem ser
executados por centros de assisténcia Makita
autorizados, utilizando sempre pegas de substituigdo
Makita.

ACESSORIOS OPCIONAIS

/\PRECAUGAO:

* Os seguintes acessorios ou extensdes sao os
recomendados para utilizar com a ferramenta Makita
especificada neste manual. A utilizagado de quaisquer
outros acessorios podera representar um risco de
ferimento para as pessoas. Apenas utilize o acessorio
para o fim indicado.

Se precisar de informacdes adicionais relativas aos

acessorios, contacte o centro local de assisténcia Makita.

* Laminas da serra

* Vedagao para escarificagdo (guia paralela)

* Trilho guia

* Adaptador para Trilho Guia

+ Barra paralela

* Bico do p6

* Chave sextavada

» Bateria e carregador Makita genuinos

NOTA:

« Alguns itens na lista podem estar incluidos no pacote
de ferramentas como acessorios de série. Podem
diferir de pais para pais.

Ruido ENG905-1
O nivel de ruido ponderado A tipico determinado, de
acordo com EN60745:
Nivel de presséo sonora (Lya): 83 dB (A)
Nivel de poténcia sonora (Lya): 94 dB (A)
Incerteza (K): 3 dB (A)
Use proteccgéo para os ouvidos.

Vibragao ENG900-1
O valor total de vibragao (soma vector triaxial)
determinado, de acordo com EN60745:
Modo de trabalho: cortar madeira
Emiss&o de vibragdes (apw): 2,5 m/s? ou menos
Incerteza (K): 1,5 m/s?
ENG901-1
« O valor da emissao de vibragao declarado foi medido
de acordo com o método de teste padrédo e pode ser
utilizado para comparar uma ferramenta com outra.
« O valor da emissédo de vibracédo declarado pode
também ser utilizado numa avaliagéo preliminar de
exposigao.

/\ Aviso:

* A emissao de vibragdo durante a utilizagéo real da
ferramenta eléctrica pode ser diferente do valor de
emissdo declarado, dependendo da forma como a
ferramenta é utilizada.

« Certifique-se de que identifica medidas de seguranca,
para proteger o operador, que sdo baseadas numa
estimativa de exposi¢do nas condigdes reais de
utilizagéo (tendo em conta todas as partes do ciclo de
funcionamento, como as vezes que a ferramenta é
desligada e quando esté a trabalhar ao ralenti, além do
tempo de utilizagao).

Apenas para paises europeus ENH101-18
Declaragao de conformidade CE
A Makita declara que as maquinas:
Designagao da maquina:
Serra Circular a Bateria
N°/Tipo de modelo: DHS680
Estao em conformidade com as directivas europeias
seguintes:

2006/42/EC
Séo fabricadas de acordo com as normas e documentos
normalizados seguintes:

EN60745
A ficha técnica em conformidade com a norma
2006/42/EC esta disponivel a partir de:

Makita, Jan-Baptist Vinkstraat 2, 3070, Bélgica

18.3.2014
Yasushi Fukaya

Director
Makita, Jan-Baptist Vinkstraat 2, 3070, Bélgica
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DANSK (Originalvejledning)

Forklaring til generel oversigt

1. Knap 14. Skrue 27. Monteringsspindel
2. Read indikator 15. Lampe 28. Ring
3. Batteripakke 16. Krog 29. Mundstykke
4. Afbryderkontakt 17. Luk 30. Stgvsuger
5. Sikringshandtag 18. Abn 31. Slange
6. Batteriindikator 19. Unbrakonggle 32. Vingeskrue
7. Tilstandsindikator 20. Aksellas 33. Parallelanslag (styrepind)
8. Handtag 21. Stram 34. Justeringsskrue til 45°
9. Dybdeguide 22. Losn 35. Justeringsskrue til 0°
10. Fronthandtag 23. Indre flange 36. Trekantlineal
11. Stopper 24. Savklinge 37. Skravinkelviser
12. Skeerelinje (0° position) 25. Ydre flange 38. Viser
13. Skeerelinje (45° position) 26. Sekskantbolt
SPECIFIKATIONER
Model DHS680
Klingediameter 165 mm
ved 0° 57 mm
Maks. skeeredybde ved 45° 41 mm
ved 50° 37 mm
Hastighed uden belastning 5.000 min""!
Leengde i alt 350 mm
Nettovaegt 3,3 kg

Nominel spaending

18 V jeevnstrom

+ Pa grund af vores Igbende forsknings- og udviklingsprogram kan specifikationerne heri zendres uden forudgaende

varsel.

« Specifikationerne og batteripakken kan variere fra land til land.

» Veegt, inklusive batteripakken, i henhold til EPTA-Procedure 01/2003

Tilsigtet brug ENEO078-2
Maskinen er beregnet til lige snit og vinklede geringssnit
pa langs og pa tveers i tree ved fast kontakt med
arbejdsemnet. Der kan ogsa saves i andre materialer ved
brug af dertil egnede originale Makita-savklinger.

Generelle sikkerhedsadvarsler for
maskiner GEA010-1
A ADVARSEL Las alle sikkerhedsadvarsler og alle

instruktioner. Hvis De ikke fglger alle advarsler og

instruktioner, kan det medfere elektrisk sted, brand og/
eller alvorlig personskade.

Gem alle advarsler og
instruktioner til senere reference.

SIKKERHEDSADVARSLER FOR
LEDNINGSFRI RUNDSAV  cesoso-s

Saveprocedurer

1. A FARE: Hold handerne pa afstand af
skareomradet og klingen. Hold den anden hand
pa det ekstra handtag eller pa motorhuset. Hvis
begge haender holder pa saven, kan de ikke blive
skaret af klingen.
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2.

3.

Rak ikke ind under arbejdsemnet. Skaermen kan
ikke beskytte dig mod klingen under arbejdsemnet.
Juster skaredybden efter arbejdsemnets tykkelse.
Der skal veere mindre end en hel tand af
klingetaenderne synlig under arbejdsemnet.

Hold ikke det arbejdsemne, der skares i, i
handerne eller hen over benet. Fastgor
arbejdsemnet til en stabil platform. Det er vigtigt at
stotte arbejdsemnet korrekt for at minimere risiko for
personskade, binding af klingen eller tab af kontrol.
(Fig. 1)

En typisk illustration af korrekt handstette og stette af
arbejdsemnet.

Hold kun maskinen i de isolerede gribeflader, nar
du udferer arbejde, hvor skaerevarktgjet kan
komme i kontakt med skjulte ledninger. Kontakt
med en stremfgrende ledning ger ogsa udsatte
metaldele pa maskinen stremfgrende, hvorved
operatgren muligvis kan fa elektrisk sted.

Ved flaeksavning skal der altid benyttes et
parallelanslag eller en lige kantstatte. Derved bliver
snittet mere ngjagtigt, og risikoen for, at klingen
binder, reduceres.

Brug altid klinger med den korrekte storrelse og
udformning (diamant versus rund) af akselhuller.
Klinger, der ikke modsvarer savens monteringsdele,
roterer skaevt, og du kan miste kontrollen.




8.

Brug aldrig beskadigede eller forkerte
spandeskiver eller bolte til klingen.
Spaendeskiverne og boltene til klingen er specielt
udviklet til saven med henblik pa optimal ydelse og
driftsikkerhed.

Arsager til tilbageslag og relaterede advarsler

Tilbageslag er en pludselig reaktion pa en fastklemt,
last eller forkert justeret savklinge, som kan medfere,
at en ukontrolleret sav lgftes opad og ud af
arbejdsemnet i retning mod operatgren.

Nar klingen kommer i klemme eller sidder fast, fordi
savsnittet lukkes sammen, stopper klingen, og
motorreaktionen stgder apparatet hurtigt tilbage mod
operatgren.

Hvis klingen bliver vredet eller sidder skeevt i snittet,
kan taenderne bag pa klingen skeere sig ned i treeets
overste overflade, sa klingen lgftes ud af savsnittet og
springer tilbage mod operatgren.

Tilbageslag skyldes forkert brug af saven og/eller forkerte
betjeningsprocedurer eller betingelser og kan undgas ved
at treeffe de nedvendige forsigtighedsregler som
beskrevet nedenfor.

9.

Hold godt fast i saven med begge hander, og
placer armene, sa de kan modsta tilbageslag.
Placer kroppen pa siden af klingen, ikke pa linje
med klingen. Tilbageslag kan fa saven til at springe
tilbage, men tilbageslagskreefterne kan kontrolleres af
operatgren, hvis de korrekte forholdsregler tages.

. Nar klingen binder, eller nar et snit afbrydes af

andre arsager, skal du slippe kontaktgrebet og
holde saven stille, indtil klingen star helt stille.
Forseg aldrig at tage saven ud af arbejdsemnet
eller at traekke saven baglans, mens klingen
bevager sig, da dette kan medfere tilbageslag.
Undersgg og tag de ngdvendige forholdsregler sa
arsagen til at klingen binder, elimineres.

. Nar saven startes igen i arbejdsemnet, skal du

centrere savklingen i savsnittet og sikre dig, at
savtanderne ikke sidder fast i emnet. Hvis
savklingen binder, kan den bevaege sig opad eller sla
tilbage fra arbejdsemnet, nar saven startes igen.

. Understat store paneler for at reducere risikoen

for, at klingen klemmes fast og forarsager
tilbageslag. Store paneler har tendens til at baje
under deres egen veegt. Der skal placeres statter
under panelet i begge sider, i nserheden af
skeeringslinjen og neer panelets kanter. (Fig. 2 og 3)
Understot braettet eller panelet i naerheden af
snittet for at undga tilbageslag.

Understot ikke braettet eller panelet langt fra
shittet.

. Undga at bruge uskarpe eller beskadigede klinger.

Uskarpe eller forkert monterede klinger giver smalle
skaeresnit, der forarsager ekstra friktion, fastklemning
af klingen og tilbageslag.

. Lasehandtagene til klingedybde og

skrasnitsvinkel skal sidde stramt og sikkert, for du
starter. Hvis klingen flytter sig under skaeringen, kan
klingen binde og forarsage tilbageslag.

. Veer ekstra forsigtig, nar du saver i eksisterende

vagge eller andre omrader, du ikke kan se
igennem. Den fremskudte klinge kan skeere i
genstande, der kan forarsage tilbageslag.

16.

17.

Hold ALTID godt fast i maskinen med begge
hander. Anbring ALDRIG handen eller fingrene
bag ved saven. Hvis der opstar tilbageslag, kan
saven nemt springe bagud hen over handen, hvilket
kan forarsage alvorlig personskade. (Fig. 4)

Tving aldrig saven frem. Skub saven fremad ved
en hastighed, hvor klingen skarer uden at kore
langsommere. Brug af magt kan medfgre ujeevne
skeeringer, tab af praecision og risiko for tilbageslag.

Funktion af nederste klingebeskytter

18.

19.

20.

2

=

22.

Kontroller, at den nederste klingebeskytter lukker
korrekt for hver brug. Anvend ikke saven, hvis den
nederste klingebeskytter ikke bevager sig frit og
lukkes med det samme. Fastlas eller bind aldrig
den nederste klingebeskytter i den abne stilling.
Hvis du taber saven, kan den nederste klingebeskytter
blive bgjet. Laft den nederste klingebeskytter med
tilbagetraekningshandtaget, og serg for, at den
beveeger sig frit og ikke bergrer klingen eller andre
dele, uanset skeeringsvinkel og -dybde.

Kontroller funktionen af fijederen pa den nederste
klingebeskytter. Hvis klingebeskytteren og
fiederen ikke fungerer korrekt, skal de repareres,
for saven anvendes. Den nederste klingebeskytter
kan fungere darligt pa grund af beskadigede dele,
fastsiddende gummi eller ophobning af snavs.

Den nederste klingebeskytter ma kun traekkes
tilbage manuelt i forbindelse med saerlige snit,
f.eks. “indstikssnit” og “kombinerede snit”. Loft
den nederste klingebeskytter ved hjzelp af
tilbagetraekningshandtaget, og slip den nederste
klingebeskytter, sa snart klingen sidder i
materialet. Til al anden skeering skal den nederste
klingebeskytter fungere automatisk.

. Se altid efter, om den nederste klingebeskytter

daekker klingen, for saven stilles pa
arbejdsbanken eller gulvet. En ubeskyttet frit
kerende klinge vil fa saven til at beveaege sig bagleens,
mens den skaerer i alt, hvad den kommer i kontakt
med. Veer opmaerksom pa den tid, det tager for
klingen at stoppe, efter at kontakten slippes.

For at kontrollere den nederste klingebeskytter
skal du abne klingebeskytteren manuelt og
derefter frigive beskytteren og kontrollere, at den
lukkes. Kontroller ogsa, at
tilbagetraekningshandtaget ikke bergrer
vaerktojshuset. Det er MEGET FARLIGT at lade
klingen veere blottet og kan medfgre alvorlig
personskade.

Yderligere sikkerhedsadvarsler

23.

24.

25.

26.

Var ekstra forsigtig ved skaring i vadt trze,
trykbehandlet trae eller trae, der indeholder
knaster. Fgr maskinen jaevnt fremad, uden at klingens
hastighed reduceres, for at undga overophedning af
klingens takker.

Undga at fjerne afskaret materiale, sa leenge
klingen bevager sig. Vent til klingen er stoppet,
for du tager fat i det afskarne materiale. Knivene
bevaeger sig et stykke tid efter slukning.

Undga at skaere i sem. Se efter og fjern alle sem
fra traeet, for du skarer.

Szt den brede del af savens basis mod den del af
arbejdsemnet, der er understottet solidt, ikke mod
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den del, der falder af, nar snittet er feerdigt. Fig. 5
viser et eksempel pa den RIGTIGE made at skare
enden af et braet, og Fig. 6 viser den FORKERTE
made. Fastspand arbejdsemnet, hvis det er kort
eller lille. DU MA IKKE HOLDE KORTE
ARBEJDSEMNER | HANDEN! (Fig. 5 og 6)

27. For du stiller maskinen fra dig efter at have
foretaget en skaering, skal du sikre dig, at den
nederste klingebeskytter er lukket, og at klingen er
stoppet helt.

28. Forseg aldrig at save med rundsaven fastspaendt
med bunden i vejret i en skruestik. Dette er
ekstremt farligt og kan medfere alvorlige uheld.
(Fig. 7)

29. Nogle materialer indeholder kemikalier, som kan
vaere giftige. Serg for, at undga indanding af stev
og kontakt med huden. Folg
materialeleverandorens sikkerhedsdata.

30. Stop ikke klingerne ved at trykke pa siden af
savklingen.

31. Brug ikke slibeskiver.

32. Brug kun en savklinge med den diameter, som er
markeret pa maskinen eller anfert i vejledningen.
Brug af en forkert starrelse klinge kan indvirke pa den
korrekte fremfgring af klingen eller klingebeskytterens
funktion, hvilket kan medfare alvorlig personskade.

33. Hold klingen skarp og ren. Gummi og tjeere, der
heerdes mod klinger, gor saven langsommere og
forager risikoen for tilbageslag. Hold klingen ren ved
forst at fierne den fra maskinen og derefter rense den
med gummi- og tjeerefierner, varmt vand eller
petroleum. Brug ikke benzin.

34. Bar stevmaske og hgrevarn, nar maskinen
anvendes.

GEM DISSE INSTRUKTIONER.

/\ ADVARSEL:

LAD IKKE tryghed eller kendskab til produktet (fra
gentagen brug) fore til, at du ikke strengt overholder
sikkerhedsreglerne for det gaeldende produkt.
MISBRUG eller manglende overholdelse af
sikkerhedsreglerne i denne brugsanvisning kan
medfere alvorlig personskade.

VIGTIGE
SIKKERHEDSINSTRUKTIONER

ENC007-10

FOR BATTERIPAKKEN

1. For brugen af batteripakken skal du lase alle
instruktioner og advarsler pa (1) batteriopladeren,
(2) batteriet og (3) det produkt, som batteriet
anvendes i.

2. Skil ikke batteripakken ad.

Hvis driftstiden bliver betydeligt kortere, skal du

straks ophore med brugen. Brug kan medfere

risiko for overophedning, risiko for forbraendinger
eller endog eksplosion.

4. Hvis du far elektrolyt i gjnene, skal du med det
samme rense gjnene med rent vand og s@ge lage.
Dette kan medfore tab af synet.

5. Kortslut ikke batteripakken:

[
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(1) Undga at rere ved terminalerne med ledende
materiale.

(2) Undga at opbevare batteripakken i en
beholder med andre metalgenstande som
f.eks. sem, manter osv.

(3) Udsazet ikke batteripakken for vand eller regn.

Hvis batteriet kortsluttes, kan det medfere

voldsom strgm, overophedning, mulige

forbraendinger og endog nedbrud.

6. Undga at opbevare vaerktgjet og batteripakken pa
steder, hvor temperaturen kan komme op pa eller
overstige 50°C.

7. Seet ikke ild til batteripakken, selvom den er
alvorligt beskadiget eller helt udtjent.
Batteripakken kan eksplodere ved brand.

8. Undga at tabe eller sla pa batteriet.

. Undlad brug af et beskadiget batteri.

10. Folg de lokale bestemmelser med hensyn til

bortskaffelse af batteri.

GEM DISSE INSTRUKTIONER.

A FORSIGTIG: Brug kun originale Makita-batterier.
Brug af uoriginale Makita-batterier, eller batterier som er
blevet aendret, kan muligvis medfare eksplosion af batteri
med brand, personskade og beskadigelse til falge. Det vil
ogsa ugyldiggere Makita-garantien for Makita-maskinen
og -opladeren.

Tips til, hvordan du forleenger batteriets

levetid

1. Oplad batteripakken, for den bliver helt afladet.
Ophor med at bruge veerktojet, og udskift
batteripakken, hvis stremmen til vaerktojet aftager.

2. Oplad aldrig en fuldt opladet batteripakke.
Overopladning forkorter batteriets levetid.

3. Oplad batteripakken ved stuetemperatur pa 10°C -
40°C. Lad batteripakken kole ned for den oplades,
hvis den er varm.

4. Oplad batteripakken, hvis du ikke skal anvende
den i en laengere periode (mere end seks
maneder).

FUNKTIONSBESKRIVELSE

/\ FORSIGTIG:

» Sprg altid for, at maskinen er slukket, og at
batteripakken er taget ud, for du justerer maskinen
eller kontrollerer dens funktion.

Montering eller afmontering af
batteripakke (Fig. 8)

/\ FORSIGTIG:

« Sluk altid for maskinen inden montering eller
afmontering af batteripakken.

* Hold godt fast i maskinen og batteripakken, nar du
monterer eller afmonterer batteripakken. Hvis
maskinen og batteripakken ikke holdes ordentligt fast,
kan de glide ud af heenderne og resultere i skader pa
maskinen og batteripakken samt personskade.

Afmonter batteripakken ved at holde ned pa knappen

foran pa batteripakken og skubbe den af maskinen.



Ved montering af batteripakken justeres tungen pa
batteripakken med rillen i huset, hvorefter pakken
skubbes ind pa plads. Szt den hele vejen ind, indtil den
lases pa plads med et lille klik. Hvis den rgde indikator
gverst pa knappen er synlig, er batteripakken ikke last helt
fast.

/\ FORSIGTIG:

» Seet altid batteripakken helt ind, indtil den rade
indikator ikke leengere er synlig. Ellers kan den falde ud
af maskinen og skade dig eller andre personer i
neerheden.

« Anvend ikke kreefter ved monteringen af batteripakken.
Hvis den ikke glider let ind, er den ikke indsat korrekt.

BEMARK:

» Nar batteripakken ikke nemt kan fiernes, skal du
skubbe pa den fra den modsatte side af knappen og
skyde den ud.

Betjening af afbryder

/\ FORSIGTIG:

« For batteripakken seettes i maskinen, skal du altid
kontrollere, at afbryderkontakten reagerer korrekt og
vender tilbage i “OFF”-stillingen, nar du slipper den.

» Traek ikke hardt i afbryderkontakten uden at trykke pa
sikringshandtaget. Dette kan gdelaegge kontakten.
(Fig. 9)

Et sikringshandtag forhindrer, at afbryderkontakten

aktiveres ved et uheld. Maskinen startes ved at trykke

sikringshandtaget ind og traekke i afbryderkontakten. Slip
afbryderkontakten for at stoppe.

/\ ADVARSEL:

« Afhensyn til din sikkerhed er maskinen forsynet med et
sikringshandtag, der forhindrer, at maskinen starter ved
et uheld. Brug ALDRIG maskinen, hvis den kerer, nar
du traekker i afbryderkontakten uden at trykke pa
sikringshandtaget. Indlever maskinen til et MAKITA-
servicecenter til reparation, FGR den benyttes igen.

* Du ma ALDRIG fastgere sikringshandtaget med tape
eller omga dets funktion.

Angivelse af den resterende
batterikapacitet (Fig. 10)

Nar du teender for maskinen, viser batteriindikatoren den
resterende batterikapacitet.

Den resterende batterikapacitet vises som den felgende
tabel.

Batteriindikatorstatus

Resterende
[ | :Teendt‘ []: Slukket| [ : Blinker

batterikapacitet

v

50% - 100%

20% - 50%

0% - 20%

Oplad batteriet

015146

Automatisk hastighedsandring (Fig. 11)

Tilstandsindikatorstatus Driftstilstand

©

Hgjhastighedstilstand

Hgjt moment-tilstand

vl
Y::) IIIIIIIIEI
-

015137

Denne maskine har en “hgjhastighedstilstand” og en “hgjt
moment-tilstand”. Den skifter automatisk driftstilstanden
afhaengigt af arbejdsbelastningen. Nar
tilstandsindikatoren lyser under driften, er maskinen i hajt
moment-tilstand.

Maskin-/batteribeskyttelsessystem
Maskinen er udstyret med et maskin-/
batteribeskyttelsessystem. Dette system slukker
automatisk for strammen til motoren for at forleenge
maskin- og batterilevetiden.

Maskinen stopper automatisk under anvendelsen, hvis
maskinen eller batteriet udsaettes for en af de fglgende
situationer. | visse situationer lyser indikatoren.

Overbelastningsbeskyttelse

Nar maskinen anvendes pa en made, der far den til at
traekke unormalt meget strem, standser maskinen
automatisk uden nogen indikationer. | denne situation skal
du slukke for maskinen og standse den anvendelse, som
gjorde maskinen overbelastet. Teend derefter pa
maskinen for starte igen.
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Overophedningsbeskyttelse for maskine
Nar maskinen overophedes, stopper maskinen
automatisk, og batteriindikatoren viser den falgende
tilstand. | denne situation skal du lade maskinen kgle af,
inden du teender for maskinen igen.

Batteriindikator | [ : Teendt ‘ [ SIukket| ﬂ: Blinker

Maskinen er overophedet

o I

015145

Ophavelse af beskyttelseslas

Nar beskyttelsessystemet aktiveres gentagne gange,
lases maskinen, og batteriindikatoren viser den falgende
tilstand.

Batteriindikator | [ : Teendt ‘ []: Slukket | ﬂ: Blinker

Beskyttelsessystem aktiveret

015201

| denne situation starter maskinen ikke, selv hvis du
slukker og teender for maskinen. For at opheeve
beskyttelseslasen skal du tage batteriet ud, seette det i
batteriopladeren og vente indtil opladningen er feerdig.

Justering af skaeredybden

/\ FORSIGTIG:

+ Skru handtaget godt fast, nar skeeredybden er
indstillet.

Lasn lasearmen pa siden af de bageste handtag, og flyt

basis op eller ned. Fastger basis ved at stramme

handtaget pa den gnskede skeeredybde. (Fig. 12)

Du opnar renere og sikrere snit ved at indstille

skaeredybden, sa der ikke stikker mere end én klingetand

ud under arbejdsemnet. Anvendelse af den korrekte

skeeredybde hjaelper med at reducere risikoen for farlige

TILBAGESLAG, som kan forarsage personskade.

Skraskaring

Lasn fronthandtaget. Indstil den @nskede vinkel (0° - 50°)
ved at dreje tilsvarende, og stram derefter fronthandtaget
godt fast. (Fig. 13)

Benyt 45° stopperen til ngjagtigt snit i en vinkel pa 45°.
Drej stopperen helt mod uret for skraskaering (0° - 45°), og
drej den med uret for skraskeering pa 0° - 50°. (Fig. 14)

Indstilling (Fig. 15)

Ved lige snit justeres 0°-positionen forrest pa basen ind
med skeerelinjen. For skrasnit pa 45° justeres 45°-
positionen med den. Positionen af topguiden er justerbar.

Taending af lampen

/\ FORSIGTIG:

« Se ikke direkte ind i lampen eller lyskilden. (Fig. 16)
Hvis kun lampen skal teendes, skal der traekkes i
afbryderkontakten uden at trykke pa sikringshandtaget.
Hvis lampen skal teendes og maskinen startes, skal du
trykke pa sikringshandtaget og treekke i
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afbryderkontakten, mens der trykkes pa
sikringshandtaget. Lampen forbliver teendt, sa laenge der
trykkes pa afbryderkontakten. Lampen slukkes 10-15
sekunder efter, at afbryderen slippes.

BEMAERK:

» Benyt en tor klud til at terre snavs af lampens linse.
Pas pa ikke at ridse lampens linse, da det kan mindske
lysstyrken.

» Brug ikke benzin, fortynder eller lignende til at rengere
lampens linse. Sadanne stoffer beskadiger linsen.

Krog

/\ FORSIGTIG:

+ Tag altid batteriet ud, nar du heenger maskinen i
krogen.

* Heeng aldrig maskinen pa et hgjt sted eller pa et
potentielt ustabilt underlag.

Krogen er praktisk til midlertidigt at heenge maskinen i.

For at benytte krogen skal du blot dreje den, indtil den

klikker pa plads i den abne stilling.

Drej altid krogen, indtil den klikker pa plads i den lukkede

stilling, nar den ikke benyttes. (Fig. 17)

MONTERING

/\ FORSIGTIG:

+ Sprg altid for, at maskinen er slukket, og at
batteripakken er taget ud, fer du udfgrer nogen form for
arbejde pa maskinen.

Afmontering eller montering af
savklingen

/\ FORSIGTIG:
» Sorg for, at klingen er monteret, sa taenderne peger
opad foran pa maskinen.
* Anvend kun Makita-skruengglen til at montere eller
afmontere klingen.
For at afmontere klingen skal du trykke pa skaftlasen, sa
klingen ikke kan dreje, og anvende skruengglen til at
lgsne sekskantbolten i urets retning. Fjern derefter
sekskantbolten, den ydre flange og klingen. (Fig. 18 og
19)
Falg fremgangsmaden til afmontering i omvendt
reekkefalge for at montere klingen. SORG FOR AT
SPANDE SEKSKANTBOLTEN FAST TIL MOD URET.
Ved skift af klinger skal du serge for ogsa at fierne
opsamlet savsmuld fra de gverste og nederste
klingebeskyttere som beskrevet i afsnittet
Vedligeholdelse. Du skal stadig kontrollere den nederste
klingebeskytters funktion, hver gang maskinen skal
anvendes.

For en maskine med en indre flange til andet end en
savklinge med en huldiameter pa 15,88 mm

/\ FORSIGTIG:

+ Sorg for at fremspringet “a” pa den indre flange,
som er placeret udvendigt, passer perfekt ind i
savklingehullet “a”. Monteres klingen pa den forkerte
side kan det medfgre farlige vibrationer.

Den indre flange har et saerligt diameterfremspring pa den

ene side af den, og et andet diameterfremspring pa den



anden side. Veelg den korrekte side, hvor fremspringet
passer perfekt ind i savklingehullet.

Monter derefter den indre flange pa monteringsspindlen
sa den korrekte side af fremspringet pa den indre flange
vender udad, og placer derefter savklingen pa den ydre
flange. (Fig. 20)

SORG FOR AT SPANDE SEKSKANTBOLTEN FAST TIL
MOD URET.

For en maskine med en indre flange til en savklinge
med en huldiameter pa 15,88 mm (landespecifik)
(Fig. 21 og 22)

Monter den indre flange med dens forseenkede side
vendende ud mod monteringsspindlen og placer derefter
savklingen (med ringen monteret om ngdvendigt), den
ydre flange og sekskantbolten.

S@ORG FOR AT SPANDE SEKSKANTBOLTEN FAST TIL
MOD URET.

/\ ADVARSEL:

* Inden savklingen monteres pa spindlen, skal du
altid sikre dig at den korrekte ring, der passer til
akselhullet i den savklinge, som du agter at
anvende, er monteret mellem den indre og ydre
flange. Anvendelse af det forkerte akselhul kan
medfere forkert montering af savklingen, hvilket
forarsager klingebevaegelse og alvorlig vibration med
muligt tab af kontrol under anvendelsen og alvorlig
personskade som falge.

Opbevaring af unbrakonggle (Fig. 23)
Opbevar unbrakongglen som vist i figuren, nar den ikke
anvendes, for at forhindre, at den bliver vaek.

Tilslutning til en stevsuger (ekstraudstyr i
visse lande) (Fig. 24 og 25)

Hvis du ensker at holde arbejdsomradet rent under

savning, kan du tilslutte en Makita-stgvsuger til maskinen.

Montér stevmundstykket pa maskinen ved hjaelp af
skruen. Slut derefter stevsugerslangen til
stevmundstykket som vist pa figuren.

For maskiner, som leveres uden mundstykke som
standardudstyr, skal det handtag, som er fastgjort pa den
nederste klingebeskytter, udskiftes til det, som fglger med
mundstykket (ekstraudstyr), samtidigt med installationen
af mundstykket. Ellers vil du ikke vaere i stand til at udfere
et snit, da bevaegelsen af den nederste klingebeskytter
forhindres af mundstykket.

BETJENING

/\ FORSIGTIG:

» Sorg for at flytte maskinen lige fremad uden at bruge
magt. Hvis maskinen tvinges eller vrides, kan det
medfere overophedning af motoren og farligt
tilbageslag, som kan fgre til alvorlig personskade.

» Anvend altid et frontgreb og baghandtag og hold godt
fast i maskinen i bade frontgrebet og baghandtaget
under anvendelse. (Fig. 26)

Hold godt fast i maskinen. Maskinen har bade et frontgreb

og et baghandtag. Hold maskinen med begge haender.

Hvis begge haender holder pa saven, kan du ikke blive

skaret af klingen. Placer basen pa det arbejdsemne, der

skal skeeres i, uden at klingen bergrer arbejdsemnet.

Teend derefter for maskinen, og vent, indtil klingen nar

fuld hastighed. Flyt maskinen fremad hen over
arbejdsemnet, idet maskinen holdes fladt og flyttes jeevnt
frem, indtil savningen er faerdig.

Du opnar rene snit ved at holde savelinjen lige og flytte
maskinen med jeevn hastighed. Forsag ikke at dreje eller
tvinge maskinen tilbage til skaeringslinjen, hvis snittet ikke
felger den gnskede skeeringslinje. Hvis du ger dette, kan
klingen komme i klemme, hvilket kan medfgre farligt
tilbageslag med risiko for alvorlig personskade. Slip
kontakten, vent, til klingen er stoppet, og tag derefter
maskinen ud. Juster maskinen med den nye
skeeringslinje, og start skaeringen igen. Serg for at placere
dig, sa du ikke bliver udsat for de spaner og traesmuld, der
udstedes fra saven. Beer gjenbeskyttelse for at undga
personskade.

Parallelanslag (styrepind) (ekstra
tilbeher) (Fig. 27)

Med det praktiske parallelanslag kan du udfere ekstremt
praecise lige skaeringer. Skub blot parallelanslaget op mod
siden af arbejdsemnet og fastger det med
tilspaendingsskruen forrest pa maskinens base. Det gor
det ogsa muligt at foretage flere skeeringer med ens
bredde.

VEDLIGEHOLDELSE

/\ FORSIGTIG:

« Sprg altid for, at maskinen er slukket, og at
batteripakken er taget ud, fgr du udfgrer nogen form for
arbejde pa maskinen.

* Rengor de overste og nederste skarme for at sikre,
at der ikke har ophobet sig savsmuld, som
muligvis kan vaere til hindring for funktionen af det
nederste beskyttelsessystem. Et beskidt
beskyttelsessystem kan begreense den korrekte
funktion, hvilket kan medfere alvorlig personskade.
Den mest effektive made at foretage denne rengering
pa, er at anvende trykluft. Hvis stevet bleeses ud af
skarmene, skal du sgrge for at anvende ordentlig
gjen- og andedraetsbeskyttelse.

+ Brug aldrig benzin, benzen, fortynder, alkohol eller
lignende. Det kan muligvis medfgre misfarvning,
deformation eller revner.

Justering til ngjagtige skaeringsvinkler pa
0° og 45° (lodret og 45°-skaering) (Fig. 28
og 29)

Denne justering er udfgrt pa fabrikken. Hvis justeringen er
ungjagtig, skal du indstille justeringsskruerne med en
unbrakonggle, mens de 0° eller 45° kontrolleres med
klingen og basis ved hjeelp af en trekantlineal, en
firkantlineal e.l. Benyt 45° stopperen til justering af en
vinkel pa 45°.

Justering af skravinkelviser (Fig. 30)
Skravinkelviseren er blevet justeret pa fabrikken. Men
hvis den ikke passer, kan du justere den vha. falgende
procedure.

For at justere skravinkelviseren skal du lgsne de to skruer.
Ret 0°-linen pa skravinkelviseren ind med viseren pa
basis, nar basis er indstillet pa 0° vinkel.
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For at holde produktet SIKKERT og PALIDELIGT skal
reparationer samt al anden vedligeholdelse eller justering
udfgres af autoriserede Makita-servicecentre, og der skal
altid benyttes Makita-reservedele.

EKSTRAUDSTYR

/\FORSIGTIG:

» Dette tilbehar eller ekstraudstyr anbefales til brug med
det Makita-vaerktgj, som er beskrevet i denne
brugsanvisning. Brug af andet tilbehgr eller
ekstraudstyr kan forarsage personskade. Brug kun
tilbeher eller ekstraudstyr til det formal, det er beregnet
til.

Henvend dig til dit lokale Makita-servicecenter, hvis du har

brug for hjaelp eller yderligere oplysninger vedrgrende

tilbehgret.

« Savklinger

+ Parallelanslag (styrepind)

+ Stetteskinne

» Stetteskinneadapter

* Linealbjaelke

¢ Mundstykke

* Unbrakonggle

« Originalt batteri og oplader fra Makita

BEMARK:

» Visse dele pa listen er muligvis indeholdt
maskinindpakningen som standardtilbehgr. De kan
variere fra land til land.

Stoj ENG905-1
Det typiske A-vaegtede stgjniveau bestemt i
overensstemmelse med EN60745:
Lydtryksniveau (Lpa): 83 dB (A)
Lydteffektniveau (Lya): 94 dB (A)
Usikkerhed (K): 3 dB (A)
Baer horevarn.

Vibration ENG900-1
Den samlede vibrationsveerdi (treaksiel vektorsum)
bestemt i overensstemmelse med EN60745:
Arbejdstilstand: traeskeering
Vibrationsemission (ay, w): 2,5 m/s? eller mindre
Usikkerhed (K): 1,5 m/s?
ENG901-1
» Den opgivne vibrationsemissionsvaerdi er malt i
overensstemmelse med standardtestmetoden og kan
bruges til at sammenligne et vaerktaj med et andet.
« Den opgivne vibrationsemissionsveerdi kan muligvis
ogsa bruges til en indledende eksponeringsvurdering.

/\ ADVARSEL:

« Vibrationsemissionen under den faktiske brug af
maskinen kan afvige fra den opgivne emissionsvaerdi
afhaengigt af den made, maskinen anvendes pa.

» Sporg for at bestemme sikkerhedsforanstaltninger for
beskyttelse af operataren, som er baseret pa en
eksponeringsvurdering for brug under faktiske forhold
(hvor alle anvendelsescyklussens dele inddrages, som
f.eks. antal gange maskinen slukkes, og nar den kerer i
tomgang ud over triggertiden).
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Kun for europaiske lande ENH101-18
EF-overensstemmelseserklaring
Makita erklaerer at folgende Makita-maskine(r):
Maskinens betegnelse:
Ledningsfri rundsav
Modelnummer/type: DHS680
Overholder falgende europaiske direktiver:
2006/42/EF
De er produceret i overensstemmelse med den fglgende
standard eller standardiserede dokumenter:
EN60745
Den tekniske fil er i overensstemmelse med 2006/42/EF
til radighed fra:
Makita, Jan-Baptist Vinkstraat 2, 3070, Belgien

18. 3. 2014
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Yasushi Fukaya
Direkter
Makita, Jan-Baptist Vinkstraat 2, 3070, Belgien



EAAHNIKA (Mpwrtoyeveig odnyisg)

Meprypaen yevikng dyng

1. Koupi 14. Bida 27. Agovag aTepéwaong
2. KOkkivn évdeign 15. Aaptrtipag 28. AakTUANIOG
3. Kooéra pytrarapiag 16. AykioTpo 29. Z1épio okévng
4. ZkavOdaAn-d1aKkoTITNG 17. KAgiopo 30. HAekTpIKA oKOUTIO
5.  MoxAdg atmac@ahiong 18. Avolyua 31. Eukapttog cwAnvag
6. AcikTng ytrarapiag 19. E&aywvo kAeIdi 32. Bida olo@igng
7. Aciktng TpdTTOU ASITOUpYiag 20. Aogdheia aEova 33. MMpooTareuTikd koG (Odnydg
8. MoyxAdg 21. Zoitte Kavoévag)
9. 0dnydg Badoug 22. Zeogitte 34. Bida pubuiong yia 45°
10. M11poaTIvVEG HOXAGG 23. EowrtepikA @Aavta 35. Bida pubuiong yia 0°
11. AvaoToAéag 24. Tpiovédiokog 36. Tpiywvikdg kavovag
12. Tpappn KotAg (Béan 0°) 25. Egwrtepikn @Aavtia 37. 0dnyo6g Aogotopng
13. Tpappn kotAg (Béan 45°) 26. Egaywvo ptrouldvi 38. 0dnydg
NPOAIArPAGES
MovTtého DHS680
AidpeTpog Aduag 165 mm
oTig 0° 57 mm
MéyioTo BdBog KOTTAG aTIg 45° 41 mm
oTig 50° 37 mm
TaxuTnTta Xwpig opTio 5.000 min™!
OANIK6 pAKog 350 mm
KaBapéd Bapog 3,3 kg
OvopaoTIKA TIYA Tdong D.C.18V

* AGYyw TOU OUVEXOUEVOU TTPOYPAUHATOG TTOU EQAPUOJOUNE YIa EPEUVA KAl AVATITUEN, T TEXVIKA XOPAKTNPIOTIKG OTO

TTaPOV EVTUTTO UTTOKEIVTAI 0€ aAAayT| Xwpig TTpoeIdoTroinan.

*  Ta TEXVIKA XOPAKTNPIOTIKG KAl N uTraTapia evOEXETaI va SIaQEPOUV OTTO XWPA O XWPA.
* Bdpog padi ye Tnv prratapia cUpewva pe T diadikaoia Tng EPTA 01/2003

Mpoopilopevn xprion ENE078-2
To epyaAeio autd TTpoopideTal yia TNV EKTEAEON EUBEILV
KOTTWV KATA PAKOG KOl EYKAPCiWV Kal AWV KOTTWV UTTd
kAion o€ §UAo, 6Tav BpiokeTal o€ OTABEPNH ETTAPR PE TO
Tepdylo epyaaiag. AANAa UAIKG pTTopoUv TTiong va
TIPIOVIGTOUV PE KATAAANAOUG YVAOIOUG TTPIOVOdIOKOUG TNG
Makita.

evikég MposgidomoiNoeig
Ao@aAcgiag Tou HAeKTpIKOU
EpyaAgiou

/N NPOEIAOMOIHEH AlaBdoTe 6Aeg TIC
TTPOEISOTTOINOEIG ATPAAEiOG Kal OAEG TIG 0dnyieg. Av
eV akoAoUBNOETE OAEG TIG TTPOEIDOTTOINTEIG KAl TIG
odnyieg, uTTdpxel Kivduvog NAEKTPOTTANEiaG, TTupkayIag A/
KalI coBapou TPAUNATIGHOU.

GEAO010-1

DuAdTe OAeg TIG
TPOEISOTTOINCEIG KAl TIG 0BNYiEg
yia HEAAOVTIKA ava@opd.

MNPOEIAOMNOIHZEIZ AZOAAEIAZ
®OPHTOY AIZKOINPIONOY  cesoso-s

Aladikaoieg KorAg

1. A KINAYNOZ: Na kpaTdTe Ta XépIa 00G HAKPIA
a1réd TNV TEPIOXN KOTTAG Kai To dioko. Na kpatdTe
Tn BondnTikA AaBA A TO TEPiIBANPA TOU KIVNTRPA
HE To dAAo cag xépl. Eav kpaTdTe TO TTPIGVI KaI PE Ta
duo xépia, dev Ba duvatdv va kotroUv atrd To dioko.

2. Mnv TAVETE TO TEYAXIO EPYATIAG ATTO TNV KATW
TTAguUpd. To TTIPOCTATEUTIKO DEV OOG TTAPEXE
TTPOCTACia aTTO TO JiOKO KATW aTrd TO TEPAXIO
epyaoiag.

3. PuBpioTe 1o BA60g KOTTAG avdaAoya PE TO TTAX0G
TOu TEpayiou epyaciag. Aev Ba TTpETTEl va givail
opatd oAokAnpa Ta d6vTia Tou diokou KATw aTré To
TEPAXIO Epyaaiag.

4. Mnv KpaTATE TTOTE TO TEPAXIO EPYOTiag OTA XEPIA
00G KAl 4NV TO TOTTOBETEITE ETAVW OTO TTOSI GG,
Ac@aAioTe TO TEMAXIO EPYATiag O€ pia oTABEPR
Baon. Eivai onuavtiké va otnpifete CWoTd TO TEPAYIO
epyaaiag yia va ehaxioToTrolgiTal N ékBeon Tou
OWHATOG, N TTAPEUTTOBION TNG Kivnang Tou diokou, 1 n
ammwAeia eAéyxou. (Eik. 1)

Mia TUTTIKR QTTEIKOVION TNG CWOTAG OTAPIENG WE TO XEPI
Kal TNG OTAPIENG TOU TEPayiou Epyaciag.
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Na kpaTdTe TO NAEKTPIKS EPYaAEio HOVO aTTO TIG
HovwHEVEG AaBEG OTaV EKTEAEITE EPYATIEG KATA TIG
OTTOiEG TO KOTITIKO EpyaAeio propei va £pBel o€
ETTAQPN NE KPUPHEVA KAOAWSBIA. Av UTTAPEEl ETTAPT PE
KATTOI0 NAEKTPOPOPO KAAWDIO, Ta EKTEDEIUEVA
METAAAIKG péEpN TOU NAEKTPIKOU epyaAeiou Ba yivouv Ki
auTd NAEKTPOPSPA KAl UTTOPET VO TTPOKANBET
NAEKTPOTTANEia OTO XEIPIOTH.

Orav oXileTe, va XPNOIMOTIOIEITE TTAVTOTE
TTPOCTATEUTIKO KOTTIG 1] 08nyo pe euBUYypapun
akpn. ‘ETol, BeATiwveTal n akpiBeia TNG KOTTAG Kal
UEIWVETAI N TIBAVOTNTA VO TTApePTTIOIOTEI N Kivnon
TOou dioKou.

Na xpnoipotrolgite TAvToTE dioKOUG ME OTTEG
OTEPEWONG CWOTOU pEYEBOUG Kal OXHOTOG
(oxnua diapavTiol évavTi oTPOoyyYUuAoU OXAHOTOG).
O diokol TTou dev TaIpIGlouv e To aUOTNUA
oTEPEWONG TOU TTPIoVIOU Ba TTapouaidlouv EKKEVTPN
TIEPIOTPOPH, TIPOKAAWVTAG OTTWAEIO EAEYXOU.

Mn xpnoiyotroleite oTé 010 Sioko podEAES i
HTTOUAGVIA TTOU gival @Bapuéva f givail
AavBaopévou peyéBoug. O1 podéAeg Kal T
utTouAdvIa Tou Biokou eival €IBIKG OxEdIaoUEVa yia TO
TIPIGVI 00G, £TC1 WOTE VO TTOPEXOUV BEATIOTN aTTGd00N
Kal ao@aAeia AeIToupyiag.

AITieg KAWTONUATOG KAl OXETIKEG TTPOEISOTTOINOEIG

TO KAWTONPA gival pia §agvikr avtidpaaon Trou
TIPOKaAEi TNV avegEAeykTn aviwwaon Tou TTpioviol £Ew
atrd TO TEPAXIO EPYATIAg KAl TTPOG TOV XEIPIOTH, 6TAV O
BioKOG gival UTTAOKAPIOPEVOG, TTAPEUTTOBICETAI N
Kivnor) Tou | éxel AavBaopévn eubuypdupion,

o1av o 8ioKOog gival PTTAOKAPITUEVOG 1) TONVWHEVOG
OQIXTA AT TNV EYKOTTA OKIVNTOTTOIEITAI KOI N
avTidpaaon Tou poTép odnyei To epyaleio pe TaxuTnTa
TTPOG TO TTIOW KAl TTPOG T PEPIG TOU XEIPIOTH,

€av o diokog oTpeRAWaEl ) eubBuypappioTei AdBog
KaTd TNV KOTTA, Ta dOVTIO OTO oW PEPOG TOU BioKOU
UTTOpPEi VO OKAWOUV PECa OTNV ETTAVW ETTIQAVEIQ TOU
&UAou kai €101 0 BioKOG va Byel aTTd TNV EYKOTTA KAl VA
avaTTnNdnaEl TTPOG TN YEPIG TOU XEIPIOTH.

To KAWTONUa TTPOKAAEITAI OTAV TO TTPIGVI XPNOIUOTIOIEITAI
AavBaopéva r/kal 61av ol Siadikaaieg i 0l CUVONKEG
AeiToupyiag ival A\avBaopéveg Kal UTTOPET va aTToPeuxOei
av An@BouUv ol KaTAAANAES TTPOQUAGEEIG TTOU avagépovTal
TTOPAKATW.

9.

10.
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Na kpaTdTe TO TTPIOVI YEPA Kal ME Ta BUO XépIa Kal
Vva TOTTOBETEITE TOUG BpaxiovéG oag e TETOIO
TPOTTO WOTE VO AVTIOTEKOVTAI OTN SUvVaun Tou
kKAwTonpartog. Na ToroBeTeiTe TO CWHA COG
TAEUPIKA TOU Siokou, aAAd 61 oTnyV idia gubgia pe
To SioKo. To KAWTONUa PTTOPE va TIPOKaAéTEl TNV
avaTrdnan Tou TTPIovIoU TTPOG Ta TTiIow, AAAG O
XEIPIOTAG WTTOPET va EAEYEEI TO KAWTONPA av AGBEl TIG
KATaAANAEG TIPOQUAGEEIG.

Orav mapeptrodileTal n Kivnon Tou diokou i 6Tav
SIOKOTITETAI N KOTTH YIO OTrol031ToTE AdYO,
a@AOTE TN OKAVSAAN Kal KPATAOTE aKivnTo TO
TPIOVI HETa OTO UAIKO £wg 6TOU aKIvnToTroINOEi
TARPWG 0 Jiokog. Mn SoKIpdoeTe TTOTE va BYAAETE
TO TPIOVI ATT6 TO TEMAXIO EPYATiag OUTE va TO
TPaBRASETE TTPOG Ta TTioW OTAV O BioKOG KIVEiTAl,
KaBWG To EpyaAgio uropei va KAWTONOEL.
AlgpeuvAoTe TNV QITia yia TNV oTToia TTapePTTodieTal N
Kivnon Tou diokou kal AABETe BIopOBWTIKE PETPA.

1.

12.

13.

14.

15.

16.

17.

Orav gekivare §ava 1o TPI6VI HECA OTO TEMAXIO
£PYOOiag, KEVIPAPETE TO SiOKO OTNV EYKOTTH Kal
eAéygTe OTI Ta SOVTIO TOU Biokou Sev épxovTal o€
E€TTAQN ME TO UAIKG. Av TTapepTrodideTal n Kivnon Tou
diokou, To epyaAcio ptropei va avarrndroel amd 1o
TEPAYIO Epyaaiag ) va KAwToRoel tav 1o BéaeTe ava
oe Aeitoupyia.

Mpétrel va oTnpideTe KaTdGAANAa Ta pEYAAa @UAAa
TPOG KOTIN YId VO EAAXICTOTTOIEITE TOV Kiviuvo
TAPEPTTOBIONG TNG Kivnong Tou digkou, aAAd Kai
Tou KAWTOAPATOG. Ta peydAa @UAAa Teivouv va
KUPTWVOUV atrd To idlo Toug To BApog. Mpétel va
TOTTOBETEITE OTNPIypATA KATW ATTO Ta GUAAQ Kal OTIG
OU0 TTAEUPEG, KOVTA OTN YPOMMI KOTTAG KAl KOVTA GTV
akpn Tou @UAou. (Eik. 2 kai 3)

Ma TNV amopuyn Tou KAWTOHATOG, VO OTNPIJETE
Tn cavida 1 To @UAAO KOVTA OTO ONHEIO KOTTAG.
Mn otnpidete TN cavida 1 To @UAAO pHaKPIG ATTO
TNV KOTA.

Mn xpnoiyotroleite diokoug TTou Bev gival
KO@TEPOI I} TTOU gival kaTteoTpappévol. O diokol
TToU Bev gival KOPTEPOI 1| TTOU £XOUV TOTTOBETNOET
AavBacpéva, dnuIoupyolv OTEVEG EYKOTTEG, Ol OTTOIEG
odnyoulv ae uttePPBOAIKN TPIRA, TTapeUTTOdIoN TG
Kivnong Twv 8ioKwv Kal KAWToNUA.

O1 poxAoi aoc@dAiong Tou BdaBoug Tou Siokou Kal
NG pUBHIONG TNG AogoTouNG TIPETTEI Val Eival
o@IypéVOl Kal ao@AAICTUEVOI TIPIV ATTO TNV KOTTH.
Av n pUBuIon Tou diokou PETAKIVNOET KaTd TO
TIPIGVIONQ, PTTOPEI va ENTTOdIOTEI N Kivnan Tou diokou
Kal va TTpokAnBei KAWToNua.

AwoTe 1310iTEPN TTPOCOXN KATA TO TIPIOGVIOHA OE
UTTAPXOVTEG TOIXOUG 1] 0€ AAAEG TTEPIOXEG YIA TIG
otroigg 5ev yvwpileTe TI KPUBOUV OTO ECWTEPIKO
Toug. EAv 0 diokog TTpoegéxel, UTTOPEi va KOWEI
QVTIKEIJEVA TTOU UTTOPET VO TIPOKAAETOUV O€
KAWTONUa.

Na kpartdre MANTA T0 epyaleio kaAd kai pe Ta Suo
Xép1a. MOTE pnv TOroBeTAOETE TO X€PI N TA
ddxTUAG oag Tiow aTrd To TPIOVI. Av CUNE]
KAWTONUA, TO TIPIOVI UTTOPE VO TIETAXTEI TTPOG TA TTIOW
Kal TTévw OTo X£PI 0ag Pe TBavoeTnTa TTPOKANGNG
ooBapou Tpaupatiopou. (Eik. 4)

Mn Jopidete woTE TO TrPIGVI. NOt OTTPWYVETE TO
TPIOVI TTPOG TA UTTPOCTA ME TETOIO TAXUTNTA WOTE
o Siokog va k6Bl Xwpig va emIBpaduvel. Av
{opiCeTe TO TIPIGVI UTTOPET VO TTPOKANBOUV
QVOUOIOPOPPEG KOTTEG, OTTWAEI aKPIBEIag Kal
MOAVWG KAWTONHA.

AgiToupyia KATW TTPOCTATEUTIKOU

18.

19.

EAéy&Te av To KATW TTPOCTATEUTIKO KAEIVEI CWOTA
pIV a1rd KABe xprion. Mn BéteTe o€ AciToupyia To
TTPIOVI AV TO KATW TTPOCTATEUTIKO SEV KIVEITAI
eAelBepa kal dev kAgivel apéowg. Mn ouykpaTeiTe
KOl 4N SEVETE TTOTE TO KATW TTPOCTATEUTIKO OTNV
avoixTn 8éon. Av 1o TTpIdvI TTéoel KATw KaTd AdBog, To
KATW TTPOCTOTEUTIKO PTTOPET VO AUYIOEl. ZNKWOTE TO
KATW TTPOCTOTEUTIKSG PE TN BorBeia TG avaoupOuEVNG
AaBng kal BeBaiwBeite 611 KIveiTal eEAeUBEPa KOl dEV
QaKOUUTTA TO BioKko A KATTOI0 GAAO PEPOG, OE OAEG TIG
Ywvieg Kal Ta Ba6n KoTAG.

EAéygre Tn Acitoupyia Tou EAATNPiou TOU KATW
TTPOCTATEUTIKOU. AV TO TTPOCTATEUTIKO KOl TO
eAaTApPIO BEV AEITOUPYOUV OWOTA, TTPETTEI VO



ETTIOKEVAOTOUV TIPIV aTT6 TN XPAON. To KaTWw
TIPOOTATEUTIKO UTTOPEI VO AeITOUpYEi PE apyo pubud av
UTTAPXOUV KOTECTPOAUMEVA PEPN, KOAWBEIG
€VATTOBECEIG ) CUGOWPEUTT UTTOAEINPATWY KOTTAG.

20. To KATW TTPOCTATEUTIKO MTTOPEI VO avaoupBei pe
TO X€PI HOVO YIa EI51KGE KOWipaTa, OTTWG “TUPAEG”
Kol “o0vOeTEG KOTTEG”. AVEBAOTE TO KATW
TTPOCTATEUTIKO pE TN BonBeia TG AaBng
avaoupong Kai HOAIG o Biokog £10EABEI 0TO UAIKO,
APNOTE TO KATW TTPOCTATEUTIKO. Ma KAOe GAAN
£pyaaia TPIOVIOPATOG, TO KATW TTPOCTATEUTIKO TTPETTEI
va AeIToupyei autoépaTa.

. Na eAéyXETE TTAVTA EGV TO KATW TTPOCTATEUTIKO
KOAUTITEI TO 5iOKO TTPIV TOTTOBETHOETE TO TIPIOVI OE
TAYKo 1) oTo TMaTwWpaA. Edv o diokog dev
TrpooTaTeUETal KAl KIVEITAl EAeUBePa, TO TTPIGVI Ba
KIvnBei Trpog Ta Triow, kéBovTag 6,1 Bpedei oTo SpdUO
Tou. AGBETE UTTOWN GAG TO XPOVO TTOU XPEIALETAI O
0ioKOG yia va akivnTotroinBei a@dTou agroETe TO
SIOKOTITN.

22. Mo va geAéygTe TO KATW TTPOCTATEUTIKOG, AVOIETE TO
KATW TTPOCTATEUTIKO ME TO XEPI KAI KATOTTIV
apnoTe 10. MaparnpnoTe gdv kAegivel. Etmiong,
BeBaiwOeite 6TI Sev akoupTrd n Aan avdoupong
oTO WA Tou gpyaAeiou. Eival MTOAY EMIKINAYNO
TO VO A@rVETE TO OiOKO EKTEDEINEVO KAl AUTO PTTOPET va
odnynoel o€ coBapd TPAUPATIONO.
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Emimp600eTeg TpoEIdoTToINCEIS 0o PaAEiag

23. Na mpooéxerte 101aiTEpa OTAV KOBETE VWTTO §UAO,
EuAeia TTou £x&l UTTOOTEI ETTESEPYQTia PE TTiIETN KOl
§UAo pe poloug. Mpowbeite opaAd To epyaAeio Xwpig
va PEIWVETal N TaxUTnTa Tou 8iKOU yIa va pnv
utTepBeppaivovTal Ta Kpa Tou dioKou.

24. Mnv €TMIXEIPAOETE VO HETOKIVIOETE TO UAIKO KOTTAG
orav o diokog kiveital. Mepipévere péxpr va
aKIVNTOTroINBei o 8ioKOG TrPIV TIIACETE TA KOUHEVA
TuAPaTa. O diokol e§akoAouBouv va TTepIoTPEPoVTal
META TO OBAGIPO TOU epyaAegiou.

25. Na atro@eUyeTe TNV KOTTA Kap@iwv. EAéygre gav
UTTAPXOUV KAP@Id oTo §UAO Kal a@aipEéoTe To OAa
TIPIV ATT6 TO KOYIHO.

26. TorroBeTROTE TO TTAATUTEPO THAMA TG BAONG TOU
TPIOVI O€ EKEIVO TO TUAHO TOU TEPAYXiOU Epyaaiag
TTou oTnpPifeTal oTaBEPA Kal OX1 OTO TUAHA EKEIVO
Trou Ba éoel 6Tav Ba ekTEAETTEI N KOTTH. Q¢
Tapadeiypara, n Eik. 5 dgixvel To ZQITO 1po1mO
YiO va KOWYETE TNV AKpn piag cavidag kai n Eik. 6
10 AANOAZMENO T1p6110. AV TO TEPAYXIO EPYATIiOG
€ival KovTo N MIKPO, oTEPEWOTE To. MHN
NPOXZMNAOHZETE NA KPATHZETE MIKPA
KOMMATIA ME TO XEPI! (Eik. 5 ka1 6)

27. Npiv TOTTOBETACETE KATW TO EPYAAEiO PETA TO TEAOG
NG KOTrAG, BERaIWOEITE OTI EKAEIOE TO KATW
TTPOCTATEUTIKO KOl AKIVNTOTTOINONKE TEAEiWG O
diokog.

28. MoT€é un SOKIPAOETE VA TTPAYUOTOTTOINCETE KOTTH
OTav To SICKOTTPiovo Eival OTEPEWUEVO avaTToda
o€ péyyevn. Auto gival §IPETIKA ETTIKIVOUVO Kal
HTTOPEi Va 0dnynoel o€ coapd atuxfuara.

(Eik. 7)

29. MepIkd UAIKG TTEPIEXOUV XNMIKEG OUTIEG TTOU
pTTOpEi va gival TogikéG. Na TTpooéxeTe WOTE Va
aTro@eUYETE TNV EICTIVON TNG OKOVNG Kal TRV
eTTa@n pe 1o déppa. AkoAouBeite Ta dedopéva

ao@AAEIag UAIKOU TTOU TTapEXOVTal OTTO TOV
TpouNnBeuTH.

30. Mn oTapaTtdTe TOUg SioKOUG UE TTAEUPIKN TriEON
oTOV TPIOVOBIoKO.

31. Mn xpnoipoTroigite orolo8TToTe A£IAVTIKO dioKo.

32. Xpno1JoTroINOTE HOVO TTPIOVOSICKOUG TTOU £XOUV
SIGUETPO iON PE AUTH TTOU aVOYPAPETAl TTAVW OTO
epyaAeio | kaBopileTal oTo eyxeIpidio. H xprion
€vog diokou AavBaapévou peyéBoug pTropei va
£TTNPEATEI TN OWAOTH TTPooTaCia Tou dioKou 1 TN
AeiToupyia TrpooTagiag, Tpdyua ou Ba pTropolaoe va
odnynoel o€ coBapd TPAUNATIOUO.

33. Na diatnpeite To Sioko kOoPTEPS Kal kaBapd. H
KOAMQ Kal TO PETTiVI TTOU €X0UV EEPaBEi ETTAVW GTOUG
diokoug eTmBpadivouv To TTPIGVI Kal auEdvouy Thv
mBavoeTnTa KAWToHuaTog. AlaTnpeite To dioko kabapd
Byadovtdg Tov a1Té TO £pyaAEio, OTN CuVEXEID
KaBaPifovTAg TOV PE TTPOIGVTA aPaipeong KOAAAG Kal
peTaIvVIoU, pe CeaTd vepd f knpodivn. Mn
XPNOIYOTTOIEITE TTOTE Bevdivn.

34. Na @opdTe TTpoowTTida KATA TG OKOVNG Kal
WTONCTISEG OTAV XPNOIUOTIOIEITE TO EPYAAEio.

OYAAZTE AYTEZ TIZ OAHrIEZ.

/\ NPOEIAOMOIHEH:

MHN a@nioeTe Tnv dveon 1 TNV £OIKEIWOT OOG HE TO
TPOIOV (TTOU ATTOKTABNKE aTrd eTTaVEIANUPEVN XPAON)
VO aVTIKOTAOTAOEI TNV QUCTNPR TTIPOCHAWGCT OTOUG
KAVOVEG ao@PAAEIng Tou v Adyw TrpoiévTog. H
AANOGAZMENH XPHZH 1 n pn TApNON Twv Kavovwv
aoQAAEiaG TTOU SIATUTTWVOVTAI OTO TTAPOV EYXEIPIDIO
odnylwv ptropei va TpokaAéoel cofapod
TPAUHATIOMO.

ZHMANTIKEZ OAHTIEZ
AZOQAAEIAZ

A THN MIATAPIA

1. Mpiv XpNOIUOTTOINOETE TNV pTTATApia, diaBaoTE
OAeg TIG 0dnYyieg Kal TIG evBei§elg TTpopUAAgNG oTo
(1) @opTIOTA pTTaTApPiag, (2) TNV pITaTapia Kai (3)
TO TTPOIOV OTO OTTOi0 XPNCIMOTIOIEITAI N UTTaTApia.
Mnv aroouvapuoAOYEITE TNV pTTaTApia.

3. Av o Xxp6vog AsiToupyiag TnG PITaTtapiag givai
utrEPBOAIKG OUVTOUOG, SIAKOWTE AUECWS TN
AgiToupyia. Av ouveXiOETE, JTTOPEI Va £XEI WG
aTroTéAEO A TOV KivOUVo UTTEPBEPHAvVONG,
MBAVWYV EYKAUMATWY Kal akoun ékpnéng.

4. Av pTrel oTA YATIO 00G NAEKTPOAUTNG, SETTAUVETE
HE KoBapo vEPOS Kal avadnTAOTE AUECWS IATPIKNA
Bondeia. M1ropsei va xdoeTe TRV 6pacK oag.

5. Mn BPaXUKUKAWVETE TNV pTTaTapia:

(1)  Mnv ayyileTe TOUG OKPOBEKTEG HE AYWYIHO
UAIKO.

(2) Mnv aroBnkKeUETE TNV pPTTaTApPia O€ SOXEIO ME
GAAa HETAAAIKA QVTIKEIMEVA, OTTWG KAPQId,
VvopiopaTa, KTA.

(3) Mnv exBéreTe TNV pITaTapia o€ vepo N Bpoxn.

Av BpaxUKUKAwBEi n ptratapia, ytropei va

TPOKANBEi peydAn por] NAEKTPIKOU peUUATOG,

utrepBEépavon, TOAVA EYKOUPATA KAl GKOUN KAl

KOTAOTPO®PN TNG UTTATAPIAG.

ENCO007-10
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6. Mnv aroBnKeUETE TO EPYAAEIO KAl TNV PTTATAPIO OE
Hépn O1TOoU N BepUoKpaCTia MTTOPEI VO PTACEI R va
gemepdoel Toug 50°C (122°F).

7. Mnv aImoTEQPWVETE TNV UTTATAPIA AKOMN KI AV
Tapouaoiddel cofapn {nMIA 1 €ival EVTEAWG
@Bappévn. H prratapio ytropei va ekpayei o€
PWTIA.

8. Na mwpooéxeTe va un oag TECEl N PIrarapia Kai va
HIN OUYKPOUOTEI ME KATTOIO AVTIKEIUEVO.

9. Mn XPNOIUOTIOIEITE HIC PTTATAPIA TTOU £XEI UTTOOTEI
BAGBn.

10. AkOAOUBAROTE TOUG TOTTIKOUG KAVOVIOUOUG OXETIKA
HE TNV aTTOppIYn TNG MTTATAPING.

OYAAZTE AYTEZ TIZ OAHrIEZ.

& MPOZOXH: XpnoIJomoInoTe MOVO aUBEVTIKEG
pmratapieg Tng Makita.

H xprion pn auBevTikwyv ptratapiwy Tng Makita i
UTTATOPIWY TTOU £XOUV TPOTTOTTOINGEI, UTTOPET VO 0dNnyRoEl
oTnv ékpnén TNG MTTOTAPIAG TTPOKAAWVTAG TTUPKAYIEG,
owpartikr BAGRN kai {npid. Oa oKUPWOEl ETTIONG TNV
eyyunon Tng Makita yia 1o epyaAeio kai Tov QopTIOTH TNG
Makita.

ZUMBOUAEG yia TN dlaTAPNON TG HEYIOTNG

{wng Tng prrarapiog

1. Na @opTifeTe TNV pITATAPIC TTPIV ATTOQPOPTIOTEI
EVTEAWG.

Mdvrote va SIOKOTITETE TN AgITOUPYia TOU
£pYaAgiou Kal va POPTIJETE TNV pTTATAPia OTAV
TTOPATNPEITAI HEIWUPEVT I0XU TOU EpYaAEiou.

2. Mot€ unv eavagopTiJeTe YiIa TTARPWG POPTICUEVN
uTTaTapia.

AV UTTEP@OPTICETE TNV PTTATAPIN, HEIWVETAI N
wEAIun didpkeia wng TnG.

3. Na @oprifeTe TNV pTTaTapia o€ Beppokpacia
dwpuartiou, dnAadn aToug 10°C éwg 40°C (50°F éwg
104°F). Av n ptratapia givail 8gpun, a@AOTE TNV VA
YuxOei TPIV TN POPTICETE.

4. ®opTioTE TNV KACETA HTTATAPIOG EAV SEV TTPOKEITAI
VO TNV XPNOIUOTTOINCETE YIa JEYAAN XPOVIKA
mePiodo (TTEPICTOTEPOUG aTTO £§1 MAVEG).

NEPIFPA®H AEITOYPIIAZ

/\ NPOZOXH:

* Na BeBaiveaTe TTavToTE OTI €XETE OPROEI TO EPYaAAEio
Kal £XETE BYGAEI TNV KACETA PTTATAPIOG TTPIV pUBUioETE
1 eAéygeTe kATTOIO AEITOUPYia TOU EPyaAEiou.

TotroBéTnon | a@aipeon TNG KACETAG
pmratapiag (Eik. 8)

/\ NPOZOXH:

+ Tl&vToTE VO aTTEVEPYOTTOIEITE TO EPYAAEio TTPIV OTT6 TNV
TOTTOBETNON 1) TNV APAIPEDN TNG KATETAG UTTATAPIAG.

+ KpaTtAoTe To epyaAEio Kal TRV KACETA PTTATAPIOG
YEPG KATA TNV TOTTOBETNON 1} TNV APAipEDN TNG
Kao€rag prrarapiag. Edv dev kpatioeTe yepd 10
EPYAAEIO KOl TNV KOOETA PTTATOPIAG UTTOPET VO
yANioTpAoouV a1rd Ta xEPIa oag Kail va TTPOKANBEi ¢nuid
oTO epyaAgio Kal oTNV Kao£Ta pTratapiog aAAd Kai
TTPOCWTTIKOG TPAUMATIONOG.
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MNa va ByGAETE TNV KAOETA PTTATAPIOG, GUPETE TNV ATTO TO
epyaAeio o€pvovTag TO KOUUTTi OTO UTTPOCTIVO PEPOG TNG
KOOETOG.

Ma va ToTToBEeTATETE TNV KACETA UTTATOPIAG,
€UBUYPaAPIOTE TN YAWTTIOO TNG KACETAG UTTATAPIAG PE TNV
€YKOTTT) OTO TTEPIRANUA kal oUPTE TN OTN B€0N TNG.
TommoBeTAOTE TNV £WG TO TEPHA, ONAADH €wg 6TOU
ao@aAioel TN B€0N TNG KaI AKOUOTE( évag
XAPOKTNPIOTIKAG AXOG “KAIK”. Av UTTOpEiTE Va dEiTe TNV
KOKKIVN €VOEIEN OTNV TTAvVW TTAEUPE TOU KOUPTTIOU, N
utratapia dev gival TTAPWGS ac@aNIGuEVn.

/\ NPOZOXH:

« Tavtote va TOTOBETEITE TTARPWG TNV KACGETA PTTATOPioG
€W OTOU VO UN QaiveTal n KOKKIVN £VOEIGN. Ze avTiBeTn
TTEPITITWON, PTTOPEi va Trégel Katd AdBog atrd 1o
£PYAAEIO KOI VO TPOUMATIOEI €E0GG A KATTOI0V
TIOPEUPIOKOHEVO.

* Mnv ei0dyeTe pe Tn Bia TNV kaoéTa pTTatapiag. Av n
kaoéta dev oAigBaivel pe eukoAia, dev TNV eloaydyaTe
owoTa.

ZHMEIQZH:

« Ortav n kaoéta pratapiog Oev apaipeital EUKOAA,
OTIPWETE TNV OTTO TNV aTTévVavTI TIAEUPd TOU KOUNTTIOU
Kal oUPETE TNV.

Apdon 810KO6TITN

/\ NPOZOXH:

« [piv TNV TOTTOBETNON TNG KAOETAG UTTATAPIAG OTO
€PYaAeio, TTAVTOTE va EAEYXETE OTI N OKAVOAAN-
SIAKOTITNG EVEPYOTTOIEITAI KAVOVIKA KAl ETTIOTPEPEI OTN
0éon “OFF” étav TNV a@Avere.

* Mnv 1paBare TN okavdAAn-8IaKSTITN e Bia Xwpig va
TNECETE TO HOXAG ATTACPAAIONG. AUTO PTTOPEI Va
TTIPOKaAETEl TO OTTAaIMO Tou BIaKOTITN. (EIK. 9)

Ma va pnv TpafnxTei o dlakdTITNG Katd AdBog, uTTapXEl

€vag poxAog atmacpaAiong. MNa va EeKIvAOETE TN

Aeitoupyia Tou epyaAegiou, TTEOTE TO HOXAG Ao@ANIONG Kal

TPABAETE TN OKAVOGAN-BIaKOTITN TauTd)POVa. MNa va

OTAUOTACETE TO EPYAAEIO, APOTE TN OKAVOAAN-BIOKOTTTN.

A MPOEIAOMOIHZH:

* Ta TV ao@aAeia 0ag, To EPYAAEio auTO TTAPEXETAI IE
HOXAG atraopAaAIong, O OTT0I0G OTTOTPETTEI TNV
€vepPyoTTOinaN Tou epyaAeiou katd AdBog. Mn
xpnoipotroioete MNOTE 10 epyaAeio av pTropeite va 1o
B¢oeTe o€ AeiToupyia iEfovTag atrAd Tn okavodaAn-
BIOKOTITN, XWPIG v TTIECETE Kal TO HOXAS atraopdaAiong.
21eikTe TO £pyaleio oe kévipo a€pRig TG MAKITA yia
va emokeuaaTei owoTd MPIN T0 XpNOIPOTTOINCETE
gava.

* MOTE pnv KoAAGTE P Tavia oTo JOXAG atTacpdaAiong
KQI MNV aKUpWwaoEeTE To AGyo UTTapgng kai Tn Asiroupyia
Tou.

‘Evdeién evatropévouoag 10006 TNG
pmatapiag (Eik. 10)

‘OTav evepyOTIOIEITE TO EPYAAEIO, O DEIKTNG TNG PTTOTAPIAG
€M@aviCel TNV UTTOAEITTOMEVN 10XU TNG YTTATOPIG.

H utroAeimmépevn 100G TNG UTTaTAPIiag TTApoUCIadeTal
OTTWG BEIXVEI O TTAPAKATW TTIVAKAG.



Evatropévouod
10%0G
uTartapiag

KardoTaon deiktn prratapiag

D : 2BnoTég ﬂ : AvaBooprvel

I : Avopévog

50% - 100%

o [m

MpooTacia utrepOéppavong yia 1o
epyaAeio

‘Otav 10 £pyaheio €xel uTTEPBEPUAVOED, TO epyaleio
oTapaTd autéuaTa Kal 0 JeiKTNG deiXVel TNV akoAoudn
KATAOTACN. ZTNV TTEPITITWON AUTH, APrOTE TO EPYAAEio va
KPUWOEI TTPIV EVEPYOTTOINTETE aVA TO EPYOAEIO.

1
1 1 ¢
v P

~

20% - 50%

0% - 20%

PoprioTe TNV
uTTaTapia
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Asgitoupyia autéparng aAAayng TaxuTnTag
(Eik. 11)

KardoTaon deiktn Tpd1mou
AeiToupyiag

Tpdtog Aeitoupyiag

Aermoupyia uwnAig
TaXUTNTOG

@)
o [

Aermoupyia uwnAig
porrrig

015137

AuTn n guokeun 810B€Tel “AeiToupyia uwnAng TaxdTnTag”
Kal “Aeiroupyia upnAng potmg”. Autépata aAAadel TpOTTo
AeiToupyiag avaloya pe 1o pépTO £pyaciag. Otav o
OeikTng Aeitoupyiag avapel kata Tn AgiToupyia, n CUCKEUR
BpiokeTal 0T AciToupyia uPnNAARG POTTAG.

Z0oTnua TpooTaciag epyalgiou/
dTTaTapiag

To epyaAeio gival epodiagpévo pe éva olaTnua
TpooTaagiag epyaAeiou/pTrartapiag. Autd To ouoTnua
SI0KOTITEI QUTOPATA TO PEUPA GTOV KIVNTAPA YIa va
TrapateiveTal n SIGpKela {wrg Tou epyaAgiou Kal TNG
yTTarapiag.

To epyaAeio Ba oTapaTtioel autéuata Katd Tn Aeitoupyia
4éTav 10 epyaAgio A n PTrartapia uTTOoTOUV HIa ATTo TIG
TIOPOKATW CUVONKEG. Z€ OPIOUEVEG TIEPITITWOEIG AVABEl O
OeiKTNG.

MpooTacia UTTEPEOPTWONG

‘Otav 10 epyaAeio AeIToupyei ue TPOTTO TTOU TO KAVEI Va
TPaBd& pia aouvhBioTa peydAn moodTnTa peUpaTog, TO
€PYOAEiO OTOPATE QUTOPATA XWPIG KATTOIO £VOEIGN. ZTV
TIEPITITWAON auTr, OBAOTE TO EPYTAEIO Kal OTAUATATTE TNV
€QOPMOYT TTOU TTPOKAAETE TNV UTTEPPOPTWAN TOU
€PYaAEiou. ITn OUVEXEIQ EVEPYOTTOIOTE TO EPYAAEIO yIa va
gavapxioere TAAL

Agiktng
ymarapiag

l: Avappévog |:| 1 ZBnoTog ﬂ : AvaBooBrivel

To epyaAeio €xel uTTepBEPUaVOET

015145

ATtrevepyotroinon ao@dAgiag TpooTaciag
‘Otav 10 CUOTNPA TTPOOTACIAG AEITOUPYET ETTAVEIANUUEVA,
TO €PYOAEIO KAEIBWVEI Kal 0 BEIKTNG TNG PTTATAPIaG
eu@avigel TNV akdAoubn kardoTaon.

Agiktng
ymarapioag

|:| : ZBnoTog ﬂ : AvaBoofrivel

l: Avappévog

Nerroupyei n aopaAeia TTpooTaciog

015201

Z& auTtA TNV KaTaoTaON, TO EPYaAEio dev §ekiva akdun Kai
av To epyaAeio evepyoTroinBei Kal OTn CUVEXEID TEBET EKTOG
AeiToupyiag. MNa va atrevepyoTToINCETE TNV AOPAAEIR
TPOOTACIAG, APAIPETTE TNV PTTATAPIA, TOTTOBETAOTE TNV
OTO QOPTIOTH YTTATOPIAG KOI TIEPIUEVETE HEXPI VO
oAokANpwBOEi n eopTION.

PUOuion Tou Badoug KOTTAG

/\ NPOXOXH:

* Meta 1n pUBPIoN TOU BABOUG KOTIAG, TTAVTOTE VO
O@iyyeTe KAAG TO HOXAO.

=Ze0@igTe TOV HOXAG OTNV TTAEUPE TNG TTIoWw AABAG Kal

METAKIVAOTE TN BAON TTPOG Ta TTAVW 1 TTPOG TA KATW. XT0

€mOuunTé BABOG KOTIAG, acPaAioTe TN BAon oPiyyovTag

TOV HOXAOS. (EIk. 12)

MNa akpiBeia kal ac@dAeia katd TNV KOTTr, pUBPIoTE TO

Bd&B0G KOTIAG WOTE POVO £va dOVTI Tou BioKou va

TIpoEgEXEl KATw aTtrd To TEPAXIO Epyaciag. H xprion

KkaTdAAnAou BaBoug KoTTg GupBAaAAel TN peiwon Tng

mBavoTnTag emikivouvou KAQTZHMATOZ trou ptropei va

TIPOKAAECEI TPAUPATIOUO.

Koéyipo utré kAion

Ze0QigTe TOV PTTPOOTIVO POXAS. PuBuioTe Tnv emBupnTh
ywvia (0° - 50°) divovtag TNV KatdAANAn KAion kai éTrerma
o@igTe KaAG TOV PTTPOCTIVO HOXAS. (EIK. 13)
XpnaoiyotroinaTe Tov avacToAéa 45° 6tav BEAeTE va
TIPAYUATOTIOINCETE KOTTH aKpIBWG OTIG 45°. TupioTe Tov
avaoToAEd TTAPWG aPIOTEPOATPOPA VI AOGEG KOTTEG

(0° éwg 45°) kai yupioTe Tov JEEIOATPOPA YIa AOEEG KOTTEG
0° éwg 50°. (Eik. 14)

Z1oxeuon (Eik. 15)

MNa guBeieg KoTTég, euBuypaupioTe TN Béon 0° aTo
MTTPOOTIVO PEPOG TNG BAONG PE TN YPAUUNA KOTTAG. Na
Aogotopég 45°, euBuypappioTte Tn B€on 45° pe autAv. H
B¢on Tou Tavw odnyou gival pubuIZdpEVn.
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Avappa AaptrTipa

/\ NPOXOXH:
* Mnv koiTdre kateuBeiav yEoa OTO AQUTITAPA 1) OTHV
TNyr Tou @wToG Tou AauTrTrpa. (Eik. 16)
Ma va avayete To AapTITripa, TpaBRETE TNV OKavOGAN-
BIOKOTITN Xwpig va ECETE TO HOXAG aTTacg@daAiong. MNa va
AVAWETE TO AQUTTTAPO Kal va BECETE TO pyaAEio o€
Aeitoupyia, TTEOTE TOV HOXAS atTrac@aAiong Kal TpaBrgTe
TNV okavdAAN-dIakoTITN TauTdXpova. O AauTrTipag
£¢akoAouBEei va gival avapuévog 600 TTIECETE TNV
okavodaAn-d1akoTTnG. O Aautrmpag ofrvel 10 éwg 15
OEUTEPOAETTTA AQPOTOU APHOETE TNV TKAVOAAN.

ZHMEIQZH:

*  XpnoIPOTIOINOTE £va OTEYVO TTAVI YIA VO OKOUTTICETE TN
Bpwpid atré 1o @akd Tou AauTrTApa. MpogéxeTe va unv
YPOT{OUVIOETE TO POKO TOU AQUTITAPQ, ETTEIBN) UTTOPET
va PeIwBEi N éviaon Tou wTIoUoU.

* Mn xpnoiyotroigite Bevdivn, SIAAUTIKO 1 TTapOpOIa UAIKG
yla va KaBapioeTe To AKO Tou AAuTITPA. Av
XPNOIPOTIOINCETE TETOIEG OUTIEG, Ba KATAOTPEWETE TO
PaKo.

AykioTpo

/\ NPOZOXH:

« TdvToTte va agaipeite TNV PTratapia étav KPEPATE TO
epyaAgio amod 1o AyKIoTPO.

* Mnv KpepdTe TTOTE TO £pyaAeio o€ uwnAr ToTroBeoia iy
g€ yia meavwg aoTabn em@AveIa.

To aykioTpo gival BoAIKS yIa TO TIPOOWPIVO KPEUAOUA TOU

epyaAciou. MNa va XpnoIMOTIOINOETE TO AYKIGTPO, OTTAG

TIEPIOTPEWTE TO £WG OTOU a0PaAioEl GTNV avoIxTh B€on.

‘OT1av dev XpNOIUOTIOIEITE TO AYKIOTPO, VA TO XOUNAWVETE

TIavToTE £WG 6TOU aoPaAioel aTnv KAeioTA B€on. (Eik. 17)

2YNAPMOAOI'HZH

/\ NPOZOXH:

* Na BeBaiveaTe TTavToTE OTI EXETE ORAOEI TO EPYAAEIO
Kal £XETE BYAAEI TNV KAOETA PTTOTAPIAG TTPIV EKTEAETETE
OTTOI0BATIOTE £pyaaia o€ auTo.

A@aipeon i TotroBéTnoN TTPIOVOBICKOU

/\ NPOXOXH:

* BeBaiwbeite 611 0 diokog eival TOTTOBETNPEVOG PE TO
Q6VTIa OTPANMEVA TTPOG TO TTAVW GTO PTTPOCTIVO PEPOG
TOU epyaAeiou.

* Na xpnoiyortroieite pévo 10 KA€Idi TG Makita yia va
TOTTOBETACETE 1 YIO VO 0QAIPETETE TOV BiOKO.

MNa va agaipéoete Tov SioKo, TTESTE TNV AOPAAEIQ TOU

agova WoTe va unv UTTopei va TrepIoTpagei o SioKog Kal

XPNOoIPOTToINOTE TO KAEIDT yIa va §e0@iteTe TO £EGywWvVO

MTTOUAGVI YUpifovTag To Be§I6aTpOoPa. KaTdTiv, apaipéoTe

TO €§AYWVO UTTOUAGVI, TNV £EWTEPIKN PAAVTa Kal TO dioKO.

(Eix. 18 ka1 19)

MNa va TorroBeTroeTe TO dioko, akoAouBroTe Tn diadikagia

agaipeong pe avtiotpoen oeipd. BEBAIQOEITE OTI

IOIZATE ZPIZETE KAAA TO EZATQNO MIMOYAONI

STPE®ONTAZ TO APIZTEPOXTPO®A.

‘Otav aA\adeTe dioKoug, PPOVTIOTE VO KaBapIioETE €TTIONG

TO TTAVW Kal KATW TTPOCTATEUTIKG TOU JioKou aTré Tn

OUOCOWPEUNPEVN TTPIOVOOKOVN OTTWG TTEPIYPAPETAI OTNV

evoTnTa “Zuvtnpnon”. QoTd0o, o1 EVEPYEIEG AUTEG DEV
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avTikaBioTouVv TNV avaykn yia €Aeyxo Tng AsiToupyiag Tou
KATW TTPOCTATEUTIKOU TTPIV aTTO KGBE XprAon.

MNa epyaAeio pe eowTePIKA PAGVTIa Yia TTPIOVOSIOKO
SlapETPOU OTTHG S1APOPETIKAG Twv 15,88 mm

/\ NPOXOXH:

+ BeBaiweite 611 N TTpoEgOXN “a” oTNV ECWTEPIKA
@AAvTda, TTOU TOTTOBETEITOI ESWTEPIKG, TAIPIAZE
TéA€1a oTNV TPUTTA “a” Tou SiokoTmpiovou. H
ToTT08€TNON Tou diokou OTN AGBOG TTAEUPd PTTOPET vV
odnynoel o€ eTmKivouveg dOVATEIG.

H eowTepiki AGvTLa £Xel ia TTPOEEOXN UE OpITHEVN

SIGUETPO OTN MIA TTAEUPE TNG Kal pIa TIPOECOXA ME

S1a@opeTIKA dIAUETPO TNV AAAN TTAEUpd. ETTIAESTE TN

owaoTA TTAeupd oTnv otroia Taipidel TEAEIa n TPUTTA TOU

TIPIOVODIOKOU.

KaTtdTriv, ToTToBeTAOTE TNV €0WTEPIK PAAVT{a TTAvWw GTOV

agova oTepEwaNG, £TC1 WAOTE N CWOTH TTAEUPA TNG

TIPOEEOXNG TNG ECWTEPIKAG AGVTLOG va BAETTEI TTPOG TO

£EW Kal OTN CUVEXEID TOTTOBETAOTE TOV TTPIOVODIOKO KAl

TNV e§wTeEPIKN PAGvTZa. (Eik. 20)

BEBAIQOEITE OTI Z®I=ATE KAAA TO EZATQNO

MIMOYAONI ZTPE®ONTAZ TO APIZTEPOZTPO®A.

Mo epyaAeio pe eowTePIKA PAGVTIa yia TTPIOVOSIOKO
ME TpUTTa SiapéTpou 15,88 mm (avdAoya pe Tn Xwpa)
(Eik. 21 kau 22)

STEPEWOTE TNV EO0WTEPIKA PAAVTLa pE TNV TTAEUPA TNG
€00XNG OTPapPEVN TTPOG Ta €§w Kal TTdvw aTov agova
OTEPEWONG KAl OTN OUVEXEIQ TOTTOBETAOTE TOV
TIPIOVOdIOKO (UE oUVOEDEPEVO ToV BAKTUAIO av aTraiTeital),
TNV €EWTEPIKN GAGVTa Kail TO €§AYWVO PTTOUAGVI.
BEBAIQOEITE OTI Z®I=ATE KAAA TO EZATQNO
MIMOYAONI ZTPEPONTAZ TO APIZTEPOXTPO®A.

/\ NPOEIAOMNOIHEH:

+ TpIv oTEPEWOETE TOV BiOKO EMAVW OTNV ATPAKTO,
va BEBAIWVETTE TTAVTOTE OTI Eival TOTTOBETNPEVOG
OTNV ATPOKTO 0 CWOTOG SAKTUAIOG AVANEST OTNV
£0WTEPIKN Kal oTNV e§WTEPIKA PAGVTIa yia TRV
TPUTTA TOU d§ova Tou BioKOU TTOU OKOTTEUETE VO
Xpnoipotmroioete. O AavBaouévog SakTUAIOG TNG
TPUTTAG TNG OTPAKTOU UTTOPE] VO TTPOKAAEDEI THV
€0paApévn oTePEWON TOU BiOKOU TTPOKAAWVTAG THV
Kivnon Tou &ioKou Kai TNV éviovn d6vnorn, TIPEPOVTAG
TNV mMBOavr aTTWAEIa Tou EAEYXOU KaTA TN AEIToupyia Kal
TO 00PBapPd TTPOCWTTIKG TPAUNATIOUO.

Atmrofnkeuon e§aywvou kA&i1diou (Eik. 23)
‘Otav dev xpnoipoTrolgite To e§Aywvo KAEIBI, ammobnkeloTe
TO, OTTWG BEIXVETAL, YIO VA PNV TO XAOETE.

XUvdeon NAEKTPIKAG OKOUTTaG
(TTPOAIPETIKO EEAPTNA OE OPICHEVES
Xwpeg) (Eik. 24 kai 25)

Edv BéAeTe va ekTEAEOETE KOTTEG KABAPA, CUVOEDTE TV
nAekTpIKr) okoUTra TnG Makita 010 epyaAeio TTou dIaBETETE.
ToTroBETAOTE TO GTOMIO OKOVNG OTO EPYaAEio
xpnoipotroiwvtag T Bida. Katdmiv ouvdéaTe Tov
€UKAUTITO OWAAVA TNG NAEKTPIKAG GKOUTIOG GTO OTOUIO
oKoOVNG OTTWG BEIXVETAI OTNV EIKOVA.

MNa epyaAeio xwpig oTOPIO OKOVNG TTOU TTAPEXETAI WG
KaVOVIKOG EEOTTAIONOG, OVTIKATAGTACTE TO HOXAOS TTOU Eival
OTEPEWPEVOG OTO KATW TTPOOTATEUTIKG PE EKEIVO TTOU



TTapPEXETAI Hadi ME TO OTOUIO OKOVNG (TTPOAIPETIKO
€EAPTNHA) TAUTOXPOVWG UE TNV EYKATACTOCN TOU OTOMIOU
OKOVNG. & DIAPOPETIKA TTEPITITWON Oev Ba PTTOPEITE Va
€KTEAEOETE TNV TOUN ETTEIBNA N Kivnon TOU KATW
TIPOOTATEUTIKOU EUTTOdICETAI ATTG TO OTOPIO OKOVNG.

AEITOYPTIA

/\ NPOZOXH:

* ®povTioTe va PETOKIVEITE OPOAG TO EpYOAEioO TTPOG Ta
UTTPOOTA, o€ euBeia ypappn. Av TTIECETE 1) OTPEWETE TO
epyaAeio, evdéxeTal va uTTEPBEPUAVOE TO HOTEP KaI val
TTPOKANBET ETTIKIVOUVO KAWTONWA, TTOU TOavWe va
TTPOKaA£oEl gOBapd TPAUPATIGHO.

* Na xpnoiyoTrolgite TTAvTa TNV UTTPOCTIVA AR Kal To
Tow XEPOUAI Kal KaTd Tn AEIToupyia va KpaTdTe To
epyaAeio KaAd kal atrd TNV UTTpocTivr) AaBr| Kail aTré To
Tiow XePoUAI. (Eik. 26)

Na kpatdare 1o epyaAeio o1aBepd. To epyaAeio gival

€COTTAIOPEVO pE PTTPOCTIVA AaBr) Kal pe TTiow XepoUAl. Na

XPNOIYOTIOIEITE Kal Ta dUO yIa va EXETE KAAUTEPO KPATNHO

Tou gpyaAeiou. Av KpaTATe TO TTPIGVI KAl PE Ta BUO XEPIA,

dev gival duvaTd va KoTrouv aTrd 1o dioko. TOTToBETAOTE TN

Bdaon aTo Tepdiyio epyaciag, Xwpig o diokog va To

aKoupTrd. Katotiv, eVEPYOTTOIROTE TO EPYAAEIO KAl

TIEPINEVETE WG BTOU O BIOKOG ATTOKTHATEI TNV TTARPN

TaXUTNTA TOU. TOTE, ATTAG METAKIVIAOTE TO EPYQAEIO TTPOG TaL

EUTTPOG TTAVW OTNV ETTIPAVEIQ TOU TEPAYIOU £pyaaiag,

KPOTWVTAG TO ETTITTESO KOl TIPOWBWVTAG TO OUAAd PEXP!

va OAOKANPwOEi n KOTTA.

Ma va TTeETUXETE aKPIBEIG KOTTEG, KPATATTE TN YPAWUN

KOTIAG €uBEia kal TNV TaxUTNTA TTPOWBNONg oTaBepr. Edv

n Kot dev akoAouBriogl cwaTd TNV TTPpoopIduEVN

YPOUMA KOTTAG, MNV ETTIXEIPAOETE VO YUPIOETE i VO TTIECETE

TO epyaAeio Eavd oTn ypauun KOTTMG. AuTO EVOEXOMEVWG

va TTPOKOAETEl TNV TTOPEPTTODION TG Kivnong Tou diokou

KOl va 0dnyAoel € Eva ETTIKIVOUVO KAWTONHA KOl TTIBAVWG

>E ooBapd Tpaupatiopd. AQACTE Tov dIaKOTITN,

TIEPIPEVETE VO OKIVNTOTTOINOET O BiOKOG KAl KATOTTIV

amooUpeTe To epyaleio. EuBuypappioTe ava To epyaleio

o€ KavoUpyIa YPaUMn KOTTAG Kal EEKIVAOTE Eavd TNV KOTTN.

MpooTraBnoTe va aTToQUYETE pia B€an N oTToia aPrVel

eKTEDEIUEVO TO XEIPIOTH 0€ BpalopaTa Kal TTpIovidia TTou

ekTogeUOVTAI ATTO TO TTPIGVI. XPNOIMOTIOINOTE

TIPOOTATEUTIKA UATIWV YIQ TNV OTTOQUYT TPAUUATIOUOU.

MpooTareuTikd KOTTRG (O3NYO6G Kavovag)
(TrpoaipeTikd §dpTnpa) (Eik. 27)

To TTPAKTIKG TTPOOTATEUTIKG KOTTH G OGS ETTITPETTEI VA
KAVETE EUBEiEG KOTTEG PE peYAAN akpifeia. ATTAG olioBnaTe
TO TTPOOTATEUTIKO KOTTAG PEXPI VO OKOUMTIAOEI OTNV
TTAEUPA TOU TEPAXiOU Epyaaiag Kal ag@aAioTe Tov aTnv
0éon Tou pe TN Bida oUOPIENG OTO PTTPOCTIVO PEPOG TNG
Bdong. ‘ETol gival emtiong duvaTh n emavaAapBavopevn
KOTTA KOPMATIWV OTABEPOU TTAGTOUG.

2YNTHPHZH

/\ NPOZOXH:

* Na BeBaiveaTe TTavToTE OTI €XETE OPROEI TO EPYaAAEio
Kal £XETE BYGAEI TNV KOOETA PTTOTAPIOG TTPIV EKTEAETETE
OTTOI0BATIOTE £pyaaia o€ auTo.

* KaBapioTe TO TTdvw Kal KATW TTPOCTATEUTIKO IO va
£§a0PaNioETE OTI OEV UTTAPXEI CUCOCWPEUNEVN

TIPIOVOCKOVI TTOU EVSEXETAI VO TTAPEUTTODIOEI TN
A€ITOUpPYiO TOU KATW TTPOCTATEUTIKOU GCUCTAHATOG.
‘Eva BPWHMIKO TTPOCTOTEUTIKG 0UCTNUO PTTOPET Va
ueIwoel TNV e0pubun Aeiroupyia TTpdyua TTou Ba
uTTOpOoUcE va 0dnynoel oe coBapd Tpaupatiopd. O o
ATTOTEAETUATIKOG TPOTTOG VIO va ETTITEUXOEI auTOG O
KaBapiopodg gival n xpron Temeouévou aépa. Av
TTETAYETAI N OKOVN HE TOV aépa £§w a1rd Ta
TTPOCTATEUTIKA (PPOVTIOTE VO XPNOIHOTIOINOETE TA
KATAAANAQ TTPOCTATEUTIKA JECA VIO TNV OVATIVOR
KOl To paTIa.

* Mnv xpnoipotroinoete Bevdivn, BevioAn, dIaAuTIKS,
aAkoOAn i kA&t TTapduolo. MTropei va TTPoKANBEi
ATTOXPWHATIONEG, TTAPAPOPPWAON 1) PWYHEG.

PUOuion yia akpifeia kotrRg 0° Kal
45°(kdaBeTn kot Kai kot 45°) (Eik. 28 kai
29)

AuTA n pUBpICN £xel yivel oTo EpyooTdaio. Edv dpwg
aTmoppuBUIoTEi, TTPOCAPUOCTE TIG BidEG PUBUIONG PE TN
BonBeia e&dywvou KAeIBIOU eAéyxovTag OTI N ywvia YETagU
NG Ba&aong kai Tou diokou gival 0° ) 45° pe Tn xprion
TPiywVouU 1] TETPAYWVOU Kavova Kavova KTA.
XpnoiyoTtroiaTe Tov avaoToAéa 45° yia Tn puBuion Tng
ywviag Twyv 45°.

PUOuion Tou 0dnyou Aogotoung (Eik. 30)
O 0dnydg AogoTounG £xEl PUBUIOTEI OTO £PYOOTATIO.
EvTtoUT0Ig OV UTTAPXEl EKTPOTTH, UTTOPEITE VA TOV pUBNICETE
akoAoUBWVTAG TNV TTOPAKATW dladikaaia.

MNa va puBpioete Tov 0dnyd AogoToung, Eeoigte TIg dUo
Bideg. EuBuypappioTe TN ypauun 0° oTov 0dnyo
AooTopng pe Tov 0dnyd otn Bdaon 6tav n Bdon pubuioTei
oTn ywvia Twv 0°.

MNa va diatnpeital n AZOAAEIA kai n AZIOMIZTIA Tou
TIPOIOVTOG, Ol EPYACIEG ETTIOKEUNG, KABWG Kal
otroladrote dAAn gpyaaoia ouvtipnong i pubuiong, Ba
TIPETTEI va EKTEAOUVTAI O€ £§OUTIOBOTNHEVA KEVTPA TEPPIG
NG Makita, kai TTGvTOTE PE TN XPAON AVTOAAGKTIKWY TNG
Makita.

NPOAIPETIKA AZEZOYAP

/\NPOXOXH:

*  ZUVIOTATOI N XPAON QUTWY TwV ageooudp f
eCaptnudTwy pe To epyaAeio Tng Makita, 6TTwg
TTEPIyPA@ETal OTO TTAPOV EYXEIPIdIO. AV
XpnoipoTroinoeTe GAAa ageaoudp A e§apThpaTa PTToPEi
va TTapouciacTei KivOuvog yia TTpOKANCN TPauPaTiopou
TTPooWTTwWYV. Na XPNOIPOTIOIEITE TA A§ETOUAP KAl TA
eCapTAPaATa YAvo yia TO GKOTIG YIa TOV OTT0i0
TrpoopifovTal.

Av xpeldleaTe kaTToIa BorBeia f TTEPICTOTEPEG

TIANPOPOPIEG OXETIKA PE Ta agegoudp auTd, atreubuvBeite

oTO TTANCIECTEPO KEVTPO eEUTTNPETNONG TNG Makita.

+ [piovodiokol

» [pooTareuTikd koTG (OdNnydg kavovag)

«  OdnynTIKA paya

* [pooappoyéag odnynTiKNAG payag

* Pa&Bdog xdpaka

*  XTOMIO OKOVNG

* E&aywvo kAeidi

* AuBevTikr yTratapia kai popTioTrg TNG Makita
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ZHMEIQZH:

+ Opiopéva atrd Ta oToixeia TG AioTag PTropei va
TIEPIEXOVTAI OTN OUOKEUOOTTO TOU EPYAAEiOU WG
Kavoviké aggooudp. Autd evdéxeTtal va dla@Epouv atod
XWpa g€ Xwpa.

©6pupog ENG905-1
To olvnBeg oTabuiopévo etmiTredo BopURou TTou EXEl
kaBopioTei oUpuQwva pe TNV EN60745:
Emiredo nxnmikng Trieong (Lya): 83 dB (A)
EmriTredo nxnTikAG 10006 (Lwa): 94 dB (A)
ABeBaidtnta (K): 3 dB (A)
Na @opdTe WTOAOTTIdES.

Aoévnon ENG900-1

H ouvoAikn TiyA d6vnong (diavuouaTtikéd adBpoioua TPILV

agévwv) TTou €xel kaBopiaTei oUp@wva pe TNV EN60745:

Aeimoupyia: Kot {uAgiag
ExmropTr) 56vnong (anw): 2,5 m/s? 1} Aiyotepo
ABeBaidTnTa (K): 1,5 m/s?

ENG901-1

* H dnAwBeioa Tiun Twv TTapayouévwy KPadaoHwyY £XEl
KOTAPETPNOEI oUPQWVA UE TNV TUTTOTTOINWEVN PEBODO
doKipaagiag Kal UTTopEi va xpnoiyoTroinBei yia Tnv
ouUykpIon £vOg epyaAeiou pe £va dAAo.

* H dnAwBeioa TIun Twv TTAPaAYOUEVWY KPABAOHWY
UTTOpEI €TTIONG VO XPNOIPOTIOINGEI yIa pia
TIPOKATAPKTIKI agloAdynon Tng €kBeang oToug
Kpadaopoug.

A MPOEIAOMOIHZH:

* H extmouTr) Kpadaouwyv Katd Tn didpKela TNG
TTPAYHATIKAG XPAONG TOU NAEKTPIKOU £pyaAEiou UTTopEi
va dlagépel atmd Tn dnAwBeioa TIA TWV EKTTOUTIWY,
avaAoya pe Tov TPOTTO JE TOV OTTOI0 XPNOIPOTTOIEITAl TO
epyaAeio.

* ®povrioTe va AGBETE Ta PETPA AOPAAEIQG TTOU
aTaIToUVTal yia TNV TTpocTaagia Tou XpraTn TTou
BaoifovTal o€ pia ekTipnon NG €kBeong o€
TTPAYHATIKEG ouvOnKkeg xpriong (AapBdvovrag utréwn
OAa Ta pépn Tou KUKAOU AgiToupyiag, OTTwg gival ol
TIEPITITWOEIG KATA TIG OTTOIEG TO EPYAAEiO ival
aTevepyoTToINuéVO Kal GTav AeIToupyei oTo peAavTi
ETTITTPOCOETWG TOU XPOVOU KATA TOV OTTOi0 TO epyaAEio
Bpioketan o€ xprion).

Mo TIg EUpWTTAIKEG XWPEG HOVO
EK - AQAwon cuppépewong
H Makita dnAwvel 611 TO TTOPAKATW PNXAVNHO(TO):
Ovopagia UnXavAPaTog:
®opnT6 diokoTTpiovo
Ap. MovtéAou/Tutrog: DHS680
ZuppopPwvovTal UE TIG ak6Aoubeg Eupwraikég
Odnyieg:

2006/42/EK
Karaokeuddovtal cUPQWVa JE TO TTAPOKATW TTPATUTIO i
TUTTOTTOINUEVA £YYPOQA:

EN60745

ENH101-18
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TURKGE (Orijinal talimatlar)

Genel goriiniim

1. Duagme 14. Vida 27. Montaj safti
2. Kirmizi gésterge 15. Lamba 28. Halka
3. Akl 16. Kanca 29. Toz nozill
4. Agmalkapama diigmesi 17. Kapanir 30. Elektrik stipirgesi
5. Kilitteme mandali 18. Acilir 31. Hortum
6. Akl gostergesi 19. Alyan anahtari 32. Sikistirma vidasi
7. Mod gostergesi 20. Saft kilidi 33. Kilavuz mesnedi (Kilavuz cetveli)
8. Mandal 21. Sikihr 34. 45° ayar vidasi
9. Derinlik kilavuzu 22. Gevser 35. 0° ayar vidasi
10. On mandal 23. g flang 36. Uggen gonye
11. Stoper 24. Testere bigagi 37. Acili kilavuz
12. Kesim hatti (0° konumu) 25. Dis flang 38. Kilavuz
13. Kesim hatti (45° konumu) 26. Civata
TEKNIK OZELLIKLER
Model DHS680
Bigak capi 165 mm
0°de 57 mm
Maks. kesim derinligi 45°de 41 mm
50°de 37 mm
Yiiksiiz hiz 5.000 dak"
Toplam uzunluk 350 mm
Net agirlik 3,3 kg
Anma gerilimi D.C.18V

« Sirekli yapilan arastirma ve gelistirmelerden dolayi, burada belirtilen 6zellikler dnceden bildiriimeksizin degistirilebilir.

+ Ozellikler ve akii lilkeye gore farkliliklar gosterebilir.
« EPTA Prosediri 01/2003 uyarinca agirlik (aki dahil)

Kullanim amaci ENEO078-2
Bu makine ahsap malzemelerde tam bir temas saglayarak
enlemesine ve gaprazlamasina ve ayrica kdse bentlerde
diz kesimler yapilmasi igin tasarlanmistir. Uygun orijinal
Makita testere bigaklariyla diger malzemeler de kesilebilir.

Genel Elektrikli Aletler Glivenlik
Uyarilari GEA010-1

AUYARI Tim giivenlik uyarnilarini ve tiim talimatlar
okuyun. Verilen uyarilara ve talimatlara uyulmamasi
elektrik garpmasina, yangina ve/veya ciddi yaralanmalara
yol agabilir.

Tim uyarilan ve talimatlari ileride
basvurmak lzere saklayin.

AKULU SUNTA KESMEYLE ILGILI
GUVENLIK UYARILARI GEB080-S

Kesim prosediirleri

1. A TEHLIKE: Ellerinizi daima kesim alanindan ve
bigaktan uzak tutun. Diger elinizi yardimci tutamak
ya da motor muhafazasi lizerinden ayirmayin.
Makineyi her iki elinizle tutarsaniz, bigak ellerinizi
kesemez.

2. g pargasinin altina uzanmayin. Muhafaza sizi is
pargasinin altina gegen bigaktan koruyamaz.

3. Kesme derinligini is par¢asinin kalinligina goére
ayarlayin. Bigak dislerinin tam bir dis boyundan biraz
daha azinin is pargasinin altindan gériinmesi gerekir.

4. Kesilen pargayi kesinlikle elinizde ya da
bacaklarinizin arasinda tutmayin. ig pargasini
sabit bir platform lizerine sabitleyin. Calisirken
tehlikeye maruz kalma ihtimalinizi, bigagin takiimasini
ve kontrol kaybini en aza indirmek igin is parcasinin
dogru sekilde desteklenmesi gok 6nemlidir. (Sekil 1)
Tipik olarak is pargasinin ve ellerin dogru sekilde
yerlesimini yukaridaki sekilde gorebilirsiniz.

5. Kesici par¢anin, gomiilii elektrik kablolarina temas
edebilecegi uygulamalarda makineyi yalnizca
yahtilmig saplarindan tutun. “Akim” gegen bir
kabloya temas edilmesi durumunda, tizerindeki metal
parcalara da “akim” iletilir ve kullaniciyi elektrik
carpabilir.

6. Oluk agma islemi sirasinda mutlaka bir kilavuz
mesnedi veya diiz kenarli bir kilavuz kullanin.
Bdylece, kesimin diizgunltGgu artar ve bicagin egilme
sansi azalir.

7. Daima cark safti yuvalarina uygun boyda ve
sekilde (elmas ya da yuvarlak) bigaklar kullanin.
Makine gévdesindeki montaj noktalarina uymayan
bigaklar eksantrik donislerle kontrol kaybina neden
olur.
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8.

Hasarli veya yanlig bigak pullar ve civatalari
kesinlikle kullanilimamalidir. Bigak pullari ve
civatalari optimum performans ve c¢alisma givenligi
saglamak amaciyla makineniz igin 6zel olarak
yapilmiglardir.

Geri tepmenin nedenleri ve ilgili uyarilar

geri tepme sikisan, baglanan veya yanlis yerlestirilen
bicada verilen ani bir tepki olup, makinenin is
parcasindan kontrolsuiz sekilde sekerek operattre
dogru yénelmesine neden olur.

bigak, asag! dogru daralan oluga sikismasi veya
takilmasi halinde, istenmedik sekilde durur ve
motorun tepkisi makineyi hizla operatére dogru iter.
kesme sirasinda bigak ayari bozulur veya bigak
egilirse, bigagin arka kenarindaki dis, kesilen
malzemenin Ust ylzeyine girerek bigagin oluktan
disari gcikmasina ve dolayisiyla operatdre dogru geri
sigramasina neden olabilir.

Geri tepme, makinenin yanlis kullaniminin ve/veya yanlis
islemlerle ya da yanlis kosullar altinda galistiriimasinin bir
sonucudur ve kaginilmasi igin asagidaki 6nlemlerin
alinmasi gerekir.

9.
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Her iki elinizle makineyi sikica tutmaya devam
edin ve kollarinizla geri tepme kuvvetine karsi
koyun. Viicudunuzu bigagin sag veya sol tarafina
dogru kagirin, kesinlikle bigakla ayni hizada
kalmayin. Geri tepme, makineyi geriye dogru
sigratabilir; ancak, dogru 6nlemler alinirsa, geri tepme
kuvvetleri operator tarafindan kontrol edilebilir.

. Bigak sikigtiginda ya da herhangi bir nedenle

kesme islemi kesintiye ugradiginda, agma/kapama
diigmesini birakin ve bicak tamamen duruncaya
kadar makineyi is malzemesi lizerinde hareket
ettirmeden tutun. Bicak donmeye devam ederken
makineyi kesinlikle is parcasi lizerinden
kaldirmaya galismayin ve makineyi geriye dogru
cekmeyin; aksi takdirde, geri tepme meydana
gelebilir. Bigagin sikismasinin nedenlerini arastirin ve
bunlar ortadan kaldirmak igin gerekli diizeltici
6nlemleri alin.

. I pargasi iizerinde makineyi yeniden galistirirken

bicagi, kesilmis olugu ortalayarak yerlestirin ve
bigak disinin malzemenin igine saplanmamisg
olmasina dikkat edin. Bigak o anda sikismissa,
makine yeniden calistirildigi zaman disari dogru
yuruyebilir ya da is pargasindan geriye tepebilir.

. Bigagin sikigip geri tepmesi riskini en aza

indirmek igin bilyiik panolari destekleyin. Buylik
panolar kendi agirliklar altinda bel verme egilimi
gosterirler. Panolarin her iki tarafinda, kesim gizgisinin
her iki yaninin ve pano kenarlarinin altina destekler
yerlestiriimelidir. (Sekil 2 ve 3)

Geri tepmeden kaginmak icin kesilen levhayi veya
panoyu kesim ¢izgisinin yakinindan destekleyin.
Levhayi veya panoyu kesim ¢izgisinin uzagindan
desteklemeyin.

. Kor ve hasarl bigaklar kullanmayin. Bilenmemis ya

da diizglin ayarlanmamis bigaklar dar kesikler agarak
surtinmenin artmasina, bigagin sikismasina ve geri
tepmeye neden olurlar.

. Kesme iglemine baglamadan 6nce bigak derinligi

ve egim ayari kilitleme mandallarinin sikica
sabitlenmis olmasi gerekir. Kesme sirasinda bigak

15.

16.

17.

ayari degisirse, bicak sikisarak geri tepmeye neden
olabilir.

Mevcut duvarlarin veya diger kor alanlarin
yakininda kesim yaparken daha dikkatli olun.
Bigagin cikintisi geri tepmeye neden olabilecek
nesneleri kesebilir.

Makineyi DAIMA iki elinizle sikica kavrayin. Elinizi
ya da parmaklarinizi ASLA bigagin arkasinda
tutmayin. Geri tepme meydana gelirse, makine
kolaylikla geriye dogru ellerinizin tzerine sigrayabilir
ve ciddi sekilde yaralanmaniza neden olabilir.

(Sekil 4)

Makineyi higbir zaman zorlamayin. Makineyi, bigak
yavaglamadan kesme yapabilecek sekilde hizla
ileriye dogru itin. Makinenin zorlanmasi diizglin
olmayan kesiklerin agilmasina, dogrulugun
kaybolmasina ve geri tepmelere neden olabilir.

Alt muhafaza islevi

18.

19.

20.

2

=

22.

Her kullanimdan 6nce, uygun kapanma saglamak
icin alt muhafazayi kontrol edin. Alt muhafaza
serbest sekilde hareket etmiyor ve hemen
kapanmiyorsa makineyi calistirmayin. Alt
muhafazayi kesinlikle agik konumda sikistirmayin
veya baglamayin. Makine kaza ile dlisecek olursa, alt
muhafaza egilebilir. Alt muhafazayi geri gekme koluyla
yukseltin ve serbestge hareket ettiginden ve her aci ve
kesim derinliginde bigaga ya da herhangi baska bir
parcaya temas etmediginden emin olun.

Alt muhafaza yayinin galismasini kontrol edin.
Muhafaza ve yay diizgiin caligmiyorsa,
kullanmadan 6nce bakimlar yapilmalidir. Hasarli
pargalar, regine artiklari veya birikmis kirler nedeniyle
alt muhafaza islevini yerine getiremiyor olabilir.

Alt muhafaza sadece “dalma kesmesi” ve “karisik
kesmeler” gibi 6zel amacli kesmelerde elle geri
cekilmelidir. Alt muhafazayi geri cekme sapi
yardimiyla yiikseltin; bicak malzemenin igine girer
girmez alt muhafaza serbest birakilmalidir. Alt
muhafaza, diger tim kesme islemlerinde otomatik
olarak ¢alistiriimalidir.

. Makineyi tezgaha veya zemine birakmadan 6nce

mutlaka alt muhafazanin bigagi tamamen kapatip
kapatmadigini kontrol edin. Korumasiz, ddnmeye
devam etmekte olan bir bigak, makinenin geriye dogru
ylrimesine neden olarak 6nuine gelen her seyi keser.
Agmal/kapama dugmesi serbest birakildiktan sonra
bigagin tamamen durmasi igin gegen sireyi 6grenin.
Alt muhafazayi kontrol etmek igin alt muhafazay
elle agin, sonra birakarak muhafazanin kapanip
kapanmadigina bakin. Ayrica, geri gekme kolunun
makine yuvasina temas edip etmedigini de kontrol
edin. Bigagi agik birakmak COK TEHLIKELIDIR ve
ciddi yaralanmalara neden olabilir.

ilave giivenlik uyarilari

23.

24,

Nemli tahtalari, basingla muamele edilmis
keresteleri veya diigiimlii tahtalari keserken daha
dikkatli olun. Bigak uglarinin asiri iIsinmasini
onlemek igin, bigcak hizini distirmeden makineyi
yavasga ilerletin.

Bigak hareket ederken kesilen malzemeyi
cikarmaya calismayin. Kesilen parcayi tutmadan
once bigaklarin tamamen durmasini bekleyin.



Bigaklar makine kapandiktan sonra da donmeye
devam eder.

25. Givileri kesmekten kaginin. Galigmaya
baglamadan 6nce kesilecek malzeme iizerinde givi
olup olmadigini kontrol edin, varsa gikartin.

26. Makine govdesinin biiyiik kismini i pargasinin
saglam sekilde desteklenen boliimii lizerine
koyun; kesme iglemi bittiginde diisecek parganin
lizerine koymayin. Sekil 5’te ahsap is pargasi ucu
DOGRU kesilirken, Sekil 6’da YANLIS
kesilmektedir. is pargasi kisa veya kiigiikse, sikica
kistirin. KISA PARGALARI ELINIZLE TUTMAYA
CALISMAYIN! (Sekil 5 ve 6)

27. Kesme iglemini bitirdikten sonra makineyi bir yere
koymadan once, alt muhafazanin kapandigindan
ve bigagin tamamen durdugundan emin olun.

28. Kesme iglemini kesinlikle sunta kesmeyi
mengeneye bas asagi sikistirarak yapmaya
calismayin. Bu son derece tehlikelidir ve ciddi
yaralanmalara yol agabilir. (Sekil 7)

29. Bazi malzemeler zehirli olabilecek kimyasal
maddeler icerebilir. Tozu solumamaya dikkat edin
ve cilt temasindan kaginin. Malzeme Ureticisinin
giivenlik uyarilarini dikkate alin.

30. Bigaklari, makine lizerine yanal basing
uygulayarak durdurmaya galismayin.

31. Asindirici disk kullanmayin.

32. Yalnizca makine lizerinde veya kilavuzda belirtilen
captaki testere bigaklarini kullanin. Yanlis boyutta
bigaklarin kullaniimasi, bicagin dogru sekilde
muhafaza edilememesine veya muhafaza islevinin
bozulmasina yol agarak, ciddi yaralanmalarla
sonuglanabilir.

33. Bigaklar temiz ve keskin tutun. Bigaklar Uzerinde
sertlesen regine ve ahsap capaklari makineyi
yavaslatarak geri tepme potansiyelini artirir. Bigaklari
temizlemek igin 6nce makineden gikartin ve ardindan
regine ve tahta gapagi sokiici, sicak su veya gaz yagi
ile temizleyin. Kesinlikle benzin kullanmayin.

34. Makineyi kullanirken toz maskesi ve kulak
koruyucu takin.

BU TALIMATLARI SAKLAYIN.

/\ UYARI:

Uriinii kullanirken defalarca kullanmanin getirdigi
rahatlik ve tanidikhik duygusunun, giivenlik
kurallarina siki sikiya bagh kalmanizi 6nlemesine iZiN
VERMEYIN. YANLIS KULLANIM veya bu kullanim
kilavuzunda belirtilen giivenlik kurallarina
uyulmamasi ciddi yaralanmalara neden olabilir.

ONEMLI GUVENLIK
TALIMATLARI

AKU iCiN

1. Akilyii kullanmaya baglamadan 6nce (1) akii sarj
cihazi, (2) akii ve (3) akiiniin takildig diriine iligkin
tiim talimatlari ve uyarilari okuyun.

Akiiyli sokmeye calismayin.

Caligma siiresinde 6nemli bir kisalma gozlerseniz,

hemen ¢alismayi birakin. Bu durum asiri isinmaya,
yangina ve hatta patlamaya yol agabilir.

ENC007-10
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4. Elektrolit (akii sivisi) gozlerinize temas ederse, bol
temiz suyla yikayin ve derhal bir doktora
basvurun. Elektrolit korliige neden olabilir.

5. Akiinin kisa devre yapmasini 6nleyin:

(1) Herhangi bir iletken nesne ile akii uglarina
dokunmayin.

(2) Akiiyii civi, madeni para vb. metal nesnelerin
bulundugu bir yerde saklamayin.

(3) Akilyii suya veya yagmura maruz birakmayin.

Akiide olusan kisa devre biiyiik bir elektrik

akimina, asiri Isinmaya, yangina ve aletin

bozulmasina yol acabilir.

6. Aleti ve akiiyii 50°C (122°F) sicakliga ulasabilecek
veya bu degeri asabilecek ortamlarda saklamayin.

7. Onemli élgiide hasar gérmiis veya tiimiiyle
tiikenmis olsa da akiiyii kesinlikle yakarak imha
etmeye caligmayin. Akii atese atildiginda
patlayabilir.

8. AKkiiniin dismemesine ve darbe almamasina
dikkat edin.

9. Hasarh bir akiiyii kesinlikle kullanmayin.

10. Akiiniin atilmasi sirasinda ilgili yonetmeliklere
uyun.

BU TALIMATLARI SAKLAYIN.

A DIKKAT: Yalnizca orijinal Makita akiilerini
kullanin.

Orijinal Makita akuleri disinda aklerin kullaniimasi veya
akdler Gzerinde degisiklik yapilmasi durumunda aku
patlayarak yangina, yaralanmalara ve maddi hasara
neden olabilir. Ayrica, Makita makine ve sarj cihazi igin
verilen Makita garantisi gegersiz kalacaktir.

Akiiniin 6ngoriilen maksimum émrii

dolana kadar kullanilmasi igin 6neriler

1. Akilyii tamamen bosalmasini beklemeden sarj
edin.

Aletin galisma giiciinde bir azalma gordiigiiniizde,
mutlaka caligmayi birakip, akiiyii sarj edin.

2. Tam olarak sarj edilmis bir akiiyi tekrar sarj
etmeyin.

Akiiniin normalden fazla sarj edilmesi 6mriinii
kisaltir.

3. Akiiyii 10°C - 40°C (50°F - 104°F) degerlerini
asmayan oda sicakhginda sarj edin. Akl
Isinmigsa, sarj etmeden 6nce sogumasini
bekleyin.

4. Uzun (alti ay1 agkin) bir siiredir kullanmiyorsaniz
akiiyii sarj edin.

KULLANIMA iLiSKIN TANIMLAR

/\ DIKKAT:

* Makine Uzerinde ayar veya baska bir kontrol iglemi
gerceklestirmeden 6nce makinenin kapali ve akiisinin
cikartiimis oldugundan emin olun.

Akiniin takilmasi ve sokiilmesi (Sekil 8)

/\ DIKKAT:
« Aklyu takmadan ve ¢ikarmadan énce mutlaka
makineyi kapali konuma getirin.
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« Akiiyii takarken ve c¢ikartirken makineyi ve akiiyi
sikica tutun. Aksi takdirde, makine ve aki elinizden
kayarak dusebilir ve neticesinde makine ve aku
hasarlari ve yaralanmalar meydana gelebilir.

Aklyl ¢ikarmak igin aklinun 6n tarafinda bulunan

digmeyi bastirin ve aklyu ¢cekerek makineden ¢ikartin.

Aklyl takmak igin akiideki dili makine gévdesindeki

yuvayla ayni hizaya getirin ve akiyd iterek yerine

oturmasini saglayin. Akinln tam yerine oturdugunu klik
sesinden anlayabilirsiniz. Digmenin Ust tarafinda bulunan
kirmizi gostergeyi goriiyorsaniz, aki tam olarak
kilittenmemistir.

/\ DIKKAT:

« Kirmizi gésterge tamamen kayboluncaya kadar aklyu
itin. Aksi takdirde, akii makineden kayip dusebilir ve
operatorin veya gevredeki kisilerin yaralanmasina
neden olabilir.

« Aklyu zorlayarak takmaya ¢alismayin. Akinin
makineye rahatga takilamamasi, yanls takildigini
gosterir.

NOT:
« Ak kolayca cikartilamiyorsa, digmenin ters tarafindan
bastirin ve kaydirarak ¢ikartin.

Ac¢mal/kapama islemi

/\ DIKKAT:

« Akllyd makineye takmadan 6nce, agma/kapama
diigmesinin kusursuz galistigini ve agma/kapama
digmesi birakildiginda makinenin “KAPALI” konuma
déndigiind kontrol edin.

« Kilitteme mandalina basiimamissa, agma/kapama
diigmesini zorlamayin. Aksi takdirde, agma/kapama
digmesi kirilabilir. (Sekil 9)

Ag¢malkapama dugmesine yanlslikla basiimasinin

onlenmesi igin, makinede bir kilitteme mandal bulunur.

Makineyi calistirmak igin kilitteme mandalina ve agma/

kapama diigmesine basin. Makineyi durdurmak igin

parmagdinizi agma/kapama digmesinden gekin.

/\ UYARI:

« Giuvenliginiz icin makinenin yanhslkla galismasinin
onlenmesi amaciyla makinede bir kilitteme mandal
mevcuttur. Kilitteme mandalina basiimadidi halde
agma/kapama diigmesine basildiginda makine
calisiyorsa, makineyi KESINLIKLE kullanmayin.
Makineyi kullanmadan ONCE bir MAKITA servis
merkezine gotlrerek gerekli onarimlari yaptirin.

+ Kilitteme mandalini KESINLIKLE bantlamayin veya
amag ve islevini degistirmeyin.

Kalan akii kapasitesinin goriintiilenmesi
(Sekil 10)

Makineyi agik konuma getirdiginizde, aki gostergesinde
kalan aki kapasitesi goriintilenir.

Kalan aku kapasitesi asagida yer alan tablodaki gibi
gOsterilmektedir.
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Otomatik devir degistirme iglevi (Sekil 11)

Mod gostergesinin durumu Calisma modu

Yiksek devir modu

©

Yiksek tork modu
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Bu makine “yiiksek devir moduna” ve “yiiksek tork
moduna” sahiptir. Calisma ylikine bagh olarak, galisma
modunu otomatik olarak degistirir. Calisma sirasinda mod
g0stergesi yaniyorsa, makine yiksek tork modundadir.

Makine/akii koruma sistemi

Bu makinede bir makine/akii koruma sistemi mevcuttur.
Bu sistem, makine ve aku 6mrini uzatmak igin motora
beslenen glicii otomatik olarak keser.

Makine veya aki igin asadida siralanan durumlardan
birinin gecerli olmasi halinde, calismay! otomatik olarak
durdurur. Bazi durumlarda gosterge yanar.

Asin yiik korumasi

Makine, asiri derecede yliksek akim gekecek sekilde
galistinldiginda herhangi bir uyari vermeksizin otomatik
olarak durur. Béyle bir durumda, makineyi kapali konuma
getirin ve makinenin asiri yiklenmesine neden olan
uygulamayi durdurun. Ardindan, yeniden baslatmak lizere
makineyi tekrar agik konuma getirin.

Makine igin asiri isinma korumasi

Makine asiri 1sinirsa, makine otomatik olarak durur ve aki
gOstergesi asagidaki durumlari gosterir. Bdyle bir
durumda, makineyi tekrar agik konuma getirmeden 6nce
makinenin sogumasini bekleyin.

AkU goOstergesi l :A<;|k| D : Kapalll ﬂ: Yanip s6nuyor

Makine asiri isinmistir
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Koruma kilidinin serbest birakiimasi

Koruma sistemi arka arkaya galismigsa, makine Kkilitlenir
ve aku gostergesi asagidaki durumlari gésterir.

AkU gostergesi l ZA(}IK‘ |:| : Kapall‘ ﬂ: Yanip sénuyor

Koruma kilidi devrededir

015201

Bu durumda makine acilip kapatilsa dahi ¢calismaz.
Koruma kilidini devre digi birakmak igin, akuy ¢ikartin,
aku sarj cihazina takin ve sarj igslemi sona erinceye kadar
bekleyin.

Kesim derinliginin ayarlanmasi

/\ DIKKAT:

« Kesim derinligini ayarladiktan sonra mandali mutlaka
iyice sikin.

Arka sapin kenarindaki mandall gevseterek tabani

yukariya veya asagiya dogru oynatin. Istenilen kesim

derinligine gelince, mandali sikarak tabani sabitleyin.

(Sekil 12)

Daha temiz ve daha giivenli kesimler i¢in kesim derinligini

bigak dislerinden yalnizca bir tanesi is pargasinin altindan

ctkacak sekilde ayarlayin. Dogru kesim derinliklerinin

kullaniimasi, yaralanmalara neden olabilecek potansiyel

GERI TEPME risklerini azaltir.

Egimli kesim

On mandali gevsetin. Uygun bigimde egerek istediginiz
aclya (0° - 50°) ayarlayin ve sonra 6n mandali iyice
sikistirin. (Sekil 13)

Hassas sekilde 45°'lik aclyla kesmek igin 45° stoperi
kullanin. Egimli kesim (0° - 45°) igin stoperi saat yoninin
tersi istikamette, 0° - 50°’lik egimli kesimler icinse saat
yoniinde sonuna kadar cevirin. (Sekil 14)

Diiz kesim (Sekil 15)

Diiz kesimlerde, tabanin 6n kismindaki 0° konumunu
kesim hattiniza ayarlayin. 45°’lik egimli kesimlerde 45°
konumunu ayarlayin. Ust kilavuzun konumu ayarlanabilir.

Lambanin yakilmasi

/\ DIKKAT:
« Dogrudan lambaya veya isik kaynagina bakmayin.
(Sekil 16)
Agma/kapama dugmesini, yalnizca lambayi yakmak
amaciyla kilitteme mandalina basmadan gekebilirsiniz.
Lambayi yakip makineyi calistirmak igin kilitteme
mandalina basin ve kilitteme mandali basiliyken agma/
kapama digmesine basin. Lamba, agma/kapama
diigmesine basildigi siirece yanar. Lamba, agma/kapama
digmesinin birakilmasindan sonra 10-15 saniye
icerisinde soner.

NOT:

* Lambanin lensindeki kiri silmek igin kuru bir bez
kullanin. Lensin gizilmemesine dikkat edin, aksi
takdirde lambanin aydinlatma glicii azalir.

« Lamba lensini temizlemek igin benzin, tiner veya
benzerlerini kullanmayin. Bu maddelerin kullaniimasi
lense zarar verir.

Kanca

/\ DIKKAT:

» Makineyi kanca kullanarak asmadan 6nce daima
hortumun baglantisini kesin.

« Makineyi higbir zaman ylksek bir yere ya da sabit
olmayan ylzeylere asmayin.

Makineyi elinizden kisa bir siire birakacaksaniz, kancayla

pratik sekilde asabilirsiniz. Kancayi kullanmak igin, agik

konumuna gelinceye kadar kancayi yukari dogru kaldirin.

Kullanmadiginiz zamanlarda kancayi asag! dogru iterek

daima kapali konumunda tutun. (Sekil 17)

MONTAJ

/\ DIKKAT:

* Makine Uzerinde herhangi bir islem yapmadan 6nce
makinenin kapali ve akusinin gikartiimis oldugundan
emin olun.

Testere bigaginin sokiilmesi ve takilmasi

/\ DIKKAT:
« Bigagin, makinenin 6n tarafindan bakildiginda disler
yukariyi gosterecek sekilde takildigindan emin olun.
« Bigagin takiimasi ve sokilmesi igin yalnizca riinle
verilen Makita anahtari kullaniimalidir.
Bigagi s6kmek igin saft kilidini sikica bastirarak bicagin
dénmesini 6nleyin, daha sonra Alyan anahtarini
kullanarak civatayi saat yonlinde gevsetin. Civatayi, dis
flansi ve bicagdi gikartin. (Sekil 18 ve 19)
Bigagi takmak igin, sékim iglemlerini ters sirayla
uygulayin. CIVATAYl SAAT YONUNUN TERSINE
CEVIREREK [YIiCE SIKTIGINIZDAN EMIN OLUN.
Bigagi degistirirken, Bakim béliminde aciklandidi gibi Ust
ve alt bigak muhafazalarinda biriken talaglari da
temizlemeyi unutmayin. Bu iglemi yapmis olmaniz alt
muhafazanin her kullanimdan énce mutlaka kontrol
edilmesi sartini ortadan kaldirmaz.

15,88 mm’lik delik capina sahip testere bigaklari
disindaki bigaklara uygun i¢ flangh makineler igin

/\ DIKKAT:

+ Digari dogru konumlandirilan i¢ flangin “a”
cikintisinin, “a” testere bigagi deligine tam olarak
oturdugundan emin olun. Bigagin yanlis tarafa
takilmasi tehlikeli titregsimlere neden olabilir.

ic flans her iki tarafinda farkl agi gikintilarina sahiptir.

Cikinti, testere bicadi deligine tam olarak uyacak sekilde

dogru tarafi segin.

Ardindan, i¢ flansi, i¢ flang tGzerindeki dogru ¢ikinti tarafi

disari bakacak sekilde montaj saftina takin ve testere

bigagini ve dis flansi yerlestirin. (Sekil 20)

CIVATAY1 SAAT YONUNUN TERSINE GEVIREREK

IYICE SIKTIGINIZDAN EMIN OLUN.

15,88 mm’lik delik gapina sahip testere bigaklari igin
uygun i¢ flangh makineler igin (iilkeye 6zel) (Sekil 21
ve 22)

i¢ flang! bosluklu tarafi digari, montaj saftina bakacak
sekilde yerlestirin ve ardindan testere bigagini (varsa,
halkasi takili sekilde), dis flansi ve civatayi takin.
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CIVATAY| SAAT YONUNUN TERSINE GEVIREREK
iYICE SIKTIGINIZDAN EMIN OLUN.

/\ UYARI:

« Bigagi mil Gizerine takmadan 6nce mutlaka
kullanmayi planladiginiz bigagin mil deligine uygun
halkanin, i¢ ve dig flanglar arasina takildigindan
emin olun. Yanls bir mil deligi halkasinin kullaniimasi,
bigagdin yanhs takilmasina ve bdylece bigagdin hareket
ederek ve ciddi titresimlere neden olarak ¢calisma
sirasinda kontroliin kaybedilmesine ve ciddi
yaralanmalara yol acabilir.

Alyan anahtarinin saklanmasi (Sekil 23)
Alyan anahtari kullanilmadiginda, kaybolmamasi igin
sekilde gosterildigi gibi saklanmalidir.

Elektrik supirgesinin baglanmasi
(Bazi iilkelerde opsiyonel aksesuardir)
(Sekil 24 ve 25)

Temiz bir kesim iglemi yapmak istiyorsaniz, makineye bir
Makita elektrik stiplirgesi baglayin.

Vidayi kullanarak toz nozuliini makinenin Gzerine takin.
Ardindan, elektrik stipiirgesinin hortumunu sekilde
g6sterildigi gibi toz nozuline takin.

Toz nozill standart parga olarak gelmeyen makinelerde
toz nozllinu (opsiyonel aksesuar) takarken alt
muhafazaya sabitlenmis mandali toz nozuliyle verilen
mandalla degistirin. Aksi takdirde, alt muhafaza hareketi,
toz nozuli tarafindan engelleneceginden kesim
yapamazsiniz.

CALISTIRMA

/\ DIKKAT:

« Makineyi diiz bir gizgi Gizerinde ve yumusak bir sekilde
ileriye ittiginizden emin olun. Makinenin zorlanmasi ve
bukilmesi, motorun asiri Isinmasina ve tehlikeli geri
tepmelere neden olarak, ciddi yaralanmalara yol
agabilir.

« Makineyi calistirirken mutlaka 6n sapi ve arka kolu
kullanin ve makineyi hem 6n saptan hem de arka
koldan tutarak, siki bir sekilde kavrayin. (Sekil 26)

Makineyi sikica kavrayin. Makinede hem 6n hem sap,

hem de arka kol bulunmaktadir. Makineyi en iyi sekilde

tutabilmek igin her ikisini de kullanin. Makineyi iki elinizle
tutarsaniz, bigak ellerinizi kesemez. Gévde tabanini,
bigak herhangi bir yere temas etmeyecek sekilde
kesilecek is pargasinin lizerine yerlestirin. Ardindan,
makineyi galistirin ve bigak tam hizina ulasincaya kadar
bekleyin. Makineyi diiz tutarak ve kesim islemi bitinceye
kadar yavasca ilerleyecek sekilde is pargasinin tzerine
dogru yaratin.

Temiz kesimler elde edebilmek igin kesim hattinizi diiz ve

kesim hizinizi sabit tutun. Kesim islemini istediginiz hat

Uzerinde duizgun sekilde yapamiyorsaniz, makineyi kesim

¢gizgisi Uzerine getirmek icin gevirmeyin ve zorlamayin. Bu

durum bigagin sikismasina neden olarak tehlikeli geri
tepmeye ve dolayisiyla yaralanma riskinin artmasina yol
acacaktir. Agma/kapama diigmesini serbest birakin,
bigagin durmasini bekleyin ve sonra makineyi geri ¢ekin.

Makineyi yeni bir kesim gizgisine ayarlayin ve yeniden

kesmeye baslayin. Operatér, makineden gikan gapaklara

ve talas tozuna maruz kalabilecegi sekilde durmamalidir.
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Olasi yaralanmalarin éniine gegmek igin géz koruyucu
kullanin.

Kilavuz mesnedi (Kilavuz cetveli)
(opsiyonel aksesuar) (Sekil 27)

Elle kolayca tutulabilen kilavuz mesnedi ekstra diizglin
kesimler yapmanizi saglar. Kilavuz mesnedini is
pargasinin kenarina sikica kaydirarak tabanin 6n
kisminda bulunan sikistirma vidasi yardimiyla yerine
sabitleyin. Bu islem ayrica mimkiin oldugunca sabit
genislikte cok sayida kesim yapmanizi saglar.

BAKIM

/\ DIKKAT:

« Makine Uzerinde herhangi bir islem yapmadan 6nce
makinenin kapali ve akusinin gikartiimis oldugundan
emin olun.

« Alt muhafaza sisteminin ¢calismasini
etkileyebilecek testere talagi kalmadigindan emin
olarak, list ve alt muhafazalari temizleyin. Kirli bir
muhafaza sistemi, dogru calismayi engelleyebilir ve
ciddi yaralanmalara yol acabilir. En etkili yontem,
basingli hava kullanilarak temizlenmesidir. Toz,
muhafazalardan digan ufleniyorsa,uygun g6z ve
solunum koruyucu ekipmanlar kullandiginizdan
emin olun.

« Kesinlikle gazolin, benzin, tiner, alkol veya benzeri bir
madde kullanmayin. Aksi takdirde renk bozulmasi,
deformasyon veya ¢atlaklar meydana gelebilir.

0° ve 45° (dik ve 45°) kesimlerin
dogrulugunun ayarlanmasi (Sekil 28 ve
29)

Gerekli ayar fabrika ¢ikisinda yapilmigtir. Ancak, yapiimis
olan bu ayarin bozulmasi durumunda, bigak ile gévde
tabani arasinda 0° veya 45° agI ayarini yapmak igin bir
ucgen veya kare gonye ve Alyan anahtari yardimiyla ayar
vidalarini ayarlayin. 45° aciya ayarlamak igin 45° stoperini
kullanin.

Acili kilavuzun ayarlanmasi (Sekil 30)
Aclli kilavuz fabrikada ayarlanir. Bu ayarin bozulmasi
durumunda, asagida agiklanan proseduri takip ederek
tekrar ayarlayabilirsiniz.

Acili kilavuzu ayarlamak igin, iki vidayi gevsetin. Taban,
0°’ye ayarliyken agil kilavuz tzerindeki 0° hattini taban
Uzerindeki kilavuzla hizalayin.

Uriiniin EMNIYETLI ve GUVENILIR durumda kalmasini
saglamak igin tim onarimlar, bakim ve ayarlar Makita
yetkili servisleri veya fabrika servis merkezleri tarafindan
Makita yedek pargalari kullanilarak yapiimalidir.

OPSIYONEL AKSESUARLAR

/\ DIKKAT:

* Bu kullanim kilavuzunda tanitilan Makita marka
makineyle asagidaki aksesuarlarin ve parcalarin
kullaniimasi &nerilir. Bunlarin disinda bagka
aksesuarlarin veya pargalarin kullaniimasi
yaralanmalara yol acabilir. Aksesuarlar ve pargalar
dogru sekilde ve dngoruldikleri islevler igin
kullaniimahdir.



Aksesuarlara iliskin daha ayrintili bilgi almak igin size en
yakin yetkili Makita servisine basvurabilirsiniz.

« Testere bigaklari

« Kilavuz mesnedi (Kilavuz cetveli)

* Kilavuz rayi

« Kilavuz ray adaptori

+ Olgek gubugu

» Toz nozill

« Alyan anahtari

+ Orijinal Makita aki ve sarj cihazi

NOT:

« Listedeki bazi pargalar makineyle birlikte standart
aksesuar olarak verilebilir. Uriinle verilen aksesuarlar
Ulkeden Ulkeye farkliliklar gosterebilir.

Giiriiltii ENG905-1
EN60745 uyarinca belirlenen tipik A agirlikli girdilti
seviyesi:
Ses basinci seviyesi (Lya): 83 dB (A)
Ses glicl seviyesi (Lya): 94 dB (A)
Belirsizlik (K): 3 dB (A)
Koruyucu kulaklik takin.

Titresim ENG900-1
EN60745’e gore belirlenen toplam titresim degeri (l¢
eksenli vektorel toplam):
Calisma modu: ahsap kesme
Titresim emisyonu (ap, ac): 2,5 m/sn? veya daha
dustk
Belirsizlik (K): 1,5 m/sn?
ENG901-1
« Belirtilen titresim emisyonu degeri, standart test
yontemine gore 6lglilmistir ve makinenin diger
makinelerle karsilastiriimasi icin kullanilabilir.
« Belirtilen titresim emisyonu degeri ayrica maruziyetin
on degerlendiriimesinde de kullanilabilir.

/\ UYARI:

« Elektrikli aletin gergek kullanimi sirasinda ortaya
cikacak titresim emisyonu, aletin kullaniima sekline
bagh olarak belirtilen emisyon degerinden farkl olabilir.

* Gergek kullanim kosullarindaki maruziyeti tahmin
ederek (6rnegin, aletin agiima suresine ek olarak kapali
konuma getirildigi ve rélantide galistigi streler gibi
galisma doénglsiniin tim bilesenlerini dikkate alin),
kullaniciy korumak igin gerekli glivenlik dnlemlerinin
alindigindan emin olun.

Yalnizca Avrupa llkeleri igin ENH101-18
AT Uygunluk Beyani
Makita asagidaki Makine(ler) ile ilgili su hususlan
beyan eder:
Makinenin Adi:
Akuli Sunta Kesme
Model Numarasi/Tipi: DHS680
Su Avrupa Yonergelerine uygundur:
2006/42/EC
Su standartlara veya standartlastiriimis belgelere uygun
olarak uUretilmigtir:
EN60745

2006/42/EC’ye uygun teknik dosyaya su adresten
ulasilabilir:
Makita, Jan-Baptist Vinkstraat 2, 3070, Belgika

18. 3. 2014

Ypoeik: Pl

Yasushi Fukaya
Mudar
Makita, Jan-Baptist Vinkstraat 2, 3070, Belgika
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